TYT MATEMATIK

1. (p=gap'=q)

bilesik &nermesi asagidakilerden hangisine
denkdtir?

@a B
= (P'va) ALK N
= (PNa) A(Pvq)

= (P'AP)VQ =0Vq =9
o

C)o

D) p’ E) 1

2, p:x=0
q:x+y=0
r:x.y =0 énermeleri veriliyor.

Buna gére agsagidakilerden hangisi veya hangi-
leri dogrudur?

— . g=p
+ 0 op=r
—Ill. g=r
A) Yalniz | Yalnlz I C) Yalniz ll -
x
Dylvell E) Il ve lll <
. x=o dir. g
{. 9=>¢p d:m¢k, X4y=0 ‘3¢ = %
dme_k:\"lf‘ >
T oea Xm0 el
y=3 ve X=-3 -_— E
{ w=©O o |
. pDr clemel , x=0 = g b
SlenmelHr. 0.y=o o

N Q=0 dewele , X44=0 ise xy=° dv
clemel N . sl _
Bude IL.3~wille o\mda‘ﬁ»\ GO

3. era=brn=0 T 5020 ]
olduguna goére,
(Gep)=p'r{gvn)

bilesik 6nermesi asagidakilerden hangisine
denktir?

B) 0 ) p!
D)par E)q' vr
PAqQzl  ~e PAC=O  slwehdi:
AA = 1 Ao=

(1> 4') > ( 1‘»\(1«10))l

i
‘ ont) = 007
= Uepo) = ( bl Nk’
1.A 28 =| 3.A

4. g=(p'=9)

bilesik dnermesinin degili agadidakilerden han-
gisine denktir?

A)paq B) p'
D)pva @b
4 (Paq) = 9 ¥V (P'=>N=
= qy(pya) = @vapNF
, degil? 1sdenmis,

C)1

9 (P V)

=4vpP =1

W
o

5. 1, s vetodnermelerinin degilleri sirasiylar', s' ve

t ile gosterildigine gbre agagidakilerden hangi-
si

(rvs)y=(snat)
dnermesine denktir?
A (A= (rvs) B) (s' at) = (v 1)
C)(svt)=(s'Ar) M v)=(s'ar)
E)(s' at) = (v
| \ (B'\'r' Sner merin G057 ulule
P = G p “defer kwad derainin
&5 degerine. Sl

\
(rNs) o (sAE) = @Ai)‘,g (¢vS)

_ @y = @ns)

6. Asadvdakilerden hangisi yanligtir?

A) Dogrulugu ispatsiz kabul edilen dnermelere ak- &
siyom denir.
B) Dogrulugu ispatlanarak gdsterilen 6nermelere L
teorem denir.
C) ispat yéntemleri tUmevarim ve timdenrgelim P
diye ikiye ayrilir.
D) p = q teoremi verifdiginde p'ye hipotez, q'ya L
ise hikim denir.
@ “Farklt iki noktadan bir ve yalniz bir dogru ge-
cer’ dnermesi bir teoremdir.

—e- sikly by R\',s'-jo-we\tf.
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7. "X =7=3x+2 =23 teoreminin ispati;
p:x=7, X=7
3x =21
3x+2=23

Q:3x+2=23o0lup p=q=1di.

seklinde yapilmigsa agagidaki yéntemlerden
hangisi kullanilmistir?
A) Aksine érnek verme
B Cogrudan ispat
C) Karsit tersi
D) GCeliski ydntemi ile ispat
E) Timevarim yéntemi ile ispat

P A idndeinde Py Wllone A y,
g8 sterae  ilemt (Cofruces Lipa}) Yo ademidr

8. “A={-1,0, 1} kilmesi carpma iglemine gére kapa-
Ii, toplama iglemine gére kapali degildir.” teoremi
asagidaki yéntemlerden hangisi kullanilarak
ispatlanmirsa daha akillica bir yol izlenmis olur?

Deneme yoluyla

B) Aksine 6rnek verme

C) Celigki yontemi ile ispat

D) Tumevarim yéntemi ile ispat

EMATIK YAYINLARI

E) Karsit tersi =

" b8 N ‘C’\ ielem umh‘(ﬂ
J/_a’:q)\kk oze“fy W Bir b.&meck 't‘vn\m \a‘:%‘,\dg bm‘na@’:ﬂ

. 1
Flim e\emm\ar\ i Ay 2l S f bron Suramuder:
H somudloria a‘me kUmenia ‘winde t:' g
Buro gire , derevel easﬁ»\a"" ' 0
9. Tahtaya bir p = q 6nermesi yazan Ahmet Og- M. poM=p=q) = © o loradt -
retmen, ispati yapmak igin 6nce q' 6nermesinin bilesik Snermesi geliski olduguna gére
dogrulugunu kullanarak ispata baslayalim de- ’
migse asa§idaki yéntemlerden hangisini kul- PrG d=ppedqep,pvigan
lanmayi diisiiniyor demektir? bilesik &nermelerinden kag tanesi totolojidir?
A) Aksine érnek verme (_A}:Q B2 03 D) 4 £)5
B) Dogrudan ispat | ! =0
@ Karsit tersi P é . P = ql N = q= f
J, F"4\){_CI'~EO-'—9P'O)
D) Timevanm yéntemi ile ispat o0& = =
E) Deneme yoluyla ispat 0 - =0 - fA‘
- &l )} derkhiGing ~ PAY'= O AD = VGADZ 0
lorgth ders gomiemt P9 =q =P : ? = qopz im0z q (
- " awn ) lanenald B _ Sov
:lpuanlr @u.:f& I o{. B ermesiniq Q]_{‘sru]ugm b"m\ n>q = {020 =
f‘\ o defgrulu gu saﬂel Decelo  bu ydview fe>p = Depiso -
mak. e ish .
6 7.8 8. A 9.c 10.D 11. A

10.

p(n):1.1!+2.2!+...+n.n!=(n+1)!—1
dnermesini timevarnm yontemiyle ispatlamak icin
agagidaki islem basamaklar verilmistir,

© p)=1.10=(1+1)1-1
1=1

* n=kigin p(k) nin dogru olmastmin n =k + 1 igin
p(k + 1) in dogru oldugunu gerektirip gerekir-
medigini kontrol edelim.

p(k)=1.1!+2.2!+...+k.k!=(k+1)!—_1olsun.
Pl 1)igin 1. 1142.20+.3.81 . k. kk A

=K+ D=1+ A (ko Ik +2) =1 = (k +2) 1
dir.

O halde vV n e N* igin p(n) dogrudur.

Yukarida ispati verilen teoremde A yerine asa-
gidakilerden hangisi yaziimahdir?

Avkik + 1)1 B) (k+2) (k+1)

C)k. (k+2)! @(k+1)(k+1)!
E) (k+1). kI

1. PU) icin dogrulugu gastert)miph e

2. Pk) iuin dogey o ldugn

05 F(k-\-\) [TRPN Q\Oaf\llqju Sb'kﬂ(me/b

o

goden (kel). deten edenmeli
@4+\)-(k+\)! e llenneli

l@!’?' echleons Ne-



TYT MATEMATIK

12. TYT ye hazirlanan Asaf, Cemre, Sevim isimli U¢ 15. Bir topluluga yapilan ankette, kisilere lise yillarinda
ogrenci A, B ve C denemelerinin yalniz birini ¢éze- kopya g¢ekip gekmedigi sorulmustur. Ankete katilan
rek sinava hazirlanmiglardir. Bu 6grenciler ile ilgili 80 kisinin tamami ya kopya ¢ekmis ya da kopya
asagidaki 6nermeler veriliyor. ¢ekmemistir. Bu kisilerin en az birinin kopya ¢ek-
* Asaf, C denemesini ¢cézmistur. medigi ve segilen her iki kisiden en az birinin kopya
e Cemre, C denemesini gdzmemistir. gektigini biliyor olsak;
¢ Sevim, A denemesini gdzmemistir. Buna gére, bu topluluktaki kag kisi kopya ¢ek-
Verilen 6nermelerden sadece bir tanesi dogru mis, kag tanesi kopya gekmemistir?
olduguna gore, asagdidakilerden hangisi kesin- Kopya ceken  Kopya gekmeyen
likle dogrudur? A) 71 9
@ Sevim B denemesini ¢é6zmustr. B) 74 6
B) Sevim A denemesini ¢ézmustar. C) 76 4
C) Sevim C denemesini ¢ézmustlr. @ 79 1
D) Cemre B denemesini ¢6zmistr. E) 80 0
E) Cemre A denemesini gdzmustur. # : i o a2 b b(’ . ﬁ.i"'"‘f' ~
: \ f ol memi P e soNerckns
N cbign o \Am‘gmo\q , S A clznem()ms;\:,ozu(: { Seilen ;\ : e s i maj,&bl(
o bk & Tl c@ne LD 2 gr TeA U
oldiigncen B ymcke € 3 S e misse bmiéye il
) Ao @ St (F""‘N\“‘,'% iy 5 y g t“',’ WP ety
¢ emee ! nin Spemen & JA\:" fle B cloemesw Cedm¥ |2 Py el 3356 2Py
N R Sew e aniy i 2 e
oma i Bne gore /‘\(’-‘D"{‘j\w)’h: P er S T _ ae Vs Yele \f_:-_-llaja ‘-‘:‘llme‘JL'ﬂ
Az{’ da o 2ero \_.\M 99"‘ FL4 .)‘
) . 5 BRES At
13. Berra, Bekir, Iclal, Ozlem ve Bedir isimli kisilerden Ler\d‘ >
her biri miihendis, 6§retmen, polis, doktor veya mi-
mardir, (rﬁ
=
e Berra doktor veya mimardir. = , \e o
T . . ’ P 5. GUNU
* Bedir 5gretmen degildir. g - A ozt Sogru v& Fozr 2
‘_?’ ol If M .
* Mihendis olan kadin degildir. x i e B wve C 2 durin vercHtr.
(O = A\ 7 i
e Polis ve mimar kadindir. | Bl degebugn 2 va C Fﬂwbq
;»fl |II \l e “v\ba J¢ ?npr"’(’i - k
v " PE 5 . o ae s aegas o (- o 4 . — N
Drlews mumer 1@ Bun.af;ore Ozltir.n in rlear oldugu du.f,flrjullurse 53 - \O(&/\ N E wY dan NSy Pnb_ \). .
Bekir'in meslegi asagidakilerden hangisidir? & Qlcgbc v Vo) D b«
Beca dokle s A) Dok B C) ¢ Sk s Tue e farklogee e kG
e Doktor Muhendis Ogretm \ » ,
semelohy ) = Bl ) ) &) Ogretmen \ .{'Y\M]'@"tbt (ms  Degnu 2 e bh
Polis we e Eode b Felis s Sl 16. A, B, C, D, E ve K isimli kisilerden (gl pazartesi
oldu'cjlnobw Solumm  PoVis  eEae LNV . g gina, ikisi cargsamba giini ve biri de cuma giind
B ol ﬂaf(')-nne/\ c&vcﬂ e Mo handis, P ) dogmustur. Bu kisilerin dogum gunlerine ait bilgiler
Bebir O;ij*“ ol asagida verilmistir.
e Bve Cayni giin dogmuslardir.
e E ve K nin dogum glnleri farkhdir,
14. p:x+y=3 e A pazartesi giinl dogmustur.
q:x2-y?=9 Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle
?
r:x—y =3 &nermeleri veriliyor. yanhstir?
. 5 A) B pazartesi gind dogmustur,
Aalka Buna gore, asagidaki énermelerden hangisi £ ba qiini do
. 3 jse xf“o‘?;g dogrudur? Bj carsamba guni dogmustur.
j C) /D cuma glni dogmustur.
“’1""‘0“1"]'\' A)p=q B)a=p Cyp=r LB))' C gb . ?d - t
; carsamba gini dogmustur.
el ba D)pvn=q [EMpan=q A
4 s e A*J—J E) K pazartesi giin dogmustur.
Lt - =3 dogn i Eeeie S
. — i X -y = , ~ erde i oA de | AN
.- H‘U N }) [tl:/ﬂ‘j’-- V_:/ )(‘\‘j’:‘ Ne | ’)_,o&ru_m’ B xe C ’ﬂ.m de o a9 ' | ‘n".erd'i
> loug v alad : ; lyoh. B ve K _,P;;I:u:}t
; s corsembe dogme? olmolyeh.

! \(l* 1; dur, - 1
£ ue D de 1 a g Qc'gdquanﬂch—, ol (e 4 ¥ d&"),mug s

PO, '}~ 12. A 13.C 14.E 15.D 16.C 7
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17. 1966 yilinda Peter Wason tarafindan yapilan de-

neyde deneklere | Ul e & [ 5 | gibi bir

ylziinde harf digerinde sayi bulunan 4 kart gdste-

riliyor ve "Eger kartin bir ylzindeki harf sesli harf
ise diger yUzilinde ¢ift say! vardir.” Snermesi sdyle-

niyor.

Bu dénermenin dogru olup olmadig! hangi kart

veya kartlar ¢evrilerek anlagilabilir?

A)U-6 (Bu-s C)B-6
D)B-5 E)U-B
kafl’ic?s‘ln Yeraminaks \:"\"S['l =gt el yoz w{lj =

degitmezimiz ) karha bie iz sesdiharf e, dJiger yinonckld
. - Y *‘ <n\c«<_¢¥./
e o b\j sesk Warf- o2aven o \:_or‘\' Losn L~o\'¥f\0\

Q&;\me\? .

s e sessidiges
v — c,@‘.*.\,v\gsnggrek :)°k "‘MLM &

’j&l Lt \"\g."!{’_f\&\\"l'b‘\l.ﬂmp ‘ d‘SeJ' yU’LPL x)\fhd"g a\UP

19. 4 pozitif tam sayidan olusan bir@kﬂmesinin iki
elemanh alt kimeleri aliniyor. Alt kiimeleri igindeki
elemanlarin kendi aralarindaki toplamlar 38, 43,
56, 67, 72 ve 84 dur. A kiimesindeki elemanlardan
biri ¢ikarildiginda kalan sayilarin toplami 96 dir.

Buna gdre gikarilan say: kac¢tir?

A) 30 (B@ C) 18

A:{Q\b(C\d} olsn

{-mb},{q.c} . {q\d}’{\om} ;%_bnd} I{C|A‘}

D)16  E)14

::b::;qi °‘+b+c_'\'¢]=420
C =

Ve (20 24 =28
bad= 12

cid = 84

+ Y
3 (atbtec+d) =360

- o « ?CFIL‘
7 -.?lg.d- s‘:‘?.;:.nod\’cj\ Saem\idir: O Zmron Litling
AB  C D EF GH K e = [0 20. A={1,23, 4,567 8 9 10} kimesinin bog
| kiimeden farkli tanimlanan alt klimelerin aritmetik
‘_H JH H“ HE ortalamalari ayni olanlar ile yeni kiimeler olugturu-
Ve-l Lve] [vey [ve T luyor. A", semboll k elemanli, ortalamasi n
L ‘ H_] 5 olan kiimeleri simgelemek (izere;
Z
L r “ é ((n)rnegin A42 = {{11 7}1 {21 6}: {31 5}})
\lsya Be vel {veyaw > B < 7 ) K | K
= = = e = N4 una gore | Az umesinin eleman sayisi kac-
!E: _J l_L— _._.I = g %4 y ¢
L < tir?
|l <
oy Ve] fil B) 6 C)7 D)8 E) 11
. A L Ul W
€ denohln dindh - TIE_ =) &

e

Vl\sq\or&"‘j“'u— " Dvel o
Ge;‘on y\ﬂjw SUG‘L’ nOL ve

6 den v o, \9er® Yukaridaki sekilde 12 farkl yerden birakilacak olan

hﬂ‘l‘*w‘:‘t o 6 jetonun yalnizca bir tanesinin en alttaki kutuya
lno"‘i"?"re‘d dismesiyle kazanilacak bir oyunun diyagrami ve-
jeten § rilmistir.

len ey
L dngeln td Bu oyunla ilgili bilgiler sunlardir:

den itk \{F ll. Ve havuzundan bir jetonun gegebilmesi igin IK
hoxune, dusee jetonun beraber o havuza digmesi gerekir,

Gue I o &b\\e' ¢ Veya havuzundan bir jetonun gegebilmesi igin
NE quu.zmu W jetonlardan en az birinin havuza dismesi yeter-

e (:b\y‘u\ b lidir.
:)Ckﬂlﬁ \e he. Buna gére, bu 6 jeton asagidakilerden hangisi
WU zana Jis S gibi yerlestirilirse oyun kazanilabilir?

e o,a“,\ A)A,C E FG,L B)B,C,E,F,HL
L?'\'QJ' . @, D,FG,K L D)B,D,F,H,N, M
e E)D,E,F,K,N,M

R8I 17.B 18.C

{‘ublCl"‘? =) cﬂf—c’l-dz %

_ e + oplomt 1Y
atb +c+d =L =l — TP

elon 4 elewant k&udwo‘ue-\urma\lg\‘l—-

{tzas}, Loz}, £ 13k Anes lo}
‘{ -7-(3{'15}

19.B 20.A
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A!

21, A, Bve C kiimeleri
A={(x,6-x):x e R}
B={(x,x?):x e R}

i:ﬂ— :--—2:—,
C={(x,2x+8):x e R} \_.3)_\_(_7_) -5 =

seklinde tanimlaniyor,

(mneAnBveit,kleBnC

=K itadesinin degeri kagtir?

olduguna gére,
g 9 m+t

6 A) g— B) % C) % D) 2 E) —1
)0 1
(m !\)G:AOB =2 (x,6-x) = (¥, % ) t_-ra)(x—?ﬂ-"-"

xt=b-x = x'ax—b=0©"
\Cn'—'3
g

@) ¥ €3 '.?, )

(£, k)e gnC P
g 2) =2
) = [, 2x¥ ) =) A ,x.8=0 -7(’5':'{))(3_:-
)= (2.4
22. KcMcN Cut®) ( ‘)

olmak lizere,
(MAK) U (N M)

ifadesinin esiti agadidakilerden hangisidir?

B)KAN LQ)INTK}

SISTEMATIK YAYINLAR!

23. A, B ve C birer kiime olmak uzere,
“~ 1. AnB=AnCiseB=Cdir.
4 1. AnB=Aise A\B=@dr.

. AuB=Bise B\A=@d.

dnermelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)lvell E) Il ve lll
1. A= hz}' O\lra!lﬂ- POt = 11} Sre 34C
8123} Poc ={2Y )
cC- {’-ll"} e *

2° Ang=Airse ACB dere\dic. Budwumda
A\e-—/d g .
3. Avas B e Aca cerakbn B\A LD denddhe

Yo hy .

21.E 22 C 23.B

(“\\.\L) dovelchy -

24. Bir siniftaki 6grencilerin %80'i keman ¢almaktadir.

Siniftaki égrencilerin %40’1 kiz olduguna gére,
keman g¢alan dgrencilerin en_az yizde kagi kiz
oégrencidir?

B) 20 @ D) 30
bLtas
4o

A) 15 E) 35

Q\SM

:H“,.F medcudu 100

uo \wa  e\dunda

\or deme\tr - Keman calan Baceﬁd‘criq
ivn ectelleria
/80 kv calgpr

Yerrabhv -

leerisin dae

"'ww\ll\
ki2loria en 02 elman

kemen calmast 3¢r€ur‘ 0 2avan
60 erkele 20 bre- var

20'_,_;‘ /2_;‘
g0

25. A={-5-4-8,-2,0,2, 3, 4, 5} kimesinin 2 ele-
manl tim alt kiimeleri yaziliyor. Bu alt kiimelerin
her birinin elemanlar toplami ayn ayri hesaplani-
yor ve bu sayilarla K kimesi olusturuluyor.

Buna gére K kiimesinin eleman sayisi kagtir?
A) 11 B) 13 C) 15 D) 16 E)19 !
L 1
ket elemorlt alt Limeler {- S;-‘l}' de~ {‘uf} €

bada - ty«u‘l\\ﬂhf Eleronlacde. ardiatle oldugu it
v b foflam  —9 don 3 a lacke 19

'Par\d( de@cr alir.

26. Bir siniftaki 0grencilerin %84'G matesmatik dersin-
den, %86's! fizik dersinden, %80’ Tlrkge dersin-
den, %75'i kimya dersinden basanli olmustur.

Buna g6re bu sinifin en az yiizde kagi bu dort
dersten basarli olmustur?

M3 B0 [0)25) D20 EB)is

"ﬁka Ma‘hma,i\ck/\ ‘m;wrdy VAT baaxroin
7 865y Fiurbies ‘quqn‘! '/-‘L\Q baaarisi
Lior Tk el e

VAR ! la\ma,dm ba2ants _.t____'_______.
yEs i Jraplm\clﬂ
0 2am0n 25 Jae:;m:la»—ﬁ-.lu#/g

Lm)arllm‘m
24.C 25.E 26.C 9
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{ 27. Tirkee, ingilizce ve Gince dillerinin konuguldugu bir
toplulukta, en cok iki dil bilenlerin sayisi 43, en az
4 iki dil bilenlerin sayisi 36 ve en ¢ok bir dil bilenlerin
sayisi 22 dir.
8 Buna gore bu toplulukta iki dil bilenlerin sayisi
5‘?.? kactir?
c: k A 3L 24 Qe 25
A)%ﬂ B)42 C)23 D)g4 E)25

2 al ‘M"(A 1 C
2.d7 bileaz d  olown,

0 ditbiln :0(
1St bl b

orbrc = U3
G4d = 36

enerl ity ot biles
en or o dil blea

en cole o dfl lea
€=?

o-+b +c 5[(3
7224 C =473
=11

28. A={3,4,56,7,8,9, 10}

kiimesinin 3 elemanli alt kiimelerinin kag¢ tane-
sinin en kiigiik elemant 5 dir?
A28  B)20 m F

@/ 6,7‘(9( 31{0
N

{S/rm{}

C) 15

1)-

A
o

1Y

29, A={10,11,12,.., 21}

kiimesinin 3 elemanl alt kiimelerinin kag tane-
sinde elemanlar ardisik dedildir?

HES (E;)EB? C)204 D)198 E)192
lgt’.‘-tm[l, Hima” Iﬁmcl(_ﬂhﬂc‘) = (at‘d&’l‘t: o'cn'cf‘ )

({2) _ {0 = 220-1{0 =2/c
3

arderk e(w’t‘a’

{tv(n.:z}, {10,12.13]-.. { 4a.zo.ll}
e
la dme

LY

JE—

27K 28.D 29. 8

SISTEMATIK YAYINLARI

30. s(A) = 4 olmak Uzere, B kiimesinin 4 elemanl
alt kimelerinden sadece birisinin A kiimesi ile
ortak elemani yoksa B kiimesinin eleman sayisi

en az kagtir?

A) 6 B) 7 c)8 D)9 E) 10

A: ['_C\'Ilﬂlc-ld h Dl}Mﬂ

- g)‘m.'ﬂ

doet eleman:

LT
b 'a:‘lmesin'm c,\emam\nnncln low
doha dmelii net

- I eleraniy
diainda ol elerany

bir bagims2- c.”‘ Lane 3"”‘““ . Cac 7

s) =8 o\wa

\0\\‘0, (—IJ’ Xr*lua'lk }

Va
Y4 elerorrs Jearon!

elevon bulinmer -

lpunlor olure Or"-dk

31. K={1,2,8,4,..,9,10}

kiimesinin 3 elemanh alt kiimelerinin kag tane-
sinin elemanlart toplami 3 ile tam boliinebilir?

A) 42 B) 40 C) 38 D) 32

3 ile bolowdnden A kalomia veren Ja,t\of {1 'l\,"h'., (O}
3 ile Vilownaden 2 kalomm {1.s.g}
30 fenn bsloneblen soyiler 1369}
ol biralaal. 3 elewerlt alt Limelorde bu &«3‘;‘”
e +one ) yadea ki~ gryp
herloirhdyy g e i
3 tee aliqyda isienen olur - 9 :

(LU(%)(?) +w-r(§/+w ;34:« Yo L+ |

—_—

E) 24

veea Saa«\ar

32. M ve N kiimeleri ayni evrensel kiimenin iki alt k-

mesidir.
MNN=z=O
s(M'UNY) =15 MU N =(MﬂN)' =1 (7
s(M'nN)=4 M‘ﬂN,:[MUN)‘ Ep
olduguna gore, s(M) + s(N) toplami en_az kag¢

olabilir?

E) 10
o+l =1

a+b <{l
S(m)+£(N) = ena
olla!cab#l S(Mnl\y-'—‘l

ol fuy
32. B

e T T
smy=a+! ,SM=b*
31. A

a+b+2 =13
—

30.C
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TYT MATEMATIK
33. A={a,c ek} 36. K={3,4,56,7}
B={a, b, c,mk} kiimesinin elemanlari toplami birbirine egit ay-
C={a,b,c, m,e, kK rik alt kime c¢iftlerinin sayisi kagtir?
kiimeleri veriliyor. )8 B 3 P D)6 E)7
Buna gore C kiimesinin elemanlanyla A n B kii- { 3!‘4 } &= {9’ }
mesinin tiim elemanlar iginde bulunduran ama
A U B kiimesinden farkli olan kag tane kiime { 3"_}} —_— {h,l: }
yazilabilir?
A) 4 B) 5 c)6 E)8 { 3¢L> —{q.s}
9(\6 :1a|(—lk‘k Aus={n|b|C|Z|M|Lk
~ ) -4}
C :ia th, ¢ [me. 9} Lm‘nﬂa olu sturulnler
e —
B " 3.8 e
{aibie ;*;%*R i miek} elomnber, bmﬁ
. 3
ye d’.lm‘ Qe\i\lrse PUR o\w . Bune. g‘ofc _2"1 27.
F——
. . N i . . 37. A={1,2,3,4,5,6,7, 8, 9} olmak lizere
34. A ve B kimeleri ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.
| e s(AnB)+s(AuB)=15dir. A {6, 7,8, 9} kimesinin elemanlari tek sayilardir.
i e A kiimesinin alt kiimelerinin sayisi, B kimesi- Buna gore, bu kosulu saglayan dort elemanh
nin alt kimelerinin sayisinin 8 katidir. kag tane A kiimesi vardir?
Buna goére A n B kiimesinin eleman sayisi en % B) 28 C) 21 D) 16 E) 12
| cok kagtir? é (')':’lg_‘ | Lﬁmde G naZm\lslm'L'l bu 'L\‘lmed&kn .
o B 7 e ) :F E/i-7 ; 6 ve 8 o\mosin oma T ve 9 de~ he-hang,
- ot+b = I=n X o X
A-l < b+ GtbtC ‘&, l,\"_‘ qeﬁa st oliuwn.,
M= 28 o adb zb“” E o A23us, 1S elemanlonnd yelnz.
= : 2 = REL
Kodesi Londdors L G o\dugu (%) =le
Aulursa _—
atb=b4c+l 2N & do e 9w oldugw (.;i) =le
S T 9 oldgn (§) Tt
b"' = 6 . 3 [0} cu*
Lyc=z9o *en —_—
idener Lwelery S @ 38, A={n2:—4<n<1,ne2)
13L 35. A kUmesi ile ilgili asagidakiler bilinmektedir. _ . _3 16,94, { o }
Em'(a ’[w‘rb} Bes elemanlidir, B={3)":-T<ns4ne2 A { al
{ » Elemanlan kigiikten buytge dogru siralandi- kumeleri veriliyor. 8={ 43 -39,-218
EI(,,.‘.,{,,IEG} ginda her eleman kendisinden bir onceki ele- B N s ilerd " .
manin 3 katinin 2 eksigine esittir. una gore asagidakilerden hangisi ya da hangi-
{'L'h" AR Elemanlarin aritmetik ortalamalan 122 dir leri dogrudur?
16136, kb ' +1 sAnB)=2 b—{1,9f=AnB
,m"[ 3&{405} Buna gére, A kilmesinin alt kiimelerinin kag ta- \, ~ Il sAuUB)=7 { "_3‘3'__2;_‘” ,46 ,‘f 10}
nesinde elemanlarinin toplami 3 ile tam béline- + lll. s(AxB) =25
ot 366} b A SAXBIZ2 spyetg) ass=2S
L A) Yalniz | B) Yalniz Il [ve Il
16teb, 40bb} A18  B)14 C)12 D10 B8 O
16,136 06:‘)— §03 Teplolor D) Il ve Ill )1, 1lve Il
gaux , 3Xx-2 , O9x-§ 23x-26 ,&(x- F;-,mz;sm
. 21x ~Ho=610 =5 (Ax=%26
x=6
——
33.D 34.E 35.E 36.B 37. A 38.C 11

116,08, 1 e ] )Y e

ve Aomboon 4 Lomeain Yontne

e A



Lh TYT MATEMATIK

39. Asagidaki venn gemasinda, 41. Ax(BuwC)=(AxB)uU (A x C) oldugunu ispat-
A=ix:x=38k 1<ks33 keN) lamak isteyen Ahmet Ogretmen tahtaya agagidaki
R ' islem basamaklarin yapmigtir.
B={x:x=4k 1<k<25keN
e S kel 1. Adm:x e [AX(BUC)]=xeAnxe (BUC)
=] X= <ks= )
SusalXbig ST IRSIERIEIN 2.Adm:xeAa(xeBvxeCQ)
kumeleri A, B ve C kiimeleri ile gésteriimigtir. 3. Adim: (< Anx e B)v (xcAnxeC)
N E € AXE \'4 € AXE
A 4. Adm:x e (AxB)vx e (AxC)
5.Adim:x € (AxB) U (AxC)
ohalde;Ax (Bw C)=(AxB)u{(AxC)
Buna gére asagidakilerden hangisi dogrudur?
A)| llk hata 1. adimda yapiimigtir.
B) [k hata 2. adimda yapilmigtir.
C) Ik hata 3. adimda yapilmigtir,
Buna gdre, boyall bélgeler ile gdsterilen kiime D) llk hata 4. adimda yapilmigtir.
kag elemanhidir? E) Ispat, hatasiz yapilimistir. G‘
)y A3 ! )
A)16 B) 43 C)10 D)8 E) 6 Hx (BMC) Wﬂiﬂl‘ﬂ ¢[¢,m,a/l j
(ANB)u(Anc) = Aviiow) €/ (GUC) alaﬂ“ 1
" Y koch Jerden olugur X
3ve Y uin kah 3ve5in | l oll
; ' ; 3 mall L
ANR = {(2,21,,3;,“,50,72,84(9‘} (Xuj) G(AY(&UC)) o d

Anc =1 530,451 60,7590 :
30,45;
(ﬂﬂﬁ) u (Aﬂ() = {4%1‘{,361’!’.‘0f"'ln“h"’fSl 45 é
75, 99 ? <
=
=
=
i
o
o
73]
40. AAB=(A\B)uU (B\A)olarak tanimlaniyor. 42. A c B olmak lizere,
Buna gore, Q(\V o(AXB) = 48

b olduguna gbre, s(A) kag farkh deger alabilir?

b

ga S(AXB) =5(A)-5(B) =48

/.--"‘”_'__"'w..__%lD
’ O — AN A 1 B)2  C)4 @ E)6
%,\(Igi}\c\% 2 )

N vy
S el A ys
sekildeki tarali alana kargilik gelen kilme agagi-
dakilerden hangisidir? r 72« LY
A) (A~ B)\ (C AD) BY(AAD)\(BAC) 5 farltly 3 Ab
C)(BAC)\(CAD) D) (AR D) N (CAB) doc '
E)(AnB) A (C D) eqer \ 4. 1L
C‘{l QIOI[}(' é ' g

s+ (ADY \ 18] 0\
() \ (o)

TR 39.B 40.8 41. A 42.0
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TYT MATEMATIK
43. s(AxBxC)=96 45. A ve B bos kiimeden farkli iki kimedir.
s(BnC)=6 AzBveBazA
s[(AxB)n(AxC)] =18 s(AXA) + (B xB) +s(AxB)+s(BxA)=144
olduguna goére, s(B x C) kagtir? olduguna gore, s(A U B) en az kactir?
A) 20 B)25 C)28 D) 30 (/E)a‘z ) A)6 B)7 C)8 D)9 E) 11
s (M= s(®=b
S (@&xd)Al AxC = S(A%(BQL))=’8
3 2
QG—\* 14) =14 L(
s(AxBxc)= 96
( o+b=12
S(A)-stgxc) = 86 N 2
ro Qo
3 32|
s(AuR)=17
o
44, B 46. A={1,2,3,4}
| E B={-1,2 3)
B Sl LT 3
: : : X Z kiimeleri veriliyor.
i ] 1 1 >
Bl---d---4---0---0 < Buna gére, B x A kilmesinin grafiginde iki nokta
! A X A X arasindaki uzaklik en gok kag birimdir?
|....
2*“?*“? g A)2/18 B 2/7 C) 3/6
i I ) 1 [} ¢
i | I I A 5 ( D) 57 E) 3v2
2 & 4 o B3, A
-
T PSS W ,‘_,,,:.”_.,+ 3—
LN 7Y S I S S S A
O I Lk, T .
) ‘ ?4-.{. X
g: 514!'9-!7' '3'93ezal yukaridaki koordinat dtizleminde A x B nin e -4 L 3 £ B
grafigini mavi renkli kalemi kullanarak gizmistir.
Ayni diizleme Musa, B x A min grafigini sar
renkli kalemi kullanarak gizerse ka¢ tane nok-
tanin rengi yesil olur? (Mavi ve sarnnin karigimi
yesll rengi verir.)
A)4 B) 6 C)8 D)9 E) 12
AxB ile BxA da otak elerenlar ANBO
bulacen elemnlrdy. $2:34}  Lomeswy elsonls
2x3 =9 darth m% 301 boyo,
(h \OO'JM\P Ye J;‘ﬁ‘ O\KP . G
43.E 44.D 45.8 46. D U

13
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TYT MATEMATIK

47. Kk, bir tam sayi olmak Uzere 50.
k=a- b iC+ d .e
{ o "' Z / L * & 4_
e§ltll§l verlllyor
a, b, c, d e S|f|rdan ve birbirinden farkh rakam-
lar olduguna gore, k sayisinin alabilecegi en
biiyiik deger en kii¢lik dederden kag fazladir?
A) 70 B) 73 C) 74 D) 76 E) 78
K=%_9:+98 =TT oebyil
= —en Lausk
L= 4-9:1+423 = L —entie
Bir dagci yer seviyesinde hava sicakhgdini 8°C ve
3311 =116 1 km yikseklikte ~3°C olarak dlgmstir.
Hava sicakligi (T) yiikseklige (h) bagh bir dogru-
sal fonksiyon olduguna gére 3 km yiikseklikte
hava sicakligi kag °C olur?
48. a2l a \,,‘,11
{ lf‘ A)7 D) -18 0
|2 (O%)-——(h‘) (3.:7)
3 \_/
r
Hel @ T
5
. = 3-922= ,25 <
1 den 9 a kadar sayilar, her kareye bir say! gele- é i o
cek sekilde yerlestirilecektir. Bu yerlestirmede okun >~
¢iktigl karedeki saylya okun yanindaki iglem uygu- %_ o lW
lanacak ve iglemin sonucu okun gdsterdigi karenin i‘g
icine yazilacaktir. Ty
gine y - Taol 7[mw Jii - (ﬂ-fr ){ n-r-fk)
Buna gore, a + b + ¢ toplami kagtir? %) F m
A) 16 B) 15 C)14 D) 18 E)12
51. her— Ja.‘/'l‘ln Son
SEET=LN 2 :
L=l Ferimi n.(atf)
4 6
éd‘?’?/u Iﬂf//t_,IOr-
8 | 10 | 12 2.0k, 2328
G=(2
14 | 16 | 18 | 20 3/"‘"‘" 344=(
i |
i | | | A et D aatl)
49. (x —7) sayisinin (y — 4) sayisina orani sifir ve ,L
(y — 4) sayisi ile (z - 8) sayisinin garpimi sifir ise Yukarnda ilk dért basamag: verilmis belirli bir £ e/e/mn
X . z carpimi kactir? kurala gore olusturulan sayi piramidinin n. ba-
samagindaki sayilarin toplami 1342 olduguna
A) 21 B) 28 C)32 D) 48 E) 56 - . ’ P 2
gére n kactir?
_x;:L_O = X-F=0 %x:—? A)9 B) 11 C) 13 D)y14  E)16
ol | e elenn ve  (n-l)n+2 olar
_ B B [ral 20ajpds it g S
(Y q}(z—-?} o =) Y-4F B () et son dloe
E-§F=0 = Z= 2fe2la -
%D_ == 48.C 49, E 50, E 51. B

(n-m-fft n-f?)(n-m ,7_,,,-.2—!2) 1342
22 2.9 13t =1




TYT MATEMATIK

52. x,y ve z ardigik tam sayilar ve
(x-2).(y+3).(z—-1)=0

olduguna gbre, x + y + 2 toplaminin en biiyiik
degeri kactir?

A) 4 B) 6 C)y7 D)9 E)13
%-2=0 olie s 3-\»3:0 ohe
x=2. d\‘(- ﬂ“x _]
3*3 x=-4, -1
2=y glaloﬂl"- g=-~2 -A
ON S
Z2-1-0 olse
==
v [
=3
—
6
53. Ahmet, 147 den baslayarak ileriye dogru tger rit-

mik, Nurcan 313 den baglayarak geriye sekizer rit-
mik saymaktadir.

Buna gére Ahmet, 210 sayisini sdylediginde
Nurcan hangi sayiyi sdyler?

A) 137 @anm D)192 E)201
450 den hibaen 21 .\‘oa«ianra a2{0

SISTEMATIK YAYINLARI

[]

der . W
Do Murcancle 21 s dheesine gicle
o) xf= {68
23 —168 =1y der
52.D 53.B

54.

o

o
-

T
G

s
i

Birim kareler kullanilarak olusturulan yukaridaki se-
kilde kirmizi kare sayisi, beyaz kare sayisindan 11
tazladir,

Buna gbre, sekildeki birim kare sayisi kagtir?

D)217 [E)est
hde bidemie ,l s-g:.-.lq {=zla
2 .-ISiyr:h: bej:-r?..
| siyah -faz)c.
'5-34':"1 =hegp

A)171  B)193  C)205

1Ja+lr :‘;igc\ha?e bz‘.‘;}adw 5'._5¢‘
9-! m’\r 5igqh 3 [’} J’E‘_J)ll?f— b)’:ﬂ:r’l
3.sadw  ¥yoh ile boologip 2Ych ik b;\f:l-l? i
“-fa’lr aimk U] 4 byt Je bl

,&4 durumda i a?y.k .?Al\q g\m;\ eon le«:\"‘\r

loam.
Enalt sabhrden gubar

. 2l.22
e bader culs x+9_+3+~~+9—l-2'——z—

Segeu b’i S‘qa,u\ 4,2 .. 2,
=23

—=—

55. 1,2,3,4,5,86,..dogal sayllarini kullanarak bu sa-

yilarla yapilan iglemlere (bu iglemler 6nemli degil)
asafidaki say dizisi elde ediliyor.

2468, 101, 2141, 61820, 222, 426, A, B ...

Buna gdre A ve B sayilari asagidakilerden han-

gisl olabilir?
A) 32 - 468 @ 28303 - 2343
C) 324 - 4830 D) 284 - 746

E) 314 - 682

Sod' dra v . 2 dJden boe{@WﬂL o!u{m

Gl‘-H- .I'Otdl,acr:n L3+ amf 3e‘lli(|)n¢y ile
( otk ) olusmuy, '
2ubd, WAL b -
? r:HZ }L v ;le, ?lsl\ﬁ (,;
d Son ferim Y26,
2b i bfpred

O svn 2%30 5

elrde. gif el ——
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| s

H24--49=4s

-“—'f.::lf
3

hebic Jq‘,'lf
sdttin Jop fom s
fS'_Bk_u"

—

57.

5[«
b| 7|6

438

{1, 2,3, 4,5, 6,7, 8, 9} kimesinin elemanlan her
satira ve situna rakamlarin toplami esit olacak se-
kilde birer defa yazilacaktir.

c orannm:f"’ Olo\bi\i.r ?

. a+
Buna gore

b £
A)-% B) 2 @5 D)% E)1
o=9 b=%2
c =1
3;‘—:-5_
2

Bir siniftaki o6grenciler dgretmenlerinin gozetimin-
de gembersel bir halka olugturuyorlar. Ogretmen-
leri bir 8grenclyi baglama noktasi kabul edip ayni
ydnde ilerleyerek dgrencilerine 1 den baglayarak
numaralar veriyor.

Ogrenci sayisi ¢ift bir say! ve 14 numarali 06g-
rencinin tam kargisinda 32 numarall dgrenci
olduguna gére, bu halkada kag 6grenci vardir?

"’6)’3.2 Y cya4

A) 28 D) 36 E) 40
&’5/
|3 @ {1
kYR
56, G 57.D

SISTEMATIK YAYINLARI

58. X,Y,zve ktam sayilari igin,
e yve zden en az biri tektir.
e x.zvey.kdan en azbiri gifttir.
bilgileri verildiginde hangisi kesinlikle ¢ift say!-
dir?
Ay+z Byy.z

D)y.z+k

Cy+z+k
E)Yx.y.z.k

X £ ~e 3-t Aoy en o2 bivs

e o\d‘@n@qﬁ herbon g lod ca@cpant~
qf—F—"‘ \\‘ma_“ ak“el‘
E) é‘l(,k/\ X'\J'%'k o2 C;IH'H\!‘

CW\‘U»\ \a‘lr Lﬁr?mh q‘:H— O‘rro)l c,qrib\m\n

‘1"’;(""* olmasna 32*—"

59. x*+3tek sayl ise,
¥ ax+1,%2+2x+4,x0 42,38+ x4 +4,x3 +2x+4
itadelerinden kag tanesi daima ¢ift sayidir?
A) 5 Bj4  ©)3 {:6]_27 E) 1
Xq—f- 3 T demie 5 X ralbinda bi-
eea a,o‘r_ L e Xq daima C-‘vZM-Hr‘—
y Teb bl ve cafhhk W:,&,)or san geaerlt
— x +K+ { - A= !ff_"? tJL\o. Xl""‘ ] aﬂhe c']‘F"\’V
_x2+2)(+!4 O derre.n _
4o 0 Yuveelley cloime G
.,.X +2 X U buyeeTiesd o
o a o X it 172D
+YX A X+Y — /

deneme 1~

58.E 59.D
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A

60. Birbirinden farkli a, b ve c tam sayilari igin,
a + ¢ = 2b esitligi veriliyor.

Buna gére,
l. cteksaydr.

—\' Il. Sayilar biyikten kiiglige dogru siralandiginda
ortadaki sayi b olur.
Il. a pozitiftir.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | @almz I C) Yalniz Ill

Dylvell E) ll ve Il}

“.O‘I\CA'A‘\ - ¢ igia oc" b 22y J%\G\QM(’/\.

atc_ b

plLeaal. a+c=2b =

°\44§w\da b ortonca 305!4\"

., S\w\ T O iQn lo- ela ﬂd\enemn

i
3
Z
-
<
>
X
k
2
61. a, b, ¢ iki basamakl dogal sayilar ve a ile b ardigik 5
sayllardir, (7]
Buna gore,
a+b+c=100

esitligini saglayan kag degigik ¢ sayisi vardir?

A3 (B)3s| C40 D)45  E)50

a+thte =100
1044} + c=flao = C =19
1A Rac =loe=) C =13
'

- =1
,_'u,'.qy.:,c,:loo—? < !

9 -1 =35 +ae C
_—-{’4" ors

60.B

62. A, Bve C tam sayllari agagidaki dzellikleri sagla-
maktadir,
¢ A pozitif ise B ve C nin her ikisi de negatiftir,
e A negatif ise B de negatiftir.
¢ B ve C den en az biri pozitiftir.
Buna gére bu sayilardan hangisi ya da hangileri
negatiftir?
A)BveC B) A

)JAve B

C)B
E)AveC

Bve C cbn eno?2 bivi negq‘}j‘# Toe

A POJJ'\'\-L olova. A o 2amon nasar]’f‘%.
A °€3“+‘f-3ae B aatlen nega—"ﬂ’h

63, x,yeRkeN
X<, y>0vex.yk<0

olduguna gore agagidakilerden hangisi dogru-

dur?
xin isareti y nin isareti _k

A) - + Tek

B) - - Tek
) - + Citt

D) + - Tek

E) + + Gift

04 o\walt

QU

S @Y 70

@ (+) <°

62.D 63.C WL
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64. ki kutudan birincisinde 1 den 10 a kadar ardigik sa- 66.
yilarin yazili oldugu 10 kart, ikincisinde ise 11 den
20 ye kadar ardisik sayilarin yazili oldugu 10 kart
vardir.

Bu iki kutudan n'er tane kart alinip ayny anda diger
kutulara birakiliyor.

Son durumda iki kutudaki kartlarin Gzerindeki
sayilarin toplami birbirine esit olduguna gére n
en az kactir?

B) 4 C)5 D)2 E)1
- 5S {412+.—20=(5F
(424~ --1(0F
{sr den 1 den 36 ya kadar olan sayilar bir gember Uzerin-
S den 7(°P/"”‘ X [ de saat yoninde art arda sekildeki gibi diziliyor. Bu
+¢, lemi J 9 gember (izerinde segilen ardigik kiigikten biyige
Olm k;xr'H‘( o![lfﬁh "JYJ'/W' qj!ﬂ-‘h sirall n tane sayinin toplamina sirall n li toplam ad
veriliyor.
S‘ 5-— X +:/ = 45.5.’# +X o Buna gore kag farkli sirali 6 h toplam yazilabi-
= lir?

—too D Y™
9—9“’() ( J A28  B)29  C)30 [D)31]_ E) 32

- LT 9P - LA
farklac) 5O o ok ’é[,, d @sum)—ézqrﬂ)’ Q“"mj’@zzmsr%\,
leﬁ br‘,‘JaJ\n en 02 olacod

. _—9-10
g {(-12-—19-2 0D 413,3_‘*3

| el (+243 =6 Z.{_ Jer ha vor
(gxeso TapetEsSe o g 5o

‘ c(d(a’(Ac Buna \7'9‘(( enoz 3 éﬁ"?!‘ a(r;t;_ﬂﬂa

SISTEMATIK YAYINLARI

67
65. :
| [8 ] x[16]...]3x+7y] 98]
seklinde terimleri verilen sayi dizisinin ardigik te-
rimleri arasindaki farklar aynidir.
Buna gore, x + y toplami kac¢tir?
A) 26 @ C)23 D)21  E)e4
9_‘_ { E 42- Yaprak sayisi ¢ift olan bir kitabin tam ortasinda yan
- =) X = yana buiunan iki sayfanin sayfa numaralar toplami
o 163 dir.
Buna gore, kitap ka¢ sayfadir?
g 12 — {L__,,'— 33('\'?’#’36
- A) 156 B)158  C) 160 D) 162/ E)164

. —
Y farl

Sx+iy=92 o or |

F ¥
'J;’ j__,ﬂ X+2,:’LO # Sogle 345?#

SFTETG _ Sy
AT EE 64.A 65. B 66. D 67.D
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Al

68. a, b ve c birbirinden farkh pozitif tam sayilardir,
a+b.c=10

olduguna gére, a . b + c ifadesinin alabilecegi
en bilylik deger kagtir?

m18  B)20 ©C)21 D)23 |E)25 )
( P
Ol c = 1O i [ €

b+4.1 =10 Loy + 1=29

69. X,y veztam sayilardir.
Xx=2y—-5=38z2+2
X+y+2z<120

olduguna gore, z en ¢cok kactir?

A1 B)17 D)23  E)24

Xx=32+2 J2404 3247 L q<i20;
2LY-S=3%1 2 g
Y _:_3_%_”1’_3 £ < 19/ - ’2_

2 :

70. X, y, z sayllan ile ilgili agagidaki bilgiler bilinmekte-
dir.
* xtam sayidrr.
e x—yrasyonel sayidir.
* v+ zirrasyonel sayidir.

Buna gore,

I. zirrasyonel sayidir. —-\-

ll. x+ zgergel sayidir. -+

IIl. y dogal sayidir. —lr

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il .
D)l vell

C) Yalniz 1l
E)J, Nvell

X Fam Seyt o uuamdm X-y hudon@’.s?jw
re or\()/ld}‘(' _
34—% irij&\anone,‘ ¢ lduﬁﬁm&m %H _1 fr:gxagfﬂ

X+Z :+ay| SOI:ﬂ + ,.ffq-]df"‘e’ r"g, G K
‘68, E 69.C

X"g, mSJane\ o'cs HGIJ ohlo-'.hr-

15¢

70.E

71, 1=12
1+3=22 — 24enW Yor 2 nin karey
14345=3 5 Terim Var 3 Un kared!

1+:|s+5+7=c|12 — U ferma Ver U On korey

1+43+5+..+k= 3+24;_2§_}251

olduguna gore k kacgtir?

A) 57 B) 53 {C/);D D) 45 E) 41
» ("
4845+ x =25 3
2oran
m ool ©
2 g\ k(l I W.
72. Bir K dogal sayisinin asal bélenleri toplami,
e 22, K sayisinin asal bélenleri toplamindan 11
eksiktir.
e 51 . K sayisinin asal bolenleri toplamindan 3
eksiktir.
Buna gore, K sayisinin alabilecegi en kiigiik de-
gerin rakamlan topla actir?
A)5 B) 6 @ D) 8 E)9 ”o’ ’
. s asal bBlenien
22.L = 2.11.K — 7 i
[ _pﬂ_ja, is¢ E_P‘i_'a-
+cf>k¢n| |4 dan l T ’
| leales’

5(-2—53" F.c — J‘ay'.”/frﬂ oo
fopmi X doy 4 fuizlabe ob ﬁyo,.

Be. = 2.4%=34 '
demel ¥ =12 oufg'msj

73. Kk bir asal sayi ve r bir dogal sayi olmak (izere,
k. r = 7 esitligi saglaniyor.
B_una gore, k + r toplami kactir?
Zf@})?ﬁ +7 B) 74
" D)37+1

C) 72
E)75+3

R R
e
T 7 ;
=
Fo 147
= /‘I' ;,

72.C 73:A - d
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74. Bir 6grenciden 40 dan kigik asal sayilarin topla-
mint en kiglk iki asal sayinin toplamina bolmesi
isteniyor. Ogrenci asal olmayan bir sayy da asal
sayl zannedip, islemin sonucunu tam say! olarak
buluyor.

Buna gore, dgrencinin asal say! zannettigi sayl
asagidakilerden hangisi olabilir?

A15  B)3s  C)21 D) 27 EBB}

9,3, 5 F, A1 13 ,19,23,29,31

17
%Mkrm "“oP’aYN = Mq_

97 _ 19K, 7

243 s

| adedn 31 X e

‘ K oouluc Sa M
S

| 0 2000~ .U!‘fnd 13 PO A e |
| Fonemit b

EZ ow.

a1
P oo\ ise lelc 75. a bir pozitif tam sayl ve p = a2 + 11 dir.
emal Hr . p bir asal sayi olduguna gore,
P= J(,9-+T:Télf__ . ateksayidir.

al :C'de{— — |I. p—12 asalsayidir.
w = aiph-Jeak =l pnin 4 ile bolumiinden kalan 3 dor.

— B ey &

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A} Yalniz | B) Yalniz li @ Yalniz lll
a wift e azb 7 D)1 ve Il Ey 1, lve lll
P :az-t M
! 7
a=6  uia p= £+
p= 41

p—12.= 342235 ctinl ool
H2 3 lned )

20 74, E 754G

SISTEMATIK YAYINLARI

76. Bir ugaktaki koltuklar 1 den baslayarak ve soldan
safa dogru artarak agagida verilen sekildeki gibi
numaralandirlyor.

. slra

. sira

. sfra

. slra

. Sira

Buna gbre 88 numarall yolcu i¢in asagidakiler-
hangisi dogrudur?

(_A). }18. sira soldan 2. koltuk u,ﬂuk‘ann hiumune
B) 17. sira soldan 4. koltuk ‘aakdaﬂ"‘a‘ bher W st
C) 17.sura sc?ldan 2. koltuk da Ye ?\w 19 stlm P
D) 18. sira soldan 3. koltuk

£ B\m e 86.
E) 16. sira soldan 3. koltuk '3. &3

ol 2 . Svama Sonn

e Ohruaw. §%. ao‘m 1. S\rafdp\

coldn 2. thlda stucw-

77. xvey gercel sayilardir.

x in en az 14 kati, y nin de en az 18 kati birer tam
sayidir.

Buna gére 3x + 5y nin en az kag kati bir tam
sayidir?

A)35 B)53 C)72  D)94 126
Xin W kaby , g Al 18 kot Yom seygu U<

ni 1u,18) =426 t~h +m»~a-&\r—
3)‘4‘9& | A ( o)uk

76. A it
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78. p asal sayisinin rakamlar toplami kadar fazlast, 80. 1 den 9'a kadar olan sayilar agagidaki kurallara
yine asal say! oluyorsa p'ye “sistemar say!” denir. gére gruplandiriliyor.
Ornegin, 19 sayistigin 19+ 1+ 9= 29 olur. 29 asal * Her grupta en az bir say! olmahdir.
oldugundan 19 sistemar sayidir. e Gruptaki sayllardan en biy§u, gruptaki diger
sayilarla aralannda asal olmahdir.
Buna gore 37, 53, 71, 101, 113 sayilarindan kag . . )
tanesi sistemar sayidir? Buna gére olusturulabilecek bir grupta en fazla
kag say! yazilabilir?
Ay 1 B)2 C)3 D) 4 E)5 -
) ) ) A) 8 /B)? | C)8é D)5 E)4
31434 =4 Y
- (
s34 5x1 =6l 4,1.3.u.6‘|lo._/?)
P4 Fxl =0 L K/
i :
oA 4+ Aipa\ = w3 b M@_ \0\(" N (\e Ora«\dr\\q&a qg.\\
A3 4 Axlxd =% —
81. x ve y birer pozitif tam say! ve a iki basamakii bir
asal sayidir,
a=x.y—-3y+4x—-12
olduguna gbre x +y toplaminin alabilecedi en
T {iciik degeri kagtir?
<
79. R y=x+m z A) 11 B)13 C)14 D15 E)16
>
z zZ=Xx—-m ;ﬁ_ o= 3_(_X"'3) -+ L‘(}(-—‘S)
pgnn
t bigiminde bir say! tablosu ta- fil 3 =A 3“4 =
E— nimlaniyor. E v} asa‘ 02N =5 =
0
Bu tabloya a, b, ¢, d, 5 sayilan yerlestirildiginde é\ _g::’_i—(s-
tablo
82. xvey tam sayilar oimak tzere
A: X den biiyk en kigik asal say
@ - Y den kiigik en blyUk asal sayl
seklinde tanimlaniyor.
seklinde olduguna gdre d . (b + a) agagidakiler-
den hangisine esittir? ¥ =42
A) 48 B) 64 C) 81 D) 96 IE 100 esitligini spglayan k‘a__g taﬂt‘e a tam sayisi vardir? L
. StC ) k- A) 1 B2 | cjal D4 E)5 orshe!
- 3 ) - ~ Ay
A d.bya n wazi2 ,mile N ”
L e - "o OUT
arb=1° h) (arb) Roplamlart - 42 ol b adere
o1 =le® osal \oﬂ‘a‘(m: 19+ 23=42
0=20,2\ve 22 ANYEY-
78D 79.E 80. B oA 82.C S
A kY .0 =1
=23 (4n)=19 /N3, (A\)=9
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83. X, y ve z birbirinden farkli asal sayilar olmak
lizere,

—|. X +Y + 2 toplami bir tek sayidir.
- |l. x+ziley aralarinda asal sayilardir.

- i X.y+Yy.z+X.Zztoplam enaz 31 dir.

itadelerinden hangileri daima dogrudur?

@Yalmz " B) Yalniz il C)lvelll
D)lvell E)I, llvelil
x=2 , g=3 (2= S olsa eyt =19 ci‘.F"'
Soyt
M ke2, x;? 255 a‘ln&lﬁ'ﬂa"‘
- Yoy incd=
X A= ile aralary

ARX w2 ,3=3,.-.>=f‘

=)
=)

=)

=)

2.3 42.5+3:5 =31

84. x+ylley+zaralarinda asal sayilardir.
9x + by =4z

olduguna gore, x — z kagtir?
A4 B) 2 C)-

D)-3 [E)-5

Gx 4+ Sy=Y 2 =H
9X+99-‘-"|qu"

9(x+y) = Z((if;)

X Cap)

x+y =Y
3-}2::3

x—= 73

85. n bir dogal sayidir.
nl+n+ND+(n+2)!

toplamu tek sayl olduguna gore (n + 4)! sayisi
kagtir?

/Mo B)24 C)6

)+ 2143

D)2 E) 1

azl iwa = Tel

() { =

5(._(20

83. A 84 E 85. A

en Lina b degerelv:

SISTEMATIK YAYINLARI

86. a,b,c, d, e, fardigik pozitif tam sayi ve

a<b<c<d<e<fdir.

1l bl 69
el al

olduﬁuna gére —— isleminin sonucu kagtir?

dl

nes  (B)24)

Fl=fel
d ' = d-C!
- boal

C) 23

e!
---—-—F — -+
ol

F-}%—r b=69
=>3b+6=69

D)22  E)21

de! b.a!
-+

q!

69

—
—_—

<l

,,_:,fl_'. bt2 +b= 69

- =2
r-

%:63
el
a1

ed

= = b+3 2£f
r7a -

87. n bir dogal sayi olmak {izere,
nt(n-10)<0

esitsizligini saglayan n degerlerinin toplami

kagtir?
B) 28 C) 36 ID) 55) E) 69

n!(a-10)S ©
4+

A) 21

nl So

-

R
n-logo = n£l°

fo.ll
1049+- 4342+ = =5~

88. x! sayisini tam bdlen 8 tane asal say! oldugu-
na goére x in en kii¢iik ve en biiylik degerlerinin
toplami kactir?

A) 35 B) 37 D) 45 E) 49

x =19 (aWkJC?’) (19' )

Xx=22 (en \oouok_ degel‘ > (22.’)

9+22=4/

86. B 87.D 88.C
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89. A=1!.20.3....24 92, ki basamakl2| her AB dogal sayilari igin
AB|=A"—-5B
ifadesinin bir tam kare olmasi igin en az agagi- : )
dakilerden hangisi ile garpiimasi gerekir? B @ N 5A +B
gosterimleri verilmigtir.
281 w o D) 18l B2l Buna gére AB ve BA iki basamakli dogal sayilar
“ 2, 3' l{/ rlél" . 23!.211! olmak iizere;
[AB]+ @A) =
/ /
(/ é !// 3/ /4 3’) 5/(‘ f/} 23 [2#2? / kosulunu saglayan en biiyiik BA sayisi en kii-
( 3/ ciik BA sayisindan kag fazladir?
2
2{4!/ Q{S’/ - 5((/ . 24 pes B72 [Ceo) D84 E)90
0.4, .. 2. (413151 AL_5® 4+ SBY A =S5O
(2:) (22) (2.3). (242 (113057 2.?/) g AL=S0O = At =125
12.2...02 -A C A [A':E
C hese Tam bog BA =95
12 2 ] ile barpt'?= s—-{s" =Bo
ot ) A2 — (2] el P gh =15 9=
90. Basamaklarindaki rakamlart garpimi 18 olan iig 93. Birler basamaginda 5 rakami bulunan bir iki basa-
) basamakli kac farkii say! yazilabilir? makli bir sayisinin karesini aimak igin kullanitan bir
d §e - yontem soyledir:
A)8 B) 11 C) 13 D) 186 E)18 e Sayinin onlar basamagindaki rakam ile bu ra-
kamin bir fazlasi garpilir.
abc = 233 63 :‘ 92 { e Elde edilen carpimin yanina 25 yazihr.
: \/ l(/ & Omegin, 15 in karesini almak igin orilar basama-
'u/ 3’=6 3(_.‘ % gindaki rakam olan bir ile 1'in 1 fazlas! olan 2 ¢ar-
! N i <
_3/'-:39051 _Gav Soyr > .
2! ; 1 x 2 = 2 oldugundan ¢arpimin yanina 25 yazilarak
” E karesi 225 bulunur.
=
b’\'L‘\— l= {9 f"‘a‘ a"'z ! o Buna gore x5 iki basamakl sayisi igin bu say!-
‘{5 nin karesinin rakamlari toplami a iken,
[
8<a<19
olduguna goére a kag farkh dogal sayi degeri
alabilir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 IE}S
\ b x=413 lQlf(‘hslg olalsiliv™
obc — '3'_ Sm? 6 'F‘"“ « o s = 2527 228 tbrn Cabamla
e we her b s’l ¢ > 68 oy e
abe sl e syt 25 23557 doplomi
acb 222 (otbtc)=U2]t bosemoblorda 2eecbar ) 9,10 13,16 4% dequrler
bac ¥ekearlenir. aff = 4.0 =90 = 902F labili-
ni alabih
%ab / 91, a, b ve ¢ rakamlari ile yazilabilecek, rakamlari bir- 94. x=7.10%+2
c birinden farkli Gi¢ basamakli tim farkl sayilarin top- w2
cloe y=x

lami 4218 dir.

Buna goére a + b + ¢ toplami kagtir?

A 19 B) 21 C) 15 D) 12 E) 23
othac
89.B 90. D 91. A

olduguna gdre, y nin rakamlarinin say! degerle-
ri toplami kagtir?

C) 24 (g()_az E) 32

A) 17 B) 21
= (#0%2) 2_4,9. 103+ 28407 4+ 4
44934248+4 = _?_______}
92. C 93. E 94. D l‘ 1 23

S 490028000 Y
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95,

Kadir, Iki basamakll xy ve ab dogal sayilanni alt
alta ayni hizada yazamadigi igin toplama igleminin

sonucunu yanls bulmustur,
@/ Xy

: @=%)
Buna gdre toplama iglemini dogru yapsaydi so-

ab
riucu kag bulurdu?

Xy
+ab

845 708

A) 138

/)\\-_{98

B) 140 @ D)148 E)153

Xﬂ: ER'S
O,zé) Q‘_/@ ab;é?

845 E—
, ly3

96. ab, xy ve km iki basamakli sayilardir.

l. Islem Il. islem
32 32

x ab x ab
Xy Xy
+ km +km
A B
Yukaridaki iglemlerden |. iglem yanhg yapilmis ve
sonucu A bulunmus, ll. iglem ise dogru yapilmig ve
sonucu B bulunmustur.

SISTEMATIK YAYINLAR!

B-A=2864

olduguna gore, k + m toplami kagtir?

] A)15'_ B) 14 C)13 D) 12 E) 10

)
Dﬁr\k &o\e\\m L iplemin Sonutuaun ue laserreldy

o\ o snden é?\%\

32,
34

km=329=36
- {:»._:”:‘?.8
; 24

ab =3\ olamk alnesa

32

53!

0’
+2 >

g=9912

\Lm:ﬂ‘

95.C 96. A

8-A=592-108 = BEY  ola: .

97. Bir A sayisinin sistemliler Ulkesine alt olmasi igin

agaidaki dzelliklerl tagimasi gerekir.
e A sayisinin her basamagindaki rakam 5'den

gikarilir ve kendisiyle ayni basamak sayili yeni
bir say! elde ediliyor.

¢ Olusan bu sayi tersten yazildijinda A sayisina
esit olmaldir,

Buna gére {1, 2, 3, 4} kiimesinin elemanlariyla
kag tane dért basamakli sayi yazilabilir?

A) 4 B) 6 [c)a} D)10  E)16
= @; uszd |, 3tyz, 2143
555 % qyiz 5 2443 4 231
123 %
:L_:;—?__'T 1324 istenendiv
B
Jers k’? F ulvse
sistemllemden

98. | A, B, C ve D sifirdan farkh birer rakam ABCD dort
basamakll bir dogal sayi olmak (zere .=, -, . —.
sembolleri kullanarak

(ABCD, . -} = BADC

(ABCD, ~.) = DCBA !

(ABCD, .-.) = CBDA

esitlikleri tanimlaniyor.

(8547, =), =), . — .}

ifadesinin sonucu kagtir?
3754 B) 3547

D) 4375

C) 4537
E) 3457

(35%, — ) = 53%4
(531"4;"') ==qq'35
(2u3s,.— ) = 5%

97.C 8. A
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99. abd4 dort basamakli, xy iki basamakli bir say! 102. A sifirdan farkli bir rakam olmak Gzere,
ab44| 24
_ A bir basamakli
Xy AA iki basamaKii
i
Buna gbre xy sayisi kag farkli deger alabilir? |
)9 B)7 )5 (B)’a E) 1 AA o 'A"onf)es basamakllnsayllarlnln toplami-
. - nin 9 ile bélimiinden kalan 3 tar.
TRTTN k’ph
A Buna gore A’min alabilecegi degerlerin toplami
ga
O b\ Q L( kactir?
L
> Ax2Q A{i—zw B)11 C)10 D)9 E)8

/a«-ﬁ‘vt_hm lﬂ‘b e
x} 4 un toh olmels 8 (e Lisloglo\me burli calamlen Tepioninl

bulloay - i
Xy <24 AL AATA 4 - —ATA = A (wat--415)
IL 12,16 ,20 \ A,\S.\‘ j20A = ok+3 ﬂ:\)l—(}q
j E A3 Ferd —_—
103.

100. 10 < x <1111 veriliyor.

Buna gore x dogal sayilarinin 11 ile bolimin-
den elde edilen farkl kalanlar toplami kagtir

A)148 B)112 C)85 D72 Liss

T
<
22 5
Jo A ‘f ‘g { L 4-a E - e
- - <
I an lt (o) { “ § 150 adet oyuncagin tamami, her bir gocugun aldig
| = e ” i
\ = oyuncak sayisi 3 ve 5'in katl olacak sekilde en ¢ok
' Alo= o\ =55 % a tane gocuga dagitiliyor. Eger gocuklarin aldig
O 2+3Ab-- 2 L oyuncak sayisi hem birbirinden farkli hem de 3 ve
w 5'in katt olursa 150 oyuncak en ¢ok b tane gocuga
o tam olarak dagitilabiliyor.
Buna gére a + b toplami kagtir?
A 11 B) 12 c)13  |'D) 14 E) 15
K%ig) =AS 6 =\P +ene
101. Ug basamakli bir A sayisi 4 ile, A + 8 sayisi 5 ile, ool \0 = (.{ 4—«12
A + 16 sayisi 6 ile tam bolinebilmektedir. Q= I{T 1S e | g
Buna gore en kiiglik A dogal sayisinin rakamla- ——
n toplami kagtir? (O o
A) 13 B) 11 @ D)7 E) 4 b= 45.60\‘431(90
— . - —_ P v _-..\”_____,_.---"
AAY £6rf\ A-12 = qkﬁsl:sm#o:énrm?
A +l=6n
ﬂ——%’h :QLHS.'G ) :'20
clele
A ’_3?»:41() =) A ={sL
NG - T
89, D 100. E 101,C 102. A 103.D T2
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104. 3249 dért basamakl bir dogal say! ve k bir sayma
saylsidir. e B L3l =%

- "
3249 = (3. k + 6)? kah

[
-_—

olduguna gore a + k toplami kagtir?

M
M\_)) Bjjai

C)23 D) 25 E) 27
Tal9 =S8 gile dem Lplndsti-
41

a9~ 3 tarl+9 =9k 32u9=4%1

a=2 oty 1 s b:s'}
O l= \g L =47
—
105.

Bir bilgisayar program! bilgisayara girilen dogal sa-
ylya asagidaki islemleri yapmaktadir.

¢ Rakamlar toplami 7 nin kati degilse 7 ile boli-
minden kalani ekrana yazmaktadir.

I L ool
S@f/L\)W%Q .
l((”);n l( )

i

— e

Rakamiari toplami 7 nin kati ve gift sayl ise 4 ile
bdlmekte, sayl tek ise 5 e boimekte ve kalani
ekrana yazmaktadir.

Buna gére 143AB sayis! bilgisayara girildiginde
ekranda 3 yaziyorsa, A + B toplami en ¢ok kag

olur?
F oty

“'(3/5(@ _30345\m (\QIC_QW\\QF\"}*Q]OlCMI f

A)12  B)138  C)15

ok ol aase frutdg AtR= S+ALE
g 4h4% = %ﬁ/ﬁ; e i s,
e gale=2h |

€2
106. K tam sayisi 67 ilebdlindiginde 3 kalanini ver-
mektedir.

Buna gdre K sayisinin en az kaginci pozitif tam
sayi kati 67 ile bollindiiglinde 2 kalanini verir?

A) 13 B) 17 C)19 D) 21 @
K.=3 aloalw 33 =b1+2
xX= 2_3
[
wg_s't' o 104, A 106 D 106. E

SISTEMATIK YAYINLAR!

107. Bes basamakli S2T3M sayisinin 23 ile bolii-
miinden kalan 5 olduguna gére, bes basamakli
$3T2M sayisinin 23 ile bélimiinden kalan kag-
tir?

F-A) 6

-

B) 9 C) 13 D) 17 E) 21

e

SAT2ZM = SQ_TSA{\-JrQBO

7 L 23, le b\,
2200 be kalen 2 kalen
5 +A4 = 6

10

8. .O
Q| |®
@%'
J U L

Diiz bir yolda birbiriyle baglantili 8 tane trafik lam-
bas! vardir. Her trafik lambasi 1,5 dakika yesil, 3
saniye sart, 1,5 dakika kirmizi yanmaktadir,

Her trafik lambast bir énceki lamba kirmizi yan-
diktan 10 saniye sonra kirmizi yandigina gére
trafik lambalarinin hepsinin de yesil yandigi en
uzun siire kag saniyedir?
{@ By22 C)25 D)30  E)34
Limba  93,-183, saniyeler orasiade 'ﬂtb;‘ 9"[[3"'
dq"’g“er\zr: 10 sare sone
¥ 3~ 193 .
2 e be lo3 ~ 19 3 3 .50 e Sl.3~.
3. lomloe ji3—20 L \
I1 l(l"'\bi’» l‘l?' % 2 lj e :’\ S—— 31(:“ J
S . lembes 133 - 223 panoes
b Aumbs  W3-233 N
},\m--h-'\ i ~ 243, .
Elonls W3- 3530 Salermay geoilgre”

109. (X, Y)epob * (X Vekok =X - ¥

sartini saglayan kag tane (x, y) pozitif tam say
ikilisi vardip?-

A)O @1} C)2 D)3 E)5
)(:i
5;2_ it ) deng

107. A 108, A 109. B
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Al

110. a, b, ¢ e Z* olarak veriliyor. 5.c, a.b yi, 4.a, b.c'yi;
3.b de a.c yi tam bollyor.

Bu sartlari saglayan a . b . ¢ carpiminin en K-
¢lik degerinin rakamlan toplami asagidakiler-
den hangisidir? —

A) 18 B) 15 C) 13 D) 11 [E]Q f,}

_,——"I-'

a.b -V y_)_‘,c——:_ ' a"’g”-

O,\b: Sck/‘
k&: = L\o\k?—
(abd) = 600bekik,
obc= 60 k‘\'kz_* L = 60.6 =180
- X

a-2 ve 2= 3

3 5
sonucunu dog@al sayi yapan iki basamakl dogal
sayilarin toplami kagtir?

111.

ays63) Bys24 C)302 D)284  E)260

T

' 5

o=3%+0 =Sytd — 7 e\l eyelm .
o+F = SX—{C):S\U-\—\O :(315-)0&E_ hi
o+F = 1S 30.U S 6O HT (90,105 <
L

b_

@

o= % 23,3853 68,8358

112. Ahmet'in saati giinde 15 dakika, Cemre'nin saati
glnde 18 dakika, Asaf'in saati glinde 20 dakika ile-
i gitmekte, Nurcan'in saati ise dogru saattir.

Bu dért kisi ayni zamanda ayarlarlarsa ka¢ gln

sonra saatleri tekrar ayni saati gosterir?
Prinmeh W~ sesti B Ginde | seat

Cemre A Sc/o(*\ \0 50,\3_‘2 39c<.nL

Ased o S0 %gmdl 0ot ted

A)48  B)144 C)288  D)576

) ~320
Hhve — U8 gdn AR W e @8.‘{0(35)" t-—"
Ceme. —> {Qgun Lli seank- (b elok
ﬁs&{l —) 3boidn )

113. a, b, birer tam sayl, ve m pozitif tam sayi olmak
{izere sayisi (a — b} yi tam bolerse a = b (modmy)
bigiminde yazilir.

9! = 8! (modm) denkligini saglayan m pozitif tam
sayilari kag tanedir?
@2- B)133 C)134
31 -8} = olmedm)
93 -8l = 381=0 (o dan )
Lslea PC»D_AVP “Fem DOﬂ‘W

D)138 E)142

8.8\ =9 syl

275\ Py o pbs
= 132

g
T——

(.22l

114. Asagidaki sekilde sayilar belirli bir kurala gdre yer-
lestirilmistir.

w) =
y den VB
Buna gére a, b, ¢'birbirinden farkl pozitif tam
sayilar olmak {izere;
T
(41 a‘lo:c\ /q
okl

kuralina uygun kag farkl (a, b, c) sirali leliisl

vardir?
B)5 f_‘gjyg D)8 E) 12
(odo1c )= (213,6)

N o=

A4

13.A 114.C e
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115.

112|3|4|5|6|7|8]|9|10]| ...... 90
1/2]3|4|5|6|7|8]9|10 90
1|2|3]4|5|6|7|8|9|10 90

Sinava hazirlanan Yusuf, hazirlamig oldugu 90
gunlik takvimde 1, 3, 5,7, 9, 11, ... numaral gin-
lerde fen denemesi, 1, 4, 7, 10, 13, ... numaral
glinlerde matematik denemesi, 1, 5, 9, 13, 17, ...
numarall ginlerde Tirkge denemesi yapmigtir.

Yusuf bu 90 giin icerisinde kag defa ii¢ dersin
sinavini birlikte yapmigtir?

A9 @ 7 D6 B
Fea — W35 . -~ & 20 Ld c’](‘_p‘g]ﬂ(f
fokrabl— (4 F - -= 3kt O 0y y

(ru\(\\'_’(;@/r ll‘)-!ﬂ = = L{"?“_'

1013, 25,3749, 61, 33,87

) olduguna gore, n kag farkh deger alabilir?
sl =2 B o oS
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
A.segn — A > n=14,3,5vels
‘a’:” - L}
S 2ese) Saxfes(a+3) e
Z iy .
116. = < | ~So§1 en\
N .
X
- ~
2 b 39
m 119‘ ST —————
Pg:) \ K|M|N \
' 9 «| A|18] 9|45
Ahmet Ogretmen tahtaya 1, 2, 3, ..., 29, 30 say!- g _B o4 | 24 AE
lanini yazarak siniftaki 30 égrencisinden her birine — e —
bu sayilardan kendi numarasina tam boélinenlerin ‘-Q e——T__C___[ 1__2___12 201
altini gizmesini istiyor. Ogrenciler numara sirasiyla
kalkarak istenileni yaparlar. Sekildeki satir ve situnun kesigiminde verilen sayl-
Son 6grenciden sonra alt gizili sayilardan tek lar, bUIur,‘,dl,J_kla” satir ve su}unun behrttl'gl 'BI Sa}/,l—
gizgi bulunaniarin toplam Kagtir? nin en kiglk ortak katini gbstermektedir. Ormegin
peyien ) A ile N nin OKEK'i 45 dir.
(Not: Ogrenci numaralar 1, 2, ...., 30) .
Buna gore OKEK(A, B, C) kagtir?
p)210  B)165 C)130 D)8s E)1)
- A)156  B)140 C)108 D) 96
< 312 ] L() bl :* ?'
okele
|
28 115.B 116, E 117.A 118.8 119. E

117. Pozitif tam sayilar kimesinde,
<A> = A sayisinin farkli asal bolenlerinin toplami
>A< = A sayisinin asal bélen sayisi
seklinde tanimlanmaktadir.
Buna gére,
> <13l> < + < >16l< >

isleminin sonucu kagtir?

@ B) 7 c)11  D)13  E)15
2131 — 24345+ 3+13 =4}
7l = 6

Syl + <6
L +s5=5

118. n pozitif bir tam sayi olmak uzere,

EBOB(n, 5n+ 15)=n
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A

120. 28 tane pozitif tam sayi boleni olan en kiiglik
dogal sayinin basamaklarindaki rakamlarin top-
lami kagtir?

g13 ©i2 D10 B9

Saa‘ - Qq. Zb. s< == (a+4)(b*Q)~LL4\7:2 3
ggng‘
-~ 90

PR

121. 2, 3, 4, 6, 9 rakamlar her biri esit uzuniuktaki kar-
danlarla agagidaki gibi yaziliyor.

]
—

l

L
|

I
i

|

L
Y

Buna gore, bu gubuklarin 16 tanesinin tamami-
ni kullanarak rakamlar, 2, 3, 4, 6, 9 dan olusan
rakamlan farkll ¢ basamakli kag farkli dogal

say\ yazilabilir?
C) 24 E) 12

123. a, b, c ve n dogal sayllar,

a+b+c=nve 13+%+—1é-=1isensaylsmakritik
say! denir.
Buna gbre 5,6,7,8ve 9 sayilarindan kag tanesi
ik sayidir?
(/A}‘\ B) 2 C)3 D)4 E)5
129 T axbre = 3
3 x3+3
3 3 3

124. Asafidax,yvez sayllan buyGkitk olarak es kare-
lerle ifade edilmistir.

3
X=D ,f;}&*‘“[i‘
Y=Dm] e &+—%’~
=) = 2+ %

A) 48 B) 36 Her bir sayida sagda bulunan kareler kendi ara-
& larinda es parcalara ayrildigina gére x +y — 2
2 Jgin 5 k‘w"&ﬂ " 'tu,\\r-clo‘\ &M\\m‘\acmtm g’ isleminin sonucu ka
7 iun § e " > A)% B)% D)—13— E)~12—
' S+b = >
L G b W'\ S ¥ Li
; kendi o & , BT ,_,L — =
R R e B A I &
G in b lardn = 1_1 { : .hru'bﬂ't?é
Vs 231 kellomien A
125.
122, ) [(TCITLT (T I TITLT]
»—&f Sekildeki kiigik kutularin % sinin % i mavi
@DIGOD) . boya ile boyaninca geriye kag tane boyanma-
\ \ ' ) yan kutu kalir?
£n alt sahedale "6 ns B0 14.] D)6 E)12
Spulue VR ; -
_,]l 1ty 3 o . . a [ 4 g 3
A g Yukaridaki gemberlerin iglerine yazilan sayilar belli L o = ! =i =
t"‘"’"l‘"\l{a le bir kurala gbre belidenmigtir. 2 : 5 2 I
Gstheli teobet B
\r-fﬁmi\r“‘%' Buna gore e kagtir? e_L’\‘\\(\
: A) 180 B) 210 C) 240 @300 E) 360 ‘
3 = clere
) \- el — -
n=5 6930 240- 690 20 ntw la 2©
= - _.-—--““'":300 ‘
a - 2lpLoo 1630 6 sy looyenroa Ak ene s
boyn a2
120. A 121. 9 122, 123. A 124,0 O
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126. O ve A, {+, — X, *} kiimesinden alinan iki farkh
islemdir.
807

= 45 oldu§una gobre, %2—2— isleminin so-
nucu kagtir?

A) 6 B)9 c)y12 | D)15 | E)20
127. a, X, y ve z birbirinden farki rakamlardir.

a=x+ 3

Y=z
olduguna gore a en az kagtir?
n1 B2 | os D)—4  E)-2
I »

128. Agagidaki yargilardan hangileri daima dogru-

dur?
I.  xv2 + 3rasyonel say! ise x rasyonel sayidir.

Tox+3
. x3ve x* rasyonel say! ise x de rasyonel sayidir.
A) Yalniz | B) Yalmz lll '. _C_)"-II ve lil

D) lvell E) 1, itvelil

rasyonel sayl ise x de rasyonel sayidir,

126. D 127. B 128. G

SISTEMATIK YAYINLARI

1 1 1

129, 5573078 ' 2078.2019 * 2019

toplaminin degeri kagtir?
1 11

A S o=l by
A 5018 P 017 © 2618 D) )i

2019

| ] {

130.

Sekilde bir kare 4 tane dzdes kareye bollinmastlr.

Buna gbre, tarali alanlarin toplaminin ABCD ka-
resinin alanina orani kagtir?

A ! 1 1 1 1
Ng /Big 9% D3z B2

8 _3),(43, 1)
131, ( >+(14+22>—X :

12 6
2 2\ (13 16\ _
(56—33)+(—2"—4')~Y

Buna gbre, X — Y igleminin sonucu agagida ve-
rilen segeneklerin hangisinde dogru modellen-

migtir?
A) == B)[ (O il
E) =
129. B 130. A 131.D
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132. K M 135. a, b, ¢ sifirdan farkii gergek sayilar olmak tzere,
| —t—t ==t =+ o . ‘ al | b | l c l
0 1 2 3 == T "¢

IA) 83

~
iy

"

<

133.

134.

0‘3) (‘\‘) (011)
(30) () (01-2)
(-30) (-\1) (2,0)
@3 (-)e1) (-2,0)

(h?.) (QJ”
(|c'7-) (2¢1]
(-—\(1) ('L,‘”

(-\e2) (-2)

Sekildeki say dogrusu lzerinde 0 - 1 aras| dort esit
parcaya, 2 - 3 aras! yedi egit pargaya hélunayor.

Buna gore, —1|—(9—+—1M2 toplami kagtir?

B)72 C)97 D)38 E)26

o—

=)
X

vl

Y&

AX) B(y)

<

A noktas! ile B noktasi arasindaki uzaklik

IABI = Ix — yl seklinde ifade edilir.

Sayl dogrusu Uzerindeki tam sayilar arasindaki
pargalanmalarin uzunluklari esittir,

Buna gore, IACI — IBDI kagtir?

13 o ) 3
> .B) - C) 8

A-2)

14
4

'y

A)

X ve y birer tam sayi olmak uzere,
1<Ixl+iyl<3

esitsizligini saglayan kag tane (x, y) ikilisi var-

dir?
A) 16 B) 17 @ 20 D) 21 E) 23
132, A 133. B 134. C

SISTEMATIK YAYINLARI

olduguna gére K nin alabilecegi farkl degerler
toplami kagtir?

@ B) 2 c)-3 D)-4 E)4

a>0
0yO0 06X o are
b;o '0(0 b>o e
cyo cco c<o c¢o
- b_¢
cgepay ER2) eiE
k..""“r‘"l |
k = 3 (

0 =38 4-3) A +L-1)

136. x+y=11
y+z=5
x+lyl+lz—xl=

olduguna gore, x — y + z ifadesinin degeri kag-

tir?
A)29  B)30 Cy31) D82 E)3
x_\—\j\—\-\—-b\ =%
X :4\”::-9—\ ve x+~j=”
15e 4 <O clemek“'i“
- x—y=2
lo—-S)¥10 X ) _”?
@ y="‘::
=D

137. Sifirdan farkl a, b ve ¢ gergel sayllarinin mutlak
degerleri birbirinden farkli olmak lzere,
Ib + ¢l =lbl +lcl

la + bl -

esitlikleri saglanmakta%? 0@10 o\&_ram\,\ _>‘<‘,a\ef

la+b+cl= lcl

a > 0 olduguna gére,

b
I, bt o <1
a1 D bimemer
Il 1
a+c ' \ qc 0
=8 daiwne s\
I go=<0 = B V40
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalmz Il
@) 1ve lll E) lvelll
135, A 136.C 137.D 31
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138. lal =Ibl 140. k bir tam sayi oimak lzere,
olmak iizere, Ix + y24 < Ixl + Iyl
llal — ibll = lbl — lal olduguna gore, 21’_
olﬁuguna gore agagldakilerden,hangisi,gaimg, -1 x<0 3 dm\-vxc\ )?OZA:\- _H-GV—
pozitiftir? Il x=0 -G
/b2 - B)a.b C) a2 - b? I pef
W.y>0
D) b +2a E)a+b V. X.y<0
yukaridakilerden hangisi daima dogrudur?
@almz | B)Yanizll  C)lvell
D)lliveV E)itveV
1k 2k .
\X-ka < g™ e
X Z 0 olme sefe‘u'r L“» -)~e\9\am
Y Tda he haney b pprm C‘)Af\\m”x
=
<
|
=
% "\( ‘
\ss\“l’z
-:Jj
\o =

39, Bir bugday fabrikasinda alinacak olan buga}gylar
icin guval agiriikiani 120 kg olara wr

o Gelen trinlerin aimian guvallar teker aker tar-
tilarak kg 8lgtim{i yapiimaktadir.

o Olgyt alan cihaz 3 kg'dan eksik ya da fazla
oldugunda uyan sinyali vermektedir.

gIiSTE
SISTE

Buna gore izin veriimeyen cuval agirhgi (t) i¢in
asagidaki modellemelerden hangisi dogrudur?

A)It-31 <120 B) It— 1201 < 3
C)It=3> 120 Dlit-1201>3
E) It— 31 < 120

L-120%3 — <123

L 120¢-1 - £ SR

32 138. A 139.D

14, a gergek saylilan igin la —= 11 < k olmas,
"la + 11 < 3 olmasini gerektlriyorsa, a nin alabi-
leceyl en biylik iki tam sayi degerlmn toplami

kagtir? 3
mNs B CO7 D8 JEy9 |
C_1
la-tlcl = -k catek
A=y L < ik
larl1 <3
_3ca+l<3
et
<
—_—
&
140. A 141, E
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A

142. Asagida pasamak yliksekiikleri birbirine esit olan 9
basamakli bir merdivenin son basamaginin yerden
yilksekligi 274 cm dir.

Buna gobre merdivenin Gglinci basamaginin
yerden yiiksekligi olan h kag cm dir?

a0 (Byst | ©s? D) 313 E)3™"
143. A A
/ \. \, / "
/ \ [N /_\< N
/ _ /-/\. 4" bV I\
/ \ S AWAWA
VA G A EL ) [N ‘_\‘,f;{
1. gekil 2. sekil 3. sekil

yukanda 1. gekildeki Gggenin kenarlarinin orta
noktalan bitlegtirilerek dort polmeli 2. sekil, 2. ge-
kildeki dzdes dort tiggenin her birinin orta noktalari
birlestirilerek on alti boimeli 3. sekil olusturuimusg-
tur.

Bu kurallara gore gizime devam edilirse gizilen
10. sekil ka¢ béimeli olur?

A) 210 B) o12 C) ol4 D) 216

142. B 143, E

SISTEMATIK YAYINLAR!

E)2‘3'

144, (a2—1)(a—‘)=(a—1)a-1

olduguna gdre anin alabilecedi kag farkli deger
vardir?

mo [ B1l 02 D)3 E) 4

145. 800 metrelik diiz bir yarig pistine baglangig nok-
tasina uzakliklan metre cinsinden 3 (n pozitif tam
say! kuvvetleri olacak gekilde yerlestirilebilecek en
fazla sayida engel yerletiriliyor. Bu pistte 10 atletin
yarighid bir engelli kogusunda yarigmacilardan biri
40. metrede bir digeri 100. metrede yansgi biraki-
yor.

Diger yarismacilar yarig tamamiadigina goére
yarisg bittiginde atletlerin her birinin izerinden
atladig engel sayilarin toplami kagtir?

&@ p)56  C)57  D)58

E) 59

1 !
3’. ] 3 v 3/39 )
e—ﬁae\ ver -
|«3arlemﬂf—\ AW 3 engel
\ PR

dger 8 \\P(Qvnac, 6 eA_,o\.gtLM?QUAOr §

34l 8.6 _—_2

144, B 145, A

3": ) ’_("‘ Ma—\...e)z_rdtz

W Y enselt geem?
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146, Hastalikli bir dokudaki bakteri sayisi, yapilan teda-
viler sonucunda hergiin 3 { kadar azalmaktadir.

Baslangigta bu dokuda 811000 tane bakteri ol-
duguna gore, tedaviden 100 giin sonra dokuda

149, a=2%
b= 324

c=5'2

~kag bakteri-kalr? 7 olduguna gore a, b ve C nin dogry siralanigl
@33900 B) 39600 C) 32400 agagidakilerden hangisldir? - .
D)32100 E)32000 A)a<b<c B)a<c<b C)c<b<a
5 '@c<a<b E)b<c<a
00 oo  o° ~ yar -
84") -’LBH) 23 bale e 1\ 8”’
1% lal a-(7) =
2 e 3 g b= \31)\2f 9" aye
4000 ) {o° 33 00 = b 7 Qa )
3 - \7) - (2
( 3 = S
v] 027 —
147, K=22+24+28 +.. +2% :.1"‘.}2‘?.,2"@21.'42) 150. 5 .
dud . olduguna gore 5%1¢ ifadesinin a tiirlinden dege-
olduguna gore, . 8 ) ri agagidakilerden hangisidir?
2
A:2+23+25+27+...+219 =2:(142% - 42 A) .251_ B)% C)% D) 5a3 @_5_3
toplaminin K cinsinden eglti agagidakilerden [ \ e
- << 4 . OrB
hangisidir? 2 0,23 ] 3
K+18 K—24 [ K=20 s 5 _ 6 = S =&
N5 B) "2 } 32 < =
K-8 K-+ 24 >
D) 6 E) 35 N4
= oM Lot 019
6 2 ﬂ) ] |8 z_’zo g 5 = b 0 . 0\8’ 5 } - b‘q
k= 2042 (4+l+.—42 =) 142%..-+2~7 -'—L-s—% :
e |
: ? 5 = ba’
= p_20
(@]
- S——— ‘_-.-F-.---
KA 'Z./ 151. x vey tam sayidir.
143_%5=3x -2 59c 3)(3:) 5 :'3_,,____ ‘l2x+4_3y+1___.4x+3+3y+2
e _ = 112
/ ey olduguna gdre x —y kagtir?
J olduguna gore, —2 B)-1 ©)0 D) 1 E)2
3:3 30x-y+1 x+Y x+3 y+2 ,‘H\
Gl = 39 ifadesinin degeri kagtir? W -4 = 3 + 3
& A24  B)25 c) 42V 6?45 E) 60 L;<*3(|1_|) ’33*’(3+4)
L g -4t| x+3 il
2 -y 3 = 3]‘ i x4l 8. by = Lh:i' 2
3)(".1: 0 = 98 = (03 j(ﬂ (30,;;1;) X+2 9 x+2 =0 — X=
_— j«w - x+l ho=d =0 =0
= ys = 30 ¥ =0 7
SeAly (] ) g‘_ 3 x‘*a :"z
34 146. A 147.C 148.D 149. D 150, E 151. A
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152. Kk ve x birer pozitif gergel sayidir,
a\X
21* x° =(7.k.x7)

olduguna gore k kagtir?

A) 1 B) 2 r'c_)_3 D) 4 E)7
% .3 ) X 7 )X
25— P e
X _w 3 ¥R
2o S A,
L
153. ¥ =5Y=7%
olduguna gére,
), glis) A5y
ifadesinin degeri "ﬂ?‘,'fL
y A)37  B)39 y41 | D43 B4
LS y, 9 iy = g
yzr = ** 7 g
3 4 5 - T <
l; X 9 4 B = X
ES X R 4 =
333% 4s% 5t — 2.t 4 2
vy L A (o
XY =5 % 1°43) &
3__:5%‘) 357_@! 3':' Q-d)@é’:s y %g 0
=37 5= =(Y)=5= 175
:?(::l-=) 3":‘_—@) ?

154. a ve b birer rasyonel say! olmak Uzere,

a/i12 -2a=b+bv/3-8

olduguna gbre a kagtir?

A1

b rabnor\»\ pl\&-‘g\/\&-‘zf\

;,z(,,\/\k\(‘ SR

C)4 D) 6 E)8

NG
6= 2 \e b =4
Wi-U= yaufa-¥&

.-L\::—L\ "

o‘ur~

158.C 154, B

155. % '\/gcm

L [ )
- —
Il«/gcm : A
=N

[ [ | |

T e T e i »
4845 cm

Asat, esit uzunluga sahip 2 kagit pargasini sekilde
gosterildigi gibi V5 om lik kisimlar Ust Uste ge-
lecek sekilde yapistinyor ve toplamda /845 cm
uzunlugunda bir gerit elde ediyor.

Asaf'in ¥500 cm uzunlugunda bir gerit elde
edebilmesi i¢in kaditlann ka¢ cm’lik kisimlari

ust Uste gelmelidir?
B) /45 C) V75
D) v145 E) Y180

J;;; =\Oﬁ

SR CTEED)

- laeat WG
)(;{':J; — ?Q,'.‘\"F ‘-\M\u“éu‘ D\ut" % L{E ‘OMNA&
= !’h@‘ o\ar t_ smy BSOS

ge\me,\l

156.

Uzerinde karekokli sayilar yazilt 5 farkh renkteki
disk yukandaki gibi durmaktadir. Her hamlede en
listteki iki disk alimp en alta konuluyor. (Kirmizi
hala mavinin tizerinde)

Buna gore 29. hamle tamamlandiginda en listte
duran iki disk tizerindeki sayilarin garpimi kag-
tir? . )

|

B) 4V3 ('_6)1:_3___:’ D)3/2 E)/6
5&6&- QL“JLM »O;(j‘ ‘fl\@"\Qb :5\(‘0\\0”'0' \‘/\L

A)6

S\rc\\oma 31\0[ olur: Gune gare ; |(“ l
26.sulows NI olocafrc 29. taler2 2
Vi, -

¥3
1560 156.C & 535@

=

I+ [ 'L |
v 4 N6 = lZ Vi
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157. x ve y birer pozitif tam say! olmak tzere,
3x <8<yy<5
esitsizligini saglayan kag farkh (x, y) ikilisi var-
dir?

A) 412 @890 C)340 D)270 E)224
5‘"231\01' fsnz'\’\:ﬁﬂg | olclg:fumd_n-ﬁ 6. ‘OU\\NQ"'

i L a {7 Oi\c\\ux—.
x <2 ‘ﬁ‘a L
b 1 &
N 3¢9 <

)
X €3
Xe2™

Lobient

" _l
i) é\ac,s
%LacQT

15 +anl
2b.15= 390

158. 437 sayisinin ondalik kismt a olsun.
Buna gore,
a2+8a+4./37
ifadesinin degeri kactir?

A) 27

ﬂ é)-\'O\ ‘sp_UM&Q 02eror

ofaBe+ U (g,m), 2o+ 2l

By2s | C)23 D2t B19

\o,-s(lg) A2
— ~17 ‘;
(\E?) -2 =3
Al-Tx)0
180, _18=X _4_/x
v X4 Vx 41 Ao
olduguna gore x in alabilecegi deger toplami
kactir?
A B) 4 D) 24 E) 29

(L\-\[).(‘ )(L\Hﬁ:) = (M&'ﬁ l )(L\_J}
w \(\ﬂ\rx lu\p) - (xy‘pﬂ U\—R): 0
-0 | e Lx-f-t) =0

K=U v x=3
4-Vx | 3-x)=0 =
- [ X X i xedl . x=3
G 157, B 156. B 159.C

160. Bir x pozitif tam sayisinin karekokd, yaklagik olarak
asagidaki yontemler bulunabilmektedir.

e x sayisindan kiglk en blylk tam kare sayi a
olsun

o x sayisindan blyuk en kiglik tam kare sayi b
olsun

e xsayisinin karekéku yaklagik olarak

/x=+va +
Buna gore 1/— 8 sayisinin yaklagik degeri agagi-
dakilerden hangisidir?

formuluyle hesaplanit.

k! 2
J/‘ = \TZ;" + Té—”{f—
2 1
161. 72 ﬁ——1
olduguna gore a kagtir?
ni 82 o} og 52
T =
z {0 AR 2_\12
5 3
< pld =3 =) {a ==
< 9
5 T
k%)
je2 bt
/36 +v37 Y37 +/38 7 /99 +/100
isleminin sonucu asagidakilerden hangisine
esittir?  galenilleci e er ;;qhm
A) 3 (Bi4; C)5 D)6 E) 10
L ! \
\1”'¢,+ﬂ NEEY N_' \ ﬁ? Hlias_
\m NP7 +I?.;-ﬂ+ ; ,ﬁ-nr;i\ -
% +loo = 4 +\0=[)
160. D 161. E 162. B

><=9-3 J Z%den‘d:lf-\()\'_ e/\\a:‘:jc
0 =25

L demtare
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Al

163, x=2+42
C , olduguna gore,
x. (x=3)x—1x- 2)
garpiminin sonucu kactir?
A) 2/2 +1 B) 2V/3 -1

D) 3v/2 -1

@2J§+2

E) 32 +1

(:uf\l'z)(uﬂ»:t) (2497~ ()(24(2-2)
\7,«\\}?).(6-1~(Jl+1)F 2A0)

— 2\[2‘]' 2
f;'
2o g4 18%-16°
164. — 7 +~7o +..+ 7o
igleminin sonucu kagtir?
m16  B)20 ©C2 D28 E) 32
2L e
ql.zLA’éfq 4 . - “ '8 - 4}2’21
e
/o
19
(43-2)(!8“)
= il
(o
_ e
=L
—
165. a, b reel saylardir.
a2 +bl=a-3b- —g—
olduguna gore, a - b kagtir?
A -2 B) -1 é:)/? D) 4 E) Y
al_a b +3b ,;Z 20
1
a——l) U"*") =D
‘Q:J— a-b= L
1 =
.3
b= 1
163. G 164. E 165.C

SISTEMATIK YAY!NLARI

166. a®+13=0

olduguna gore,

—vw_PéM
2a— a’-4
ifadesinin a tiriinden esiti agagidakilerden han-
gisidir?
A) a2 +1 B) a2 + 4 Cya?+2
@ a+2 Eya—1
R\ = FA84S =2
> o248 =5
@u)(‘a"zw u)="7
-9 5
o+l = P
gty P

167. (1+3+33.01+ 33 4+ 30).(1+3%+ 318).(1 + 327+3%)

igleminin degeri agagidakilerden hanglsine

egittir? -
A) 354 1 _@.____L
9
4
SY
) [ 14 L3 13 )

D)
(31 (1) (3 #3%)! (m34s™)

44'\03 (an'b)fa +wb+ b )
\(H:m (H.’s M") m’w
3
/
&3 AN t+3+3‘8)(4+'3 +3ﬂ') (M)
/
73 2

B) 381 - 1
3‘" 1

168. 32+1=K
98+ 32 +1=m
ise 278 + 1 ifadesinin k ve m cinsinden dedgeri
asa@idakilerden hangisi olabilir?

B) km + 2k —1
D) km + 2k + 2

@,m!c 2m+2
C)km—K

Q
23| = m(e-2) 2179% 1= mk-1mt?
a =
1) ol |
166.D 167.C 166, A '.3?



169.

) a
b
O
e
Yukaridaki sekil bir tane kl'.'l(;i.'lk(\?e birbirine egit dort

tane dikdértgenden olugmustur.

Dikdértgenlerin kisa kenari a, uzun kenari b bi-
rim olduguna gore kiiglik karenin alamni veren
ifade agagidakilerden hangisidir?

A) a2 - b? B) b2 — a2
C) a2 + 2ab + b2 a2 - 2ab + b?
E) a2 - 2ab
(a'{'b)z—- Lok = obt2ebt b'—lab
— 2= b
—

170. x,¥,z€R
olmak lzere,
X.y.z=2
X+y+z=0
olduguna gore
X +y3+ 78
toplami kagtir?
mis  B)1s o1l D8 [E6

\\s«go)r\

> fard sy ez Oy 2X)

X*Y 52H 0 =)

138

gt aq—\"?-'-j =Pyt

169. D' 170. E

TYT MATEMATIK
171. Agagidaki tabloda harfli Ifadelere ait garpanlar ve-
riimistir.
Harfli ifade l. garpan Il. carpan
X2 + 2x —48 (X +8) A (6|, )
| B A(X) X+2

SISTEMATIK YAYINLAR!

171.B

Buna gbre B ile gdsterilen cebirsel ifade ve A
ile gosterilen cebirsel ifadenin toplami asagida-
kilerden hangisidir?

A) X2 - 4x - 16 [Bfx2-3x-18
C)x2—3x—32 D) x2—4x— 28
E) 2 - 2x— 16

Ig.:'é(—b) (x+2)

L.

172, 2x2 + 6x+ 6y +2y2+9=0

olduguna gore 2x + 2y toplami kagtir?

A) -6 D) -1

B4 | cy—s E)3

173. X, y ve z sayma sayllan siraslyla 3, 4 ve 5 ile ters

orantiidir,

Bu sayilar sirasiyla k, m ve n dogal sayilarlyla
dogru orantih olduguna gére k + m + n topla-

minin en kiiciik degeri agagidakilerden hangisi-
dir?
A 45 £Bj4az |/ C)49 D)5 E)67

x,g;_-\d.l{.s%-s = K

172.C 173.B
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A4

174.

1 den 6 ya kadar numaralandinimig torbalarin her
birinin igine, torba numaralarinin kareleriyle orantil
olacak sekilde top konuluyor.

3 numarall torbaya konulan top sayisi 27 oldu-
guna gore, bitiin torbalara konulan toplam top
sayisi kactir?

176. Bir torbada her biri 4 kg olan 7 adet sar1 ve her biri
8 kg olan 9 adet yesil top bulunmaktadr.

. Bu torbadan bir miktar san ile bir miktar yesil top
alinip bos olan ikinci torbaya atiliyor.

Bu iglem sonucunda, ilk torbadaki toplarin agirlikla-
rinin ortalamasi 6 kg, ikinci torbadaki toplann agir-
liklarinin ortalamasi ise 7 kg olmustur.

Buna gore ikinci torbaya atilan yegil toplarin sa-
yisi kactir?

A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

A) 291 ) 273 | _C) 251 D)232 E)217 v a) '\\
L 2 3L £ & x 3¢ sac) g e 2‘?" ::‘d”
v !
IQ?SOU\Jlé k QL 9L b, ZSL 36k @-—x) sect kaldh (3'5) Al
3e=23 ()-44098 ¢ | axery g
{
=3 (3 +o-9) I R
yx+8y = Fx+7Y
Thpln= I =313 =27 e
=\ ~e ‘3 =3
\A\V\ﬁ\/(
o
5
P
| S
' N
=
<
g
% 177. ave b sayllari ile ilgili asa§idakiler bilinmektedir.
is: e a saylis! 3 ile dogru orantili iken b sayisi 4 ile
. kg ™ dogru orantilidir.
{_,."- : ﬂ . * asayisl 6 dan biylk sayma sayis! iken b sayisi
= o . 20 den kuglk sayma sayisidir,
/ \ Buna gore a + b toplami en_az kagtir?
Bir miktar para Buse, Cem ve Cansu arasinda 6, 4 A)5 B) 10 C) 14 D) 17 @
ve 3 ile dogru orantili dagitilacagdina; sirasiyla 6, 4
ve 3 ile ters orantili olarak dagitilmistir. a=3k G b = ko
Bu durumda Cem 42 lira fazla para aldifina b_:({L k>
gore, dagitilan paranin toplam miktar agagida-
kilerden hanglsmlr? b0 ubc2o
/,; 1638 i B) 1670 C) 1700 <
) 1708 ) 1724 [ 2 <&k &sS
6~ Y—3 ile dogm °“°‘A‘\‘ C-te-3 =3 alsal  axbsH=U
ders orenhll 20-30—4Y =
\
‘ Sk 90 dorel. Jalib =42
!H 394 30+ :.;af?__;( 4
174, B 175, A 176,C 177.E L

Bk =139t =89 =

o e -

16X
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TYT MATEMATIK

178. x, y, z sifirdan ve birbirinden farkl reel sayilar ol-

mak uzere,
xty y+z
z X 2
olduguna gbre s ifadesi agagidakilerden
hangisine esittir?
Dyx+y E)yy+z
p'é =z ( -\—% )
( +y) 9 L 1 eaxd
= 32—+2— =) X=2=Y
- Fes
(x Hx+2)=Y Lz—-K? z
(3
~4= = (x+2) oy 9
x4+ —¢

E’l

179. Dért elemanli bir kiimenin tim Ug elemanli alt kd-
meleri yaziliyor. Bu (¢ elemanli alt kimelerin her
birindeki sayilarnin aritmetik ortalamalari hesaplan-
diginda 9, 8, 7 ve 11 sayilan bulunuyor.

Buna gére agagidakilerden hangisi bu kiimenin
elemanlarindan biri olamaz?

B)11  ©C)14 D)2 E) 8
{abiedf — g%bfrf _9,nud
—, atbtc=2%
a—f\o«ﬁ"”r 9‘*"’*"‘ =%, b+c4d M
arcxc=t!
b,l-c—i’d =33 d=%
3(a+b+c+c‘) ""05 Cf‘”
atlorc4d 23° b~ 14

180. Bir is yerinde giinliik dretim miktarini iki katina
¢ikarmak igin,

e isgilerin yanisi kadar daha iggi ige alinmigtir.
¢ GUnlik ¢alisma saatleri de arirlmistir.

Buna gore giinlilk galigma saatleri hangi oran-
da artinimigtir?

S 2 1 4 6
ny ®B% [oz/ og Bs
\\Pp'mie _ _2__'3""?‘\”“?.
Wm T gt wdlub
Pmu CEar f’lm‘l
X_ 2 =5 3(‘:—\0. =yt
3 3m .(’c,. +a) _ v
PR ‘ =
'40;.. 178. A 179. A 180.C

SISTEMATIK YAYINLA

Ri

181.

Formula yansglarindaki araglardan biri 120 km ik bir
pistte topiam 10 lastik kullanmigtir.

Tim Iastiklerin‘ kullamm mesafeleri birbirine
esit olduguna gore lastiklerin her biri ka¢ km
yol almigtir?

Aji2  B)24  C)32

E) 54

120 lean N3 Yo 4o 4 la:’h\g wn ‘Lo?lw

1o XY =4 g0 km !
0 bsble U482

]

=y~

182,

Bir kilp(in 6 yiizli de boyandiktan sonra 8 eg parga-
ya ayriliyor.

Olusan kiiplerin boyasiz yiizlerinin sayisinin,

boyal yiizlerin sayislna orani kagtir?
EE,\

A) 4 B) 2 C}
o Her-occar 3 am boua 1

1 ﬁm,u boae,‘mzo’\("-

183. Siyah, beyaz ve mor bilyelerin bulundugu bir torba-
daki bilyelerin 7 U siyah renkli, digerlerinin de 3
s1 beyaz renklidir.

Buna gére torbadaki siyah, beyaz ve mor bil-
yelerin sayilari sirastyla hangi sayilarla orantih-

;dl rz
;'m

B)1,3,4 C)3,4,2
D)2,3,5 E)1,2,3
GP‘M ¢SS o‘\’\
2 x \O‘ae ol . Qw(-l,_-(fbx LY
Wxin e Bx =00 0 beyo2 cenl s

Moc cenklh X loilye oW -
bx — Ve —8Xx
{81.04) J,wa, E e

) 1 -



TYT MATEMATIK

184. Pozitif sayillarn aritmetik ve geometrik ortalamasi
arasinda A.Q 2 G.O egsitsizligi vardir.

X, ¥, z ve k pozitif sayilar igin,
X.y.z.k=8

olduguna gbre,

1,1 3. 1

Xty tztEK

ifadesinin alabilecegi en kiiclik deger kagtir?

A) % - '{:B] 2 _..-' C) 1 D) E) -21_1
Vy | 3 A LY A
(Z+ayte 3 ‘

185. x, y ve z pozitif gergel sayilari igin,

gl .
7+4  Z _a.i.
| el x-a’é—\g/{—? Yoty
| 2=V
esitlikleri veriliyor. s
Buna gére z kagtir? ;
AYZ B)V3 ©) Ve |De2 B3 =
>_
i =
| Xz=hy %
=
P w
. = v o
/X' t = “1‘5— =) b= Z %
=z
z2=2
—_
186. A, B, C, D ve E sayma sayilarnidir. Bu saylarla ilgili
asadidaki toplamlar veriliyor.
A+B=34
C+D=78
B+C=58 Z(Mé*c-*'b"'s)’zgl"
D+E=66 Axpacadiw= (4T
Buna gére en biiyiik sayi asagidakilerden han-
gisidir? )
A E B) A C)D DB [B)C
l"_./"
Acl® =30
B=Ab B = 36
c=42
185. D

184 A ma_;’
o -

m—

187.
Sayilar Toplam
X Y Y a
z Y z b
X Z Y c

Yukaridaki tabloda her satirdaki Ug sayinin toplami
en sagdaki toplam sutuna yazilmigtir.

X >y > z olduguna gore asagidakilerden hangisi

dogrudur?
A)a<b<c B)a<c<b @b<c<a
Dib<axc E)c<b<a
‘ XYty = A
Xtyt+E=C
, X>42%
- - x+3_\tj7x*j+1
od>cC
X 4y t+x=¢C
C
q-*}—’r?,——lo> 7h
o> cyb olur,
s

188. Ahmet Ogretmen Arif, Bekir, Cafer ve Demet isimli
dort 6grencisiyle sdyle bir sinif galigmasi yapiyor.
e Ogrencilerin aklindan tuttugu sayilar isimlerin-
den ilk harfleriyle kodlaniyor.

e Her bir d3renci kendi sayisini bu gekilde Ahmet
Ogretmen’e veriyor.

o Ahmet Ogretmen sonuglari ile birlikte agagidaki
harfli islemleri tahtaya yaziyor.

Tahtadaki bu iglemlere gdre, hangi 6grenciler
arkadaslarinin tuttugu sayilari bulabilir?

A) Avrif, Bekir Arif Le~Gininbon
@Arif, Bekir ve Demet PR \d;q‘\\o\o\ D(mt" in L?n

C) Arif, Demet éo‘ouj \ >\:j\c= 2eli e '\‘\L
D) Arif, Cafer ve Demet L \ \o \\r
Ul iy |

th\\ u\m‘lﬂll_ 'BQ‘LN‘ Nz
Demer iunnde gocerli .

E) Bekir, Cafer ve Demet

S,
187.C 188, B L al
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189.
o X Y
X z2-3
Y 78
+ | X Y 4
X
Y 22

Yukanda do@al sayllar kimesindeki garpma ve

toplama iglemleri tablolarla tanimlanmigtir.
Buna gore x kagtir?
A) 6 B) 13

C)27 D)35

X-y=21—3 ~ 18 2t=231

r==81

4+2=22
E 13 , XN = ES
J= .L L
13
@ .
190.
Sekil 1
X B
2%+ = Y43
g:ﬁ)‘—\-"\ .
P Sekil 2 .
x+5 = 2%k \E’%@J 0!
_— A

Sekil-1 ve Sekil-2 de verilen esit kollu teraziler den-

gededir.
i
Wy o
s%:" g W2
OOXS8

W+b

Buna gore Sekil-3 deki egit kollu terazinin de
dengeye gelmesi i¢ln sag kefeye kag kg konul-
malidir?

A)2 E_j ;? )4 D)5  E6

A2

=Ry

189. A 190. B

SISTEMATIK YAYiNLARI

191, a-c=bvea.b.c=38
olduguna gore,
(c—a).(b+c).{b—a)

garpiminin sonucu kagtir?

r"‘j
A)—27 B)-3 C)o LLELs_j E) 27
ﬁ-(‘_:b (—b’ -a-(—c)
R abc =3
b-a=—c

192. a+ b= 0 olmak lizere,
ax+by-b2=0
bx+ay+a?=0

olduguna gore x + y toplami agadidakilerden

hangisidir?
A)a-b Bla+b C)a.b
D)a-2b @-a
1
ax-by = b

1l
bysay =-a

s I
(a+4) x + laxblg = b 7
(ashfixag)= b-0) (1)

x4y = b-a

181. D 182.E



TYT MATEMATIK
193. D o c 196. B={(x,y):x+y=m-3}
2 | a={(X,y):3x—-2y=n+2}
— - " Bra = (1, 2))
|26 i 20 olduguna gére m — n farki kagtir?
16 |k A) =7 B) -4 )1 D) 8 E) 13
oyl = 24 Yukaridaki ABCD dikdortgeni dokuz kiglk dikdort- 2 =m— 2
gene bolinmis ve bunlardan besginin gevre uzun- R ' =0 . =
b—& clzl b luklari birim cinsinden i¢lerine yazilmigtir, 11 X =- /:! " 24
o b=\Y Buna gére ABCD dikdértgeninin gevresinin dmt’c‘}/.f .
L= 20 uzuniugu kag cm dir? _SX"Lj =a+2
e —{6 A)45  B)56 [C)69  D)74  E)82 g-W=a+2
“':’5 . c oure(peLd) = O +g/+d+c+ b+l n=—9
tg-\-c%béf d=52 o.+k-\-e-\—\0 -*C'l'd -Nn = l,:,(—-ﬂ}
cad=33 b +20-+33 13
197. x, y ve z pozitif reel sayilar olmak lizere,
| 194. Jﬁ_—ﬁ—=1 2x + 3y + 5z = 58
‘ n2 + 4m? =5 g y+z=18
| olduguna gére n ~ 2m nin alabilecedi degerler- g olduguna gore 1x0+_yz orani kagtir?
| den biri agagidakilerden hangisidir? g A) % B2 o) % D) % ) _53_
| A) 4 B) -1 C)0 D)-2  [E)-5 [£ s3
< T AYyt+E =
N—2on =n 0\ AEalmt=S 5 Ix +24y+hE +Y
2 . r @ x +1 x =4o
2 (n—-lm) +‘-{6j®=5 7 2 Y+l ¥+Ld+?—%—w
- — ’_)
2 +lik—5"‘0 n-2m =l Q(X’\’\H'?'%) s Pt 20-7%
(k+5)(?—4 =8 . xry = POZ To-%  lo-%
el iy £ ~2m="% )
k s ! L ‘a2 + b2 =23 :9;,(@/—)
195, y #—1 olmak (zere = UD-*‘-'%)
1 2 1 a.b-b=4-a
YTy Yty e
. = olduguna gére a — b fark asagidakilerden han-
olduguna gore (y — 2) . y carpimi kagtir? gisi olabilir?
A) -2 B) —1 C)o D) 1 E)2 A)-8 B) 3 C) 1 D) 5 E)8
3 F7IR. .
- + 1/ = ( .-H)( - *.') ' 2
%_; = E‘____.‘_ ::)@“’}{j*r)" d # y qb—'_a,:_/losq_’ =9,;Q‘\c»:zli'
=4 s al (a,lo)l-}'balﬁlg g L )2
yt-19 = : o (u-k)=23 (sl
)=—7 LLzb-ls=2T\" :
yly-2) = k=5 k=7
196. C 194. E 195. A 196, E 197. B 198.D *‘i '43
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(a4 hac) =

a~l’1-"~

- (Lot ) =L

TYT MATEMATIK

199.
olduguna gore,
3x + 15y — 60z

ifadesinin degeri kagtir?

B) 4.6! '@2.6!

2\ =y.sl
3'\) = 303

A) 8!

X
—_—
r}!

D)5.6f E)3.5!

LY
i

g ASy- o = 258

200. a, b, c sifirdan farkli reel sayiar olmak lizere,

a+b+c=0 s ax\p=-C

=~b

ax C
bac =— A

a2+b2+c?=a.b.c

olduguna gore,

1 1 1
a\+b+ <’:I+C+ b+c

toplaminin degeri kagtir?
=y 1
(5%
R ) =0
atth 4C A 2(6(19'1 ac+bt ==
,_\/q/
ahb.c
;,L(abmm\oc) L 5.
il
[22

_l—,l---} L:
-b -¢h

= 4
-l

-+ D-3 B !

A1 3

be

A
algrac bt

[

T a2k

=

201. Bir magazada ceketin fiyati, kazzdin fiyatinin 2
kat, kazagn fiyat ise gdmiegin fiyatinin 3 katidir.
Bu magazadan 3 ceket, 4 kazak ve 5 gdmiek alan
bir miigteri toplam 1050 TL &duyor.

Buna gore bu magazada 1 adet ceketin fiyati

kag TL dir?
(1o By1e0 C210 D240 B2
Ceket Pazale  Gomlghe .
% Z= Ehe= 189
36 4udp 45k =1039
‘ L =30
44 199.C 200. B 201, A

'3 ilé L(-”Ar')a\vy\

3

SISTEMATIK YAYINLAR!

202. Bir manav tanesini X TL den aldig y tane limonun
n tanesinin glrudagund ve satilamayacagimi gorii-
yor.

Buna gore, bir limonun maliyeti hangi miktarda

artar?
X:'n x.(n -1 l
g y-n y-n
x{(n—1 x{n+1
o Kot) oy 2zt
nx
E) v
X Qires e iy A—f‘/\ﬁ \ a2 =t XA Q/:‘(c‘-
weum(g\{ K\ o Q,M\o,\ *x\af\)‘ ,j"/\
x A No oct
h eI grom N 9
Mp\:a,e, = {1)"‘ 2
203. Bir kismi siyah, bir kismi beyaz olan 66 bilye iki

torbaya atiimigtir. Bu torbadaki bilye sayilar ile ilgili

pilgiler agagida verilmigtir.

e 1. torbadaki beyaz bilyelerin say1sl, 2. torbada-
ki siyah bilyelerin sayistnin 2 katidtr.

e 2.torbadaki beyaz bilyelerin sayisi, iki torbada-
ki toplam siyah bilyelerin sayisinin yarisidir.

Buna gore 2. torbadaki siyah bilyelerin sayisi
agagidakilerden hangisi olabilir?

nNio (Bl ©17 D24 B
|s| 3 X
. | RS, o+ 3 XA Gifs =66
11\ 2% B
" Tl =
ot | A -
‘\1 x| % 1y 430 =132
Ny v,
3 3t
L 30
9 23
IR
\s 9
18 2
<04. Birotelda 14 tane tek Kigilik, 21 tane gift kigilik ve 25
tane Ug kisilik olmak Uzere 60 oda bulunmaktadrr.
Tam kapasite dolu olan bu otelle ilgili agagdakiler
bitinimektedir.
e Otelin 30 odasinda sporcular kalmaktadir. 95 enc 7|
o Sporcular ¢ift kisilik odalarda kalmamaktadir. Ee e\
e Sporcu olmayan miisteriler tek veya gift kigllik
odalarda kalmaktadir. g4 ek 4 2 ¢ f
Esina gore bu oteldeki sporcu olmayan misteri
sayisi kagtr? A2 L2
A) 43 B) 48 LC‘)F1 D) 53 E) 57 51
’ :
202. A 203. B 204.C
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205. TYT ye hazirlanan bir 6grencinin galigma yaptigi
bir glinde, kuliandigi kitaptaki matematik sorulari-
nin sayis! iki basamakli bir sayidir.

Ogrencinin ¢dzmis oldugu matematik sorularinin
sayisi ise kitaptaki matematik sorularinin sayisinin
rakamlari toplami kadardir.

Ogrencinin ¢dzmedigi soru saysi ise 70 ile 80 ara-
sindadir.

Buna gore bu égrencinin ¢dzmedigi soru sayisi
kactir?

A) 71 B)7 C) 73

'TBP|0M Socu Sagg) b
OO o\cicjs\ o syl at+b
Da+b-lo+b)=3q

30<L 9a <50

a=38

3.§=12

206. Eflinin saati gergek zamana gore 12 dakika ileri,
Beril'in saati ise gergek zamana gore 8 dakika geri-

208. Alti takimin katildigi bir turnuvada kurallar su gekil-
dedir.

¢ Her takim, diger takimlarla ikiser kez kargllaga-
caktir.

Kazanilan her mag igiri 3 puan, berabere kal-
nan her mag igin 1 puan verilecek, maglubiyetin
higbir katkisI olmayacaktir.

Buna gore tiim kargilagmalann sonunda 15
puan toplayan bir takimin en fazla ka¢ magi be-
rabere sonuglanmigtir?

A5 B) 6 C)7 D)8 E)9

32 = Tphon 10 ma gy

X Y+ 2==1p
X

!

onaz 3o\

v S

&

dir. s
s
‘ Buna gobre Eflin’in saatine gore 15:00’da bulu- <
san bu kisiler, Beril’in saatine gdre 15:55’de ay- ‘;Z
| rilirsa bulugmalari kag dakika siirmustur? §
| A)68  B)70 @5 D)78  E)s4 =
<
=
s
1S: 00~ 12d&dtle — A: L@ @
i
(5755 + Fobbita—> 1603
. . ] 209. 60 dakikalik bir DVD vyi seyretmek isteyen Eren,
207. Tanesi 2 Ilr.a gl gf.:\zozlann 8 kapagina bir gazoz ekran basina oturmustur. DVD oynaticida filmi ileri
bedava veriimektedir. almak igin bir kademe vardir. O da normal oynat-
Bu gazozlardan 127 tane alan birisi, alabilecegi ma hizini 5 kati kadar hizla ileri almaktadir. Bu filmi
en fazla bedava gazozu aldifinda bir gazozun bastan izlemeye baglayan Eren 10 dakikanin so-
maliyeti kag lira azalmigtir? nunda kademe tusuna 7 dakika boyunca basili tut-
A) 0,4 B) 0,38 C) 0,31 mus ve filmin kalan kismmni normal hizla izlemistir.
@0,25 E) 0,18 Buna gére Eren, filmin kalan kismini kag dakika
3 & izlemis olur?
S ~ e (W =]
\ :
(k8 gazpa.dm soaca alatdp vk A)6 B) 8 o111 [Dy15)  E)20
A . - -
Jo2o2 bnckn sonce A Fer ge2o® A 60
& p 0, i S
n\ Sogao\ur . 120 .go202u & ?9"@;1 \:\c;‘;u\d{ ; ((O +’+.s) = 45
‘”6 b 9o AN alrsa (21 JO :

By durund | C‘I’)tC/‘YI 16 bedbva A2

a([mt s o loRmEaiR 206.C 207, D
Nent 1l 2= ‘,pm»ver.\a .*Z} &
P T 1iw? - 222 T . _ng-% =1, 34%

208.B 209. D

&’ #5710 rJ GAr26 204 maldye X
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210,

Kurban bayraminda et dagitimi igin poget alan Ah-
met, 1 kg posgetin 5 lira oldugunu 6grenince 6 kg
poset almig ve arizali tartinin yanlig tartmasi sonu-
cu 18 lira vermistir.

Buna gére tarti, 1 kilogrami ka¢ gram eksik tart-

mistir?
A)275 B)300 C)325 D)350 (@
P W
x 18 Lis,
x =360D pr

61’.8. i 2400 gonn elest ‘[w‘%amw

4Qr de 4400 grem elavl

[id
cemek ;
&
<
>
X
<
=
]
—
o
0
211. Birbiriyle ayni gérinime sahip 128 tane bilye var-
dir. Bu bilyelerden bir tanesi digerlerinden daha
agir veya daha hafiftir,
Bu farkl bilyeyi bulmak isteyen bir kigi esit kol-
lu bir terazi yardimiyla en_az kac¢ tartma iglemi
yaparak, bu farkl bilyeyi kesinlikle bulabilir?
A)128 B)e4a ©)32 D)15  (B)7
Lothm 6U— 66U bacter Fackhomdi
! alinr .
9 ochnn 3) —32 w i
; : L b
n
h, od~ £~ 7 5
4
S, adim W— W\ n
G, odim 2 -7
q.' Oﬁd(m { — 1 L——
per il 210.E 211.E

212. Bir sitede bulunan binalarla ilgili agagidakiler bilin-
mektedir.

¢ Binalar 3 ya da 4 katlidir.

e Ug kath binalarin her bir katinda Ug¢ daire var
iken, 4 kath binalarin her bir katinda bir daire
vardir.

Bu sitede toplam 60 daire olduguna gére kag
, tane ¢ katli bina vardir?

B) 3 @

A) 2 D)5 E) 6

Jkathoede, g dpitpe. X Fonm  Oloa
H‘/a”l——; Udhve Y tere olaa

Xty = 60

!

A
]. 20 + QOX ‘og ~ 20
g 1b s -\ QP‘M\
3.20 g.10
k.20 @
Sé%_g 9. |{gj Noni h?\aﬂ\d‘l 20

' ol. L0 Sgrend olebfl~

213 —— - =

Ahmet Ogretmen siniftaki 12 dgrencisiyle sdyle bir
etkinlik yapmistir.

¢ Uzerinde 1, 5, 10, 20 yazan 6 sar 6zdes kart
, hazirlamigtir,

¢ Herkese en az bir kart verecektir.
¢ Kartlarin tamamini dagitacaktir.

Buna goére dagilan kartlarin lzerinde yazan
sayilarin toplaminin egit oldugu en cok kag 6§-
renci olabilir?

A)7 B) 8 C)9 (@ E) 11
212.0 213.D
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A

214.

Ug kutuda esit sayida top vardir. Toplarin 54 tanesi
siyah, kalani beyazdir.

Siyah toplarin tamami ve beyaz toplarin l i
ayni kutuda olduguna gére ka¢ beyaz top var-

dir?
C)128 D) 144

\ !

A)72  B)9

B.eg 1 "‘ﬂ-? .\?Tbl 9)( olsun,

215.

MW sStax
3

X=8 9x={bl

Elinde yeterli sayida 10 TL, 5 TL ve 1 TL lik bulu-
nan Ahmet, her gesit paradan en az bir tane kulla-
narak 74 lirahk 6demeyi yapacaktir,

Buna gére Ahmet bu 6demeyi en az kag adet
parayla yapabilir?

C)10 D)9 E)8

6 adtloTL

9 ockt 5T
U aded LT

.\._________
12 odet

214. E 215. A

SISTEMATIK YAYINLARI

216. Bir futbol takimi galip geldigi her magi (¢ gol fazla-

siyla kazanmig, maglup oldugu her magi da iki gol
farkiyla kaybetmistir.

Bu takim 3 (i beraberlikle sonuglanan 30 mag
sonunda yedigi gol sayisi, attig gol sayisindan
1 eksik ve berabere biten maglarda hig bir takim
kendi kalesine gol atmadigina gére kag magta
galip gelmigtir?

A) 8 B)9 c10  [D)11) E)12

Kozonilon mae Seyis i

Laybedlen moc. sepn v

3x-1=2Y

Pt
5 x-\ =54

x =11

—

217. Asagidaki tabloda sinava hazirlik kursu veren A ve

B kursu merkezlerinin aylik Ucret tarifesi verilmigtir,

Dersler A kursu B kursu
Sinif Dersi 800t 540 TL
o ilk 5 saat Ucretsiz, Saati
Birebir ders sonra ki her saat 15 1l 20TL

216. D

Sinif dersinin zorunlu oldudu kurs merkezlerinde
birebir ders istege baghdir. Hliseyin ve Kemal kurs
merkezlerinin birebir derslerinden de faydalanmig
ve toplamda egit miktarda Ucret 6demiglerdir.

Buna gére bu iki 6grenci kagar saat birebir ders

almiglardir?

800 + (x-5). 5= S40+20%
§9-Fs41SX = SLO+10X
195=5% 5 X=3%

A)20 B)25 C)28  D)32
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218.

Asaf ve Berra bir sinemada bilet alabilmek i¢in kuy-
rukta bekliyorlar.

e Asaf, benim arkamdakilerin sayist dnimdekile-
rin sayisinin 4 katl ve ’Asaf ile aramda 4 kisi
vardir.

e Berra ise, benim arkamdakilerin sayisi éndim-
dekilerin 5 kati ve Asaf ile aramda 4 kigi vardir.

Seklinde sdylemde bulunduklanina goére kuy-
rukta kag kisi vardir?

A} 151 B) 147  C)132 D)108 E)78

Sy_ 5

TB b

4(k+5)=5L—5

25=k

219.

bk 1= 5]

Bir simitci, 8 tanesini a TL'den aldigi bir miktar si-
midi, a tanesini 8 TL'den satarak 21 TL kar elde
ediyor.

Buna gore, simitginin sattigi simit sayisi en faz-
la kag olabilir?

A) 18 B) 21 C) 36 D) 48 E) 56
£ dnes) O —> | Jewy &
4
A tonesi & —> [ Jen2si &

xé

u\co\— U\Q‘L Wb . RZD Ta @narolac .

B
48

£ g)->

@O\u ¢

218 A 219. €
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220.

A) 70 B) 85 C)y100 D) 120 ) 150
220.C 221. E

iki bélim halinde yapiian bir toplantiyla ilgili agagi-

dakiler bilinmektedir.

* /[ Her bélime katilan dinleyici sayilar birbirine
| esittir.

° 'Dinleyiciler yalmz bir bdlime katiimistir.

e Birinci bélime katilan erkek sayis| bayan sayi-
sinin 3 katidir.

¢ jkinci boliime katilan erkek sayisi bayanlarin iki
katidir.

e Her iki bolime katilan bayan sayisi toplam 35
dir.

Buna goére, ikinci bolime katilan erkek sayisi
kactir?

A)30  B)35 zj'or))]:to D)45  E)50
{ Balgan | 2Bl
Cadn X =
=35
] L4yl = 3>
Iy =3 =5
. N 24=BL=40

| ] 1l I\ \
Bir igyerindeki 1, I, 11, 1V ve V numaralar kuglkten
blyige dogru sirayla bir kez yaniyor. V numara-
Il lamba yandiktan sonra her seferinde | lambasi
yaniyor ve bu sekilde lambalar yanmaya devam
ediyor. Art arda yanan iki lamba arasinda gegen
slirenin ayni oldugu biliniyor.

| lambasinin ilk kez 06:00 da yandig bir giinde
V lambasi 7. kez saat 23:00 da yandigtna gore, |
lambas! ka¢ dakikada bir yanmaktadir?

—15 saat

e
—

{50 dl
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222,

Yukarida itk istasyonu gérilen metronun 11 farkli
duragi vardir, Her iki durak arast 90 saniyedir. Her
duraga birinci trenin gegiginden 210 saniye sonra
bir tren ugramaktadir. ilk sefer 07:30°da birinci du-
rakta baglamaktadir.

Buna gére, ilk duraga donmek tur kabul edilir-
se saat 17:00 da besinci tren kaginci turunu ta-
mambiyor olur?

A)16  B)17  C)18 E) 20

(D)1

Bir yolcu treninde dort vagon vardir. Bu tren igin
belirli sayida bilet sayildiktan sonra gise gorevlisi,
birinci vagonda 6, ikinci vagonda 13, 3. vagonda
10 koltugun bos kaldigini farkediyor. Gige gorevlisi,
her vagonda da bilet satigint garantilemek igin en
az kag bilet satmas! gerektigini hesapliyor ve sonu-
cu 32 buluyor.

Buna gore trendeki bos koltuk sayisi kagtir?

B) 35 ((@37
e B

A) 33 D)39  E)M

6 b(’\"!

/‘\0(“ \O‘Q*\U 2 \\‘t'\f]w\Am &\\.\Slf\ sonfe j|\l@so/.

SONl a L b/led I\\!c'\g-)f\cb\ g\”\\l s
‘ o0 L B

A 134 3:7}

220D
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224. Ashi, boncuklar ve pullar kullanarak bir kumasg Gze-
rine tek sira halinde isleme yapmistir. Bu islemenin
bir kisminda 3 boncuk, dijerlerinde ise 7 boncuk
kullanarak motifler olusturmus ve yan yana olan
her iki motif arasina ikiger pul yapigtirmigtir.

Motifle bagladigi islemeyi yine motifle bitiren Asli,
toplam 351 boncuk ve pul kullanarak 63 adet motif
olusturmustur.

Buna gére, Asli'nin 7 boncuk kullanarak olus-
turdugu motif sayisi kactir?

[nzs) e

susleme monte oz ‘c\y ¢
£ wobd o\dypndan 62
fone

C) 45 D) 54 £) 57
‘Y\O*"/)Q lﬂt\«\\ ‘e

dene \OU\ \u\\\m\\m, 7
Isi-612 =289 el
e

en (,\A\l \A.a me }‘ F A
} ) L e\ & (‘J >

3 ‘b«'m'u/\ltl/‘i o\ \Ggﬂ-u

225, Bir yansmada Uzerinde K, L ve M harflerinin yazi-
Il oldugu Gg¢ kutunun iginde tizerinde sayilar yazil
olan 8 er tane top bulunmaktadir. Yarigmacilardan
1 den: 16 ya kadar sayilardan birini belirleyip son-
ra (i¢ kutunun herhangi birinden rastgele bir top
cekmeleri istenmektedir. Gektikleri say! belirledik-
leri saylyi bollyorsa yarigmaci adil kazanacaktlr.
Kutulardaki toplarin tizerindeki sayilaria ilgili olarak
sunlar bilinmektedir.

e K kutusunda 1 den 8 e kadar dogal sayllar var-

dir.

e L kutusunda 2 den 16 ya kadar gift sayilar var-
dir.

e M kutusunda 1 den 15 e kadar tek sayllar var-
dir.

Bu yarigmaya katilan beg yarigmaci 3,509 10
ve 12 sayilanni belirledigine gore, bu yanigma-
cilardan hangi sayy! belirleyenin 6diil kazanma

olasihigi en yliksektir? .
D) 10 ('E}Q

A)3 B)5 C)9
v ; 3 S5 9 o (2
= L3l
Mo 2,468,012
224. A o285 il 49
s
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Karpuzlu ve portakalll sakizlarin Gretildigi bir fabri-
kada, sakizlar her bir pakette 8 tane olacak gekilde
paketlenmektedir. Bu paketiemede yalnizca kar-
puzlu, yalnizca portakall ya da esit sayida karpuz-
lu ve portakall sakizlar bulunmaktadir.

By fabrikada 500 tanesi portakalll olmak Uzere,
toplam 1400 tane sakiz Uretilip paketlenmistir.

Bu fabrikada tek ¢esit sakiz igeren toplam paket
sayis! 80 olduguna gére, yalnizca karpuzlu sa-
kiz iceren paket sayisi kagtir? '

A)45 B)50  C)55  D)60 ( E)

?1\ selun B0 Prké-x

1 GagEs

salu

3.9,\0\ 1 (’éﬂ Sffj\aa

350 3%

MOE — SO0 290 el > kecpul W

oo - 330 = 327
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Ahmet, Asaf ve Cemre isimli Ug 6grenci A, B, C, D,
E ve F derslerinden degerlendirmeye girmiglerdir.

Degerlendirme yiiksek, normal ve disik olmak
uzere {i¢ sekilde sonuglandinimistir. Bu sonuglarla
alakal olarak bazi bilgiler gdyledir.

e Ahmetin dért dersten degerlendirme sonucu
yiksek, iki dersten normal almistir.

o A dersinden herkes ayni degerlendirme sonu-
cunu almigtir.

o ki kisinin E ve F derslerinden degerlendirme
sonucu diguktar.

e Ahmetin yilksek olan derslerinden biri, diger
kisilerde normaldir.

e Asafin yalnizca bir ders degerlendirmesi nor-
maldir.

e B dersinden yilksek degerlendirmesi olan iki
kigiden biri Cemre'dir.

Buna gore Asaf'In;

LA

i. B

. ¢

derslerinden hangilerinin degerlendirme sonu-
cu kesinlikle normaldir?
A) Yalniz | B) Yalniz |l

(_/93 Yainiz Il

D)lvell E) Il ve lll

226. E 227.C

GJ
" |
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TYT MATEMATIK

30 yaprakli bir hikéye kitabinin sayfalari, 8nlU arkall
olmak Uzere 1’den 60’a kadar numaralandiniimistir.
Kitabin art arda gelen iki yapragi yirtildiginda kalan
sayfalarin sayfa numaralan toplami 1696 oluyor.

Buna gore yirtilan yapraklardaki sayfa numara-
larinin en biiyGdi kagtir? ¥
) 357 E) 36

142 +- -4 60O = @’%‘9 =183

A)32  B)33  C)34

1§70 —1656 =134

32-23 - 3435 |

Bir Ulkenin meclisinde gériigilen bir yasa tasarisi-
nin kabul edilebilmesi igin en az toplam milletvekil-
lerinin sayisinin 5 inden 1 eksik kabul oyu almasi
gerekmektedir. Tim vekillerin hazir oldugu bir ta-
sarida 10 kis oy kullanmamasina, diger vekillerin
5 ininde red oyu vermesine ragmen tasari kabul
edilmistir.

Buna gore meclisteki vekil sayisi en az kagtir?

@ B)50 C)52 D)55  E)60

c)" __\(

oo

Vel \ 5:‘91_3 \

228.D 220. A
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Al

230. Her sirada iki kisinin oturdugu bir sinifta, kiz 6gren-
cilerizn —- {1 birer erkek dgrenci ile; erkek dgrencile-
rin +3—U birer kiz 6drenci ile ayni siray! paylagmak-
tadir.

Bu sinifta iki erkek dgrencinin oturdugu sira sa-
yisi 2 olduguna gbre, siniftaki toplam sira sayisi

kagtir? &
B) 18 C) 20 | D) ED

E*r ke\(\ef 3:;."

A) 16

k/\Q‘Of — X
X = 29~

den? L’HV‘

D ool Lol ool er Y= U

2 S m\,)a 2 P’U‘\E C,L\,_,rm\x}\”

ga—’ Al e

- 27 S\a el
| )

—_—

231.

ol o
A B C D

Yukaridaki sekilde A, B, C ve D kutularinda bulu-
nan bilye sayilar veriimigtir. A kutusundan bagla-
narak her kutudan bir miktar bilye alinip, sagindaki
kutuya konuimaktadir. A kutusundan sonraki her
pir kutunun solundaki kutudan alinan bilye sayisi-
nin g kati kadari sagindaki kutuya konuluyor.

Bu islemlerin sonucunda bitiin kutulardaki bil-
yelerin sayisi birbirine esit olduguna gore, B
kutusundan C kutusuna kag tane bilye aktaril-
A)4

mistir?
@e)
I il

" = N jl,(
~ 3 f%

Cc)@o

',bﬂ‘
B L_'

Labey o 263 = 282X =36 o= G 9%

B den C 3&

1% 2 (D b‘\w

X=2

r—
i

230.D 231.8
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232.

A $ahn 90 krn B $ehri 153 km O $ehrl 125 km
B Sahri 273 krn C $ehn 345 km L$ehrl 387 km
A gehrinden D gehrine dogru yola gtkan Sener, bir
P noktasinda 1. levhayl, R noktasinda 2. levhayl, S
noktasinda da 3. levhayi gérayor. (Levhalar bulun-

duklan noktalardan gehirlere olan uzakhklarn gos-
termektedir.)

P, R, S noktalar ayni yol izerinde olduklarina
RS

gore

A)iﬁl B)“’ O“ D)i7g g2

P___A30 153, %”
g0 2

| &s)

orani kagtir?

226 _ i}

e ©

233. Bir futbol ligindeki maglarda galibiyet 3 puan, bera-
berlik 1 puan, maglubiyet 0 puandir. Bu ligin ilk 10
maginda A futbol takimi yalmz 1 gol atmig ve 4 gol
yemistir.

Buna gore A takimi ligde en cok kag puana sa-

hip olabilir?
D) 1& E) 12

A6 B) 8

| gah by (=0 )
} meslubye!  Lost) ©
g beuber'l (o) 5

1)

232.G 233.D
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234. Bir banka kuyrugunda bekleyen B ve C ile ilgili aga- 236.
g1dakiler bilinmektedir.
sou | 1|2 |3 |45 ]| D9
e B bastan (2n + 3), sondan (3n + 1). siradadir. Sayisi
e C bagtan (n + 9). siradadir. Ali A|C|C|E|B 3
s Kuyrukta bekleyen herkesin iglemi 3_dakika Veli B|E|D|BJ|A 2
slrmektedir. seam |E lc|D|D|B 0
Buna' gére' C_ i.§le.mi bitirdikten 12 daklka son- Ali, Veli ve Selami’nin beg segenekli sorulara verdi-
ral B;§Iem| bitirmigse B, sondan kaginci sirada gi cevaplar yukaridaki tabloda gosterilmistir.
olur?
Bir 6§renci bu sorulara E - A - B - E - A seklin-
Gl B) 29 )3 B)iss Eires de cevap verirse kag soruyu dogru cevaplamig
olur?

2 2 A) 5 B) 4 c)3 LD)//a E) 1 )
g@ﬂs __éﬂ,__._. B _’,ﬁj'_z—_ ap selami twn sorulare ga,\\. 2 @uq‘o‘\'efﬁ"‘?
—_— i degy 3 37 o

N8 o 7 —< egil <le de3 rid
B < \l Al 1.3 vel
3 Al buitr somsu genli
2 L erm a-h‘ul S ahad
¢ den 12 4. sanr o —eradal 3 ot Les Semel e do@w cever e
® bﬂ-s\rmrese- y—€
=n+iT
9"" ’* = B durum Ao
n=10 Yol =31
N L.%—‘—— Bune sore
o
3
235. Ahmet 8gretmen dersine girdigi bir sinifa 48 ma- = 237,
tematik sorusu dev birakmistir. Ogrenciler asa- Z
gidaki kurallara uygun olarak sorularin tamamini ;
¢bzeceklerdir. g
e Her 6grenci esit sayida soru gozecektir. é
4]
» Her bir 6drenci en az 3, en fazla 12 soru ¢dze- ‘i3
bilir.
Buna gévre, S'"'f.t? bulunan dgrenci sayisi kag Bir bankanin bir subesindeki 5 gisenin isleyisi ile
farkli deger alabilir? ilgili agagidakiler bilinmektedir.
A) 4 @ C)6 D)7 E)8 o 1. gise 8 dakikada bir, 2. gise 10 dakikada bir,
3. gise 6 dakikada bir, 4. gise 4 dakikada bir ve
5. gise 12 dakikada bir mUsteri almaktadir.
¢ ki ya da daha fazla gisenin ayni anda misteri
3 < l(@ < '{ L almas! gerektiginde musteriyi, numarasi buytk
i — X olan gige ahyor.
e Giselerin tamami ayni anda misteri almaya
baslamistir.
[1 é 8 \ lz_ [ (9 Buna gore 15. siradaki bir miigteri hangi gisede
( islemini yapar?
A1 B) 2 C)3 E)5
A2 3 4 s
1 2= 3 LW s
& o % s
1{ ’
h g
o I 82pE 234.C 235. B 236. D 237.D
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238.

202

e Bir sporcu antrenmanda 3 ileri 2 geri adim ata-
rak ilerlemektedir.

o lleri adimlan 90 cm, geri adimlar 50 ¢cm dir.

e lleri athg adimlardan biri 1 saniye, geri attigi
adimlardan biri 2 saniye slirmektedir.

Buna gdte 51 saniyede en az kag metre ilerleye-

bilir?
@1 1,4

A) 11,8
E) 10,2

B) 11,5
D) 10,9

Vet X F~enmnar ert o
K ara Bl o anleon 2 ™

—So,~S2 90,90, 90

23 - 23— Ase~— \Sﬂ"‘)n

2! ileci — \S aecri
i {

S0.2\ — Is. sS0= WYo =iy m.

239( Bir sinifta bulunan 19 8grenci matematik dersinden

sinava glrmiglerdir. Sinavdaki en ylksek not 8, en
disgtik not 4 tdr.

Ogrencilerin aldiklari notlar birer tam sayi oldu-
guna gdre alinan notlarin toplami agagidakiler-
den hangisi olabilir?

SISTEMATIK YAYINLARI

A)64  B)72 @:)Ei D)150 E)172
@a'oﬂlﬁ'ln\ Sopsin )
C«@Q\H\lm J c.«:g‘gql:?-!\?ﬂ;\u::?ﬂ)“ '
en o en cole
L.18+8 818 Y
50 g
238.C 239, C

240.

1. sekil Yandaki sekilde 1 den 8 e kadar
—~— numaralandirilmis 8 tane kip ardi-
8 8 sk olarak siralanmigtir. Bu kipler
7 arasinda agagidan yukanya “tagl-
7 ma iglemi” seklindeki kuplerden
6 6|  herhangi biri bulundugu yerden ali-
5 nip siranin en Ustline yerlestirilerek
5141 vyaplyor
4 4
4]y
3 3
5 2
1 1
2. sekil Ornegin 2 numarali kiip tagima igle-
- $0K mine maruz kaldiginda yandaki gé-
rantl olugur.
2 L7
8 11
%
6
5
4 i
3
1
3. gekil Bu kiiplere lig kez tagima iglemi uy-
A gulanarak yandaki gériintii elde edil-
b‘ / v digine gore a + b toplami kagtir?
I 1/
51,
R
8
il 7
3| a b
A t+6 =4
1
A) 14 B) 12 C) 11 D) 10 E)7

240, A

53



TYT MATEMATIK

241, Bir igyerinde 3 farkli yazici vardir. Bu yazicilardan
5 sayfalik bir belgenin ¢ikma sureleri agagida veril-
mistir.

A yazicisi 8 saniyede
B yazicisi 4 saniyede
C yazicisi 3 saniyede

900 sayfalik bir belge A yazicisindan 4 dakikada, B
yazicisindan 2 dakikada ¢kt alindiktan sonra ka-
lan sayfalar C yazicisindan ¢tk alinarak tamamla-
niyor.

Buna gore C yazicisi kag dakika ¢alistinimigtir?

&

A) 3 B) 4 C)5 E)7

A Yazsiu 4St-2U03_s, 3p, s=1SD s»;,k-
B Ya2&8\ 220303 20 S= 1D

90D-300= 005 53 3z

242,

%6 eksik %8 fazla

GDO“J' X—“{?éocn

Hatali 6lgim yapan iki teraziden biri %8 fazla, dige-
r %6 eksik tartmaktadir.

42 kg lik bir piring guvah iki farkh torbaya ko-

nularak, hatali élciim yapan bu terazilerle tar-

tildiginda elde edilen dlgiimler toplami 42 kg

olduguna gore torbalardan en biiyiik olan! kag
H2 kg

kg dir?
’:;rm XY ‘_QZ_ \o/""?k @

9‘-15( 109:{ / k=18
Too =4T y=24 ’au.lutnur .

ba‘r&yﬁ e

243. 45 kiginin katildidi bir sinavda &grenciler 1, 2, 3, 4,
5 notlarini almiglardir.

B)20  C)22

ISTEMATIK YAYINLARI

g}
<

\Yd Bir i nA Her notu en az bir kisi almasi ve her notu alan
<: Pvz \ kigi sayilarinin birbirinden farkh olmasi kosu-
A ='™mad |yyla aynt notu en fazla kag kisi almis olabilir?
dlrhr\m a’
d“"ﬂl'« Adalun A)3 l B) 3; C) 33 D) 31 E) 29
NeHor: | 2 3 JS;
Gt soai 4 1 38 4
1Y e L 88" b
(o eder
54 241, A 242.D 243.B

244. Yaglar birbirinden farkl olan Cavit, Macide ve
Naz'in yaslan ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.
e Cavit'in yasl, Macide'nin yasindan, Naz ile Ca-
vit arasindaki yas farki kadar bOyUktir.

e Macide'nin yasl Naz'in yasinin yarsidir,

Buna gobre li¢in{in yaglar toplami asagidakiler-

den hangisi olabilir?

A) 13 B) 15 C) 21
C M N

—_—

3X 2X 4x

E) 34

3x +2Xx+Ux=3X
G )La‘\'\ o]ma.l\.

245. 2014 yihindaki yasi, dogum yilinin rakamlan
toplamina esit olan Ahsen 7 yil 6nce dogsa idi
hangi yildaki yagi 37 olurdu?

A) 2016 B) 2017 @
D) 2019 E) 2022
204H~(Cﬂ§§d) = a+b+Cid
clegum gl

2o0fl=1004 & +1ol b+ e +2d
g & ¢
chd= '9&?——) Qbé\m 21“

1988433 = 2018

246. Bir annenin buglnki yasi, Gglz olmayan U¢ g¢ocu-
gunun buglnkul yaslar toplaminin 3 katidir.

6 yil sonra, annenin yasl gocuklarinin yaslari
toplaminin iki katina esit olacagina gére, biylik

f‘guk bugiin en az kag yasindadir?

A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15
_A_ aNT L
3% X Les-bi-cocule b e
lobydY
b= 2 (x_\_{g} g
A¥A-b= 22X+ 36
=30 30—~
DA AND N e O N DL 246, A
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4)

247. Ahmet'in simdiki yasl (a - 1), Senerin simdi yasl
(b + 7) dir. Ahmet Sener'in simdiki yagindayken
Ahmet ile Sener’in yaslar toplami a + b dir. Sener,
Ahmetin simdiki yasina geldiginde yaglar toplami
33 olacaktir.

Buna gére Ahmet’in simdiki yasi kagtir?

250. Ahmet bir isi 15 saatte, Sener ise ayni igi 10 saatte
yapabiliyor.

ikisi birlikte ise basladiktan 8 saat sonra igin
bitmesi igin igin bitmesinden kag¢ dakika &nce
Sener isi birakmalidir?

A) 170 200 ©)220 D)230 E)235
A)20 B)19 C)18  D)17 )15
[ 5 e mitiacr 80 X olaw
SO }‘-’J"'f ..-95!:#!&4
[ : " },a— 318£ Amet  scalle 2x Bocghte,
J oF onl-
a-b-3 5:+§;"3~r-“2b-~a-«~1f =) briackaduih geem s B s (X
YUL—1 UM
PO AT N S5 T PR TY P
] i R

o\ = Akl
31

248. Fazil x yilinda, Fazli y yiinda dogmustur. 2019 yi-
linda Fazil'in yasi Fazli'nin yaginin 3 katidir.

Fazli dogdugunda Fazil 11 yasinda olduguna
gore y kactir?
A) 1975 B) 1981
D) 1989

Faz) Teazl)

a-+ | %

o.—H\: %_ - a -33
-33=1984

c) k86
E) 1992

Q
2019

249. Bir grup gocuk &nlerinde duran 1’den 45'e kadar
numaralandirimig 45 adet sandida, ik 6grenci
1 numaral sandifa bir misket, ikinci 6grenci 2 nu-
marall sandiktan baslayarak 2 ve 2'nin kati numa-
rall sandiklara birer misket, sonrasinda sirast ge-
len her égrenci siradaki asal sayidan baglayarak,
o asal say1 ve katlarina birer misket atiyor. Son
dgrencide misket atma iglemini gergeklestirdiginde,
tim sandiklara en az bir pul atiimis oluyor.

Buna gére, bu sinif en az ka¢ égrenciden mey-
dana gelmisgtir?

)15 B) 16 C) 17 D) 19 E) 21

— 53— (4-13-11-19-23-29-313%

q1-us
Sgren
248.C

.4__?_,_

eno. 4SS

247.E 249. A

MATIK YAYINLAR!

=

SisTE

251. Birisi A ve B isgileri beraber calistiklarinda 12 sa-

atte, A ve C isgileri beraber galistikiarinda 9 saatte,
B ve C iscileri beraber galigtiklarinda 15 saatte biti-
riyorlar.

A, B ve C iggilerinin bu isi tek baglarina bitirme
siireleri t,, 15 ve t; olduguna gore, asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

Ayta>to>tg B)tg>ty>1¢ tg > to > s

D)ta>tg > 1 E)te >ty > 1y

t9htC < AW LB+

C<LB A C
pecc <’

252. Asiye bir isin % ini yaptiktan sonra, ¢aligma hizini
U¢ kat artirarak isi tamamliyor.

Asiye isin tamamini 11 saatte bitirdigine gore,
ise basladigi hizla devam etseydi isin tamamini
kag¢ saatte bitirebilirdi?

A)18  B)24 [°C)32] D)40  E)44

N \r\m_\s\p. EX glinde yag@e=3 o= L alon
X pakdec i \OOY‘H'«, Fx koA v

N \A\'L:‘\A qx otl\dﬁ Q\l 3? 3 PR N’"“Wrn

3V

g hagla A 9 tnds Q“'\M\LJJ
A siq’igen- X

gX:_g—é

250. B 251.C
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253. Ug isci bir isi tek baglarina sirasiyla x, y, z saatte
yapabilmektedirler. Ugli beraber bu isi 12 glinde
tamamliyor.

X <y < z olduguna gore x in alacag: en biyiik
tam sayi degeri kagtir?

@ B)33 C)30 D)27 E)24

HQ_(JSi QQTJP olaa g:ns%:K%
¥ <36

254, W ‘I—

- Sekil 1-II
A e

Yukarida verilen gigelerden Sekil-1 deki sige A litre,
Sekil-2 deki B litre limonata almaktadir. Bu sigelere
asagidaki iglemler uygulaniyor.

e Sekil-1 deki sise tam dolu iken siseden m litre
limonata alintyor.

¢ Sekil-2 deki sise bogken siseye m litre limonata
ekleniyor.

Bu durumda Sekil-1 deki sisenin %40 dolu, Se-
kil-2 deki sisenin %25 bos olduguna gére asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

&T4ns8 B) 7A = 8B

D)A =3B

éo A=

_—

\ca 'y 6OA:'+SB
:ti B::. 4% [{A—:SE
laa

I

C) 3A = 4B
E) 5A = 4B

263. A 254. A

STEMATIK YAYINLAR}

S

255, Kadir, bakkaldan satmak i¢in aldigi Grlinler hakkin-
da asagidaki bilgileri veriyor.
e Tanesi 15 liradan 40 tane alindi.
e Alinan Uriinlerin etiket fiyatlar %20 karla belir-
lendi.

e Alinan Griinlerin 3 U etiket fiyatina, kalani ise
etiket fiyatinin %5 eksigine satild.

Buna gére Kadir bu Griinlerin tamaminin sati-
sindan kag lira kar yapmigtir?

A) 100 C)117 D)120 E)125

%20 ’cae?f-'-klalk%l- den sohhr
%’ y d(,s-ld‘-l ,(8. %

ap——

(oo
(&30 4.9 4545
[00

256.
Firincl Kenan, yaptigi pogaganin gramini bir miktar
artirdiktan sonra pogacganin satig fiyatini %50 artir-
mistir.
Son durum, Kenan’in eline gegen para gram ba-
sina %25 artttgina goére pogacanin grami y{izde
kag artmistir?
A) 18 )20 C) 24 D) 26 E) 30
X geenn 4 il

\So.y

leo =

x4

(s e |20
lece

255, B 256. B
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A

257. Bir kuruyemisgi hediyelik leblebi satigl igin aldigi
50 kg leblebiyi 1 kiloluk pogetlere doldurup satarsa
%20 kar, 2 kiloluk posetlere doldurup satarsa %25
kar elde ediyor.

Bu kuruyemisg¢inin satig fiyatlarinin orani asa-

didakilerden hangisi olabilir?
. 23 RESRN:/4
10 9 12

Ibg leblebi x TU olan

3 2o
“«___3 ‘poae\-—%veh X—[_D—D

37

B) ol o B

25, postt fiyah x.los

leo

258. Bir urtin kurutuldugunda %48 fire vermektedir.

Bu driiniin yas halinin kilogrami 39 TL oldugu-
na gore kuru halinin kilogrami kag¢ TL dir?

A)55 B)60 C)65  D)70

100 L*-gfd-eS"Llcf b
52 b 397

loalyp X 100.39 = 2. X
= ' =T

E) 75

{

259, x kg sekery kg su ile kanstiriliyor.
Bu karigimin agirlikga yiizde kagi sudur?

Xty 100x 100y
A 70 1008) xS X+y

D) 5% E)
)(lgf_\_ é,l?:(X‘Ha)
X4y \L_g A Y- '«’—f Sh .

loo. 4
k+~a :

C

—

+

x
~<

257, A 258. E 259.C

-_—
=

260. 11 litre limon suyu ile 17 litre sudan her ikisinden de
belli bir miktar alinarak agirlikga %44 { limon suyu

olan limonata yapilmak isteniyor. 4

Buna gore, en cok kag litrelik limonata yapilabi-
lir?

A)22 [B)y2s) C)26 D)27  E)30

Olue!‘wu'am‘é lan ormd >
“ W oA =y lamamiay
el maliam - 1) QI‘-\:‘Q%({LU;‘

i |

Ay

ap
X olue hucounn
A2 :
e L
261. 20 kg agiriginda taze bir karpuzun %99 u sudur.

Karpuz birkag guin bekletildiginde %96 sinin su ol-
dugu goriltyor.

Buna gore, son durumda karpuzun agirh§ kac
kg dir?

B) 7.5 C)10 D)12 E) 14
Eﬂ-? Gﬂ&“‘i*‘* 20 [‘:f Loy Y. 4 1 Fa:a
POAA mi l';‘uﬁndﬂ clcg‘lemz o\ oy SN mi

cWr-
de.r

;! \T . 'Eoela‘u Je Sondals Poda iletert 22! r
= ! - S- . O‘uf 0
> D = )(.i x= bj
N 22 *lov Tao >
<
E 262.
il
},«A
W
)

Wt

s Y5 be

B AR be-4
Fﬂ_—/)d Bir kosu pistinde yarigmaya ba§lag/an iki kosucu-

3% dan bir pistin g unu kostugunda B ini kogmakta-

dir.

Buna gore, hizll olan kosucu yarigt bitirdiginde
diger kogucunun yarigi bitirmesi igin pistin kac-
ta kagini daha kogmasi gerekir?

11 5 3 19 17
Ngg Bag (95 D20 B
"if.:‘ i ol alonin W= . calent:
Lt5V 'Z,} br 12 b jol 01\4“'3 le )

] HO b ,?,__éfnr alir
Pf:af'br. 96 DI
et aal F"z% kﬂ[ma- ol
loh {

1
U“‘W/\'S “:\2:“ = T//
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Furkan evden okula bisikleti ile 42 dakikada, tak-
si ile 14 dakikada gidiyor. Furkan bisikleti ile yola
¢iktiginda okul zilinin galmasina 42 dakika vardir.
Bisikleti ile belirli bir slre yol aldiktan sonra teker
patladig! icin vakit kaybetmeden bisikleti birakan
Furkan, taksiye binip okula zilin calmasina 8 dakika
kala variyor.

Buna goére Furkan yola ¢iktiktan kag dakika

265.

Yandaki sekilde verilen dairesel pistler (zerindeki

P noktasinda bulunan l¢ hareketli ile ilgili olarak

asagidakiler bilinmektedir.

e Hareketlilerin her birinin hizlar sabit olup tgl-
nlinde hizlari birbirinden farkhdir.

* Hareketliler | yéninde hareket edip 1 tur attik-
tan sonra |l yéniinde hareket edip 1 tur daha
atarak hareketlerini tamamlayacaktir.

Birinci ara¢ blylk pisti 120 km hizla 30 dakikada,
ikinci arag blytk ve kiglk pisti 90 km hizla 72 da-
kikada ve UglncU arag kiglk pisti 36 dakikada ta-

sonra bisikleti birakmak zorunda kalmigtir? mamlamigtir.
A) 29 @ C) 31 D) 32 E) 33 Buna gére lgtlincii aracin saatteki hizi kag km
o 3—:! e Falestata iy dir?
[ 1 L
%/ Y dlke. Tyz-xdl A) 68 B) 72 /' C) 80___;" D) 84 E) 96
e 2 -‘>-( 4 YEZX =34 5 42+2x=102 3 Bliyr b f)U7Lqemey E ke f”g:”";“’“"i
Y 3 zatag — S
= 5
x=30 § {ctrqe, (2 ZO ok - 3—‘5 I YOG
= o b 52 datde Lcdl 2K
L futer. 90.32 _pflm
= 3ama-—~;‘f5;km r:‘}l“ N-= j} o podc
- -—
264. o 264 pFs
C D =
] Zz
B it
X E
= :
AB, CD ve EF arasi dliz, BC aras| yokus, DE aras! e /<(_‘~ \ o
inigtir. DUz yoldaki hizi 3V /dk olan bir aragyo- |, .. K 80 m C
kus yukar V m/dk, inigte ise 3V m/dk hizla hareket TN e,
etmektedir. Duvara yaslanmis olan sekildeki merdivenin iki ko-
. T sesi A ve K koseleridir.
Bu ara¢ A dan hareket edip tekrar A ya dondii- ISo )
glinde % dakika gectigine goére, |AE| arasi IKC! L IACI -—S—B =2 S - A kS s
kag metredir? IACI = 150 m 35 S‘ nele © ‘3’:\9
eimiose
A) 20 @ c)yt6  Dy12  E)10 IKCI = 80 m 2%:30 P :—
Sa Qe
X -l: 4 2 y Merdivenin A késesi saatte 50 m sabit hizla C ol Frais aetk
31 V + 2y -\- W o L X noktasina gelirken K kdsesi saatte kag m hizla
3—\[' SV -l— kayar? 99 e a’l
Y+ .,_z_ 24 . A) 25 @ C)35 D)38  E)4o
LC 9+ = L} Xyt =18

'58 | 263. B 264, B 265.C " 266. B
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267.

Saat 14:00 da bir trenin yarisi tinelin iginde, saat
14:10 da trenin tamami tinelin digindadir.

Tiinelin uzunlugu 1 km ve trenin hizi 130 m/d
olduguna gére trenin boyu kag metredir?

A)500  B)550

T“U\\\ﬁ \005"\ X olsun.
1000+ 2 =120, 10

D)650  E)700

X - 200
2

X =602

268.

i —

T

YCP] ‘nee u)ﬂ'{ (c-é'j(" c

a & ¥
PR RS Yogbe begunen Tt~

u2akil selxl

[So) [ﬂcjm@ Cember geklindeki pistin merkezinde duran

] ‘ ) rlg[elggyi gizgileri takip ederek sirasiyla [OP],
uzak (it ﬁm( >~ PR.RS,[SO},[OT], TP ve [PO] yollanndan geg-

fm-} bc‘g)«‘ﬂm mistir,

-}-e ,0 ‘h Bu hareket siiresince hareketlinin, O noktasina
T arhyor 9 A .
. olan uzakhginin degisimini gosteren grafik aga-
TP :Joa\ Lo ﬂ§|dakilerden hangisi olabilir?
co uullpe Y N fuzakik &) ] Uzaklik
? € 19: } o
[Po) begae LN N
; Zaman Zaman
MZHL"L "IM)U‘H
(
CY 4 Uzakiik D) | Uzakiik

VN _L_lY .
}z

Zaman aman
E) | Uzaklik
/--F\\__
- "_—*Zaman
267.C 268.C

SISTEMATIK YAYINLAR!

269.

30 basamaktan olusan yirlyen bir merdiven, ha-
reket etmeden bekleyen Asaf'l bir Ust kata 80 sani-
yede ¢ikarmaktadir. Asaf, yrlyen merdiven calig-
madiginda ise ayni merdivenleri kullanarak bir Ust
kata 120 saniyede gtkmaktadir.

Buna gbre merdiven galigirken Asaf’da yukari-
ya dogru yiriirse bir st kata ka¢ saniyede ¢I-

kar?
A)24  B)30 C)36  D)45 [E}@
Harcketeckn merdiven 80 5 de ‘ 30
(—=— = o
Haeketelreden A sod— o s o de ’1\/‘(10 SV. X
2vi3V

Yol o \o\«?j| iwin haler
XO — __?:._ ormin(hﬂ‘ﬂf-

[x=4% |

n N s
o 2 =
270. m; eA (w2} el dijerledmn  diser

coTpimi

Ahmet tren yolunda raylara paralel bir sekilde da-
kikada 300 metre hizla kogmaktadir. Karg yénden
saatte 24 km hizla gelen bir tren Ahmet ile karsilag-
tiktan 42 saniye sonra Ahmet'i tamamen gegmistir.

Buna gore trenin uzunlugu kag metredir?

A)408  B)450 @ D)500  E)520

2hlm o Alwed in bogu Sem
% 3™ A420 ) 41 =X
_3/0—0—— = Y S _.-/
éo o x=490
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271.

Asagidaki dairesel grafiklerde bir 6§rencinin, yap-
mis oldugu iki ayn deneme sinavinda Turkge (T};
Matematik (M), Fen (F) ve Sosyal (S) branglarnnda-
ki dogru cevap dagihmlari gésterilmigtir.

1. deneme

2. deneme

2. deneme sonunda ogrencinin yapmig oldugu
dogru sayisi, 1. deneme sonucuna gore, § ve T
branglarinda esit sayida azalmigtir.

2. deneme sonunda F bransindaki dogru sayisi
14 azaldigina gére, M brangindaki dogru sayisi
kac azalmistir?

Nz | B2 ote D)8 B)7
105 X - B0y = 120X~ 140y Usx- 4oy = Iy
boy = 15X usx-10x =14
by =X 35x = Y
= gox-10vy~ Qox-%x SX =2
GSX= o¥ ,w‘:%
272.

Yukanidaki daire grafigi bir Glkenin meclisindeki
108 milletvekilinin A, B, C, D partilerine dagihimint
gostermektedir.

Herkesin bir oy hakki oldugu ve sadece "Evet” ya
da “Hayir” bigiminde oy kullanlan bir oturumda
evet ve hayir oylan esit ¢clkmistir,

A ve B partilerinden beger milletvekili “Evet” demis-
lerdir. Bu iki partinin diger vekillerinin hepsi “Hayr”
demislerdir.

Buna gore C partisinden hayir diyenlerin sayisi
D partisinden hayir diyenlerin sayisindan az ise
D partisinden en ¢ok ka¢ milletvekili Evet de-
mistir?

A) 16

B) 17 @a D)19  D)20

271. A 272.A

SISTEMATIK YAYINLAR!

273. Asafida X, Y, Z, K, M trinlerinin alig ve satig fiyat-
lari verilmistir.

Satig
1 s °C
400 - =nme- <A E
| : :
300 coe-Bereado BB
e 0] ISR TSR 1, S
S " i} f———Allg
100 200 300 400
- 0@

= |. B triinunden elde edilen kar %200 dur. oo

-1— II. A (riininden elde edilen kar %100 dar. , .
-" . C drintinden elde edilen kar %25 dir.
~+ IV, D driintinden zarar edilmistir.

-t v, E Grlintinden ne kér ne de zarar vardir.
0 e ';r-"ﬁ‘\' &,
tanesi dogrudu__r_?

>0 L

e L e ¢ almte
‘L'j‘ } Yukaridaki If'agiele}dénrﬁag

[ )
200 € AY1 B) 2 c)3 Dy4a  [E)5
Jq\fmle —
274. Asadidaki grafik bir fabrikada 2014 - 2018 yillar
arasinda Uretilen kadit miktarlarini géstermektedir.
Ton

A
94 -
62)-ccarmmaee
34........,__‘. - o
281----
PR S i - __.I

== o —xYil

| 2014 2015 2016 2017 2018
Bu grafikteki bilgiler bir daire grafigi ile gdste-
rilirse, bu fabrikada 2017 yilinda tretilen kagit
miktarin gésteren dilimin merkez agisi kag de-
rece olur?
A) 37 B) 43 ('0}51 D)59  E)60

201 t,ﬂn et —2(_ !
et e 360 2Up
Toplow e
X = S"
273.E 274.C

[4 C‘\\m\é

@ e

A d

U ¢ Schen )

=2 Yoo =Vt &

Seshen [ o
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275.

Ahmet ve Mutlu yanda verilen birim karelere ayril-
mis dikdértgen seklindeki levhay! agagidaki kural-
lar dogrultusunda boyayarak bir oyun oynayacak-
lardir.

» Bir kisi en az 2, en fazla 7 birim kare boyaya-
caktir ve sira digerine gegecekiir.

s Son kareyi boyayan oyunu kazanacaktir.

Oyuna Ahmet baglayacagina gére Ahmet en az

kac hamlede oyunu kazanabilir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 /E)g

‘But‘e& e,\\(_a\-o\“ senoc gerf.zl'_le>$¢
rallilo? T \oo:)a)a lb“

Ahmetr 7 kore loogpe, A\AML’\'
$0A ‘cm@ \.oo*aof :
27e. . 7o B g 10,1 12 19, 20,
[s[e]7]a]s]e] [s]te]..
9 tane
Sekildeki gibi yan yana dizilmig yeterli sayidaki
503\ kutucuklara, en kiiglik asal sayilardan baglanarak
’\C.» \ﬁz , dogal sayilar art arda kiglkten blylge dogru ya-
,[ [ fd zilirken, karesel olan sayilarin (4, 9, 16...) gibi art
LA uo arda sayisal degeri kadar yazilmigtir.
\| Buna gére 75 inci ve 180 inci kutucuklara yazi-
1 < lan sayilann toplami kagtir?
/h75/ B8t C)s7 D93 E)101
—
ot -y = e s T Be8F o AT
oded=z 1 4 w4 U \ §.-—- 25
\ Yapte™
L"Q'“,'Q,‘)“GG-_,_Lareoa - . d’(
. -$ s
=) Son 2.5 SO Y- 541 ~-26 * °a‘

.A.ﬂ'-‘-‘ m}‘l‘i‘\ Ldlmulg\ﬁch so~ Y9 ga?x’c&g\v\dﬂ
151524 Ja:s lm12 0l hg . {£0.3 a(;;dv"

27'5‘% 276.A

E

SISTEMATIK YAYINLARI
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T ARG

Yukanda Gggen, kare, daire, beggen ve dikdor-
genden olusmus bes sekil ve igindeki sayilarda bir
sifreleme sonucu verilmistir.

Buna gore K sayisi kagtir?

A)38  B)s84 D) 269 { E) 343 |
2 _ses-\(

2
ﬁc‘gen:S.se—*ST"-\'\ﬂf‘Q“ 359‘
= 2 sessit hard- 2= l1

C) 121

\
2 se>s\v
\ _ 2=¥
Doice. - 1 seolt
7 sessn
=16
Beagen = 2 sa3l =4
Ly Jessil
. 3
3 ses): 7, == 3(13

i kel = Tsessiz

278. Malezya, Tirkiye ve Haiti Ulkelerinde yerel saatle-
rin ayni anda kagi gosterdigi agagida gosterilmistir.

Haiti Turkiye Malezya
12 12 12
//’—_.‘_h“" ~ _A/_.r-_‘h"\ Al
10, N/ 10/ '
N ( L
. ' .'\ —'/ \"x
iy ~_i % S

10.00 17.00 22.00
\"‘_}/7

Hait'den Malezya saati ile 14:00’da kalkan ugak,
Halti saati ile 21:00'da Tlrkiye'ye varmistir.

Bu ugak Tiirkiye'ye vardiginda Turkiye’de saat

kactir?
A) 07:00 B) 02:00

D) 01:00

[ ¢))04:00
-+

E) 03:00

24:004+% — Oliioo

277.E 278, C . 61
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)\("o.dﬂu

172 Y s

(e

/ o N/
S
g _/’ /“'-__ u _/\X\\ 7 d

Yukaridaki sekilde merkezleri ortak dénme yonleri
sekilde belirtildigi gibi ters yonde olan ve bagimsiz
doénebilen iki gark gosterilmistir. iki carkin agisal
hizlan esittir.

Buna goére carklar sekilde belirtilen yonlerde
digtaki cark 270° icteki cark 180° déndiirilurse
asagidaki sekillerden hangisi olusur?

Cemre okumus oldugu 30 tane kitabina 1 den 30'a
kadar numaralandinyor.

Aali

- Hela ¢
Oncelikle; B Yol B\

o Ontslile-2-katiaki kitaplanna numara veriyor,

7

e Daha sonra 8- kattaki kitaplarina numara veri-
yor. Fakat daha énce numara verdigi kitaplara
yeniden numara vermeylp éneeki numarayi si-
liyor. S in

1

ke '( i

e Son olarak & kattakl kitaplara numara veriyor.
Fakat yine daha 6nce numara vermis oldugu
kitaplara tekrar numara vermeyip oénceki numa-
ray! siliyor.

NumaraSIz kitaplardan numarasi en biiyik olan

LR 9\“9 1" ‘1- iki kitabin numaralar asagidakilerden hangile-
12 14 fixb ¢ ,:}Tﬁ‘«) ridir?

1920781 2T 7_1._;1@) 27-21
U W 1936

62

B) 27 - 23 @29 .24
D) 29- 23 E) 26 - 24

279.B 280.C

29 - 24 b Auvore gfou"“

R T T P T

SISTEMATIK YAYINLARI

281,

Duru oyun oynarken bir noktada durup 7 adim ileri
gidip 20° sola déntiyor. Duru bu oyunu bagladigi
noktaya geri gelene kadar ayni sekilde slrdirlyor.

Buna gore, Duru bagladigi noktaya geri geldi-
ginde toplamda kag adim atmisgtir?

} 126 B)120 C) 108 D) 102 E)98

282. Bir grup misafirin katilcidr davette herkes birbiri ile
el sikismistir. Bir slre sonra misafirlerin bir kismi
davetten ayriimigtir. Kalan misafirler davetin so-

nunda yine el sikigarak ayriimiglai:r.

Davetin basinda ve sonunda yapilan el sikigma
sayilarinin farki 28 olduguna gore davete en

cok kag kigi katilmistir? ,7

A) 8 E) 42

<) (”‘+2

ﬂ(_'\’n M'LM'\) - 28 =) A.(A—')'—MLM")=

2

—

281, A



TYT MATEMATIK

4

283. Birkagida 1, 2, 3, 4 rakamlari birer kez kullamlarak
olusturulan dort basamakli ABCD dogal sayisi ya-
ziliyor. Bu sayty) bulmak isteyen dort kiginin yaptigi
tahminler agagida verilmigtir.

A|B|C|D
1.kisi | 4 [3 ]2 |1
okisi | 1|4 (2]|3
3.kisi | 2 |1]4]3

| 4kisi | 1]2|4]3

Dérdiinci kisi, bu sayinin sadece B rakamini bil-
mis, diger g kisi ise higbir rakami bilememistir.
Buna gére ABCD sayist kactir?

A) 4231 B) 3241

D) 2134

C) 3214
E) 3412

Bif\\U‘ baSomog\ :A':B é&)“C_.(\)(\\L,D\ = bu\
g imse ol lonirken @agen Jon )0

\, oSO~ :
=2 :
Nz les boucmogl: Q.\ueT \o\\m‘e E) L
Dn\w bc’«)m@%\ ; C uLu\o\ bﬂ\uté\a\.\dgu
1 de obllr 3 de ore 3 Lallmiirng g
c=! owaln qzee@. 2
-~
Bl DD=W 2
12\4 <
———— I
w
[9)]

284. Digital bir saatin saat ve dakika kisimlarindaki sa-
yilarin #'e bdlimiinden kalanlarin olusturdugu sa-
yilarla yeni bir saat olugturuluyor.

Omegin saat 10:23 U gosterirken yeni saat 02:03 U
gosterecekitir.

Buna gbre yeni saat bir giinde kag kez 00:01 i

gosterir?

/A) 90 B) 82 C) 74 D) 68 E) 64

@ ) ) ) )
Lic Yl

288.C 284. A

285. Tum prizmalarda kdse saylsl (K), ylzey sayist (Y)
ve ayrit sayisi (A) arasinda
K +Y - A =2 iligkisi vardir.
Buna gore K + Y = 11 iligkisini asagidaki priz-
malardan hangisi saglar?
A)

286. Alani x olan bir arsa Uzerine yapilacak olan bina-
larda énce binanin oturacagdl tabanin alaninin ne
kadar olacagina karar verilir. Buna gore binanin
oturacagl taban alani, binanin yapilacagi arsanin
alaninin en az dortte biri, en fazla yarist olmahdir.
Yapilacak binanin kat sayisi ise arsanin alaninin
binanin oturacag! tabana oraninin en az 1 kati, en
fazla 3 kati kadar olmalidir.

Buna gore oturdugu tabanmin alani 600 metre-
kare olan bir bina alani ka¢ metrekare olan bir

arsaya yapllamaz?

A) 1200 B) 1400 C) 1800
D) 2400 @SOG
L A
Q Z
f2o0 < y L 2Y4%

285.C 286. E RIS
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292, f(x)=-2x%+8x-5

fonksiyonunun gortnti kiimesinde kag pozitif

tam say! vardir?
r(

A) 0 B) 1 /D)3 E) 4

/3 -
r:_ﬁ:‘n 2 flo=-1lt82-)
20- =3

c)2

)

203, f:Z—>Z
x) = (3a - 8) X + feq

fonksiyonunun tersi de bir fonksiyon olduguna
gobre, a nin alabilecedi degerler carpimi kagtir?

Im7] ®ms o2 D-1 B3
L ! - . - ——b
fin)= axtb F ="
7 & Lerimly o \dugu TN
N
3a,3=\ Jo-8 =-|
23 s
) Qa 2
2 =7
4 AT

204, Reel sayllar kiimesinde tanimh bir f fonksiyonu
m < 0 olmak tzere f(x) =mx +n seklinde veriliyor.

Buna gore;

I f(x+3) <fx—1)
I (3) > f(=3)

N, £(3) + f(7) =1(5)

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

_f( Aj Yalniz | B) Yalmz i C) Yalniz Il
D) tvell E) Hvelll
292.D 203, A 284. A

SISTEMATIK YA

295. f(x) = lix— 31 -3l

fonksiyonu ile g(x) =3 dogrusunun kesim nok-
talarinin apsisieri toplami kagtir?

A) 9 B)7 C)6 D) 4 E)3

‘\X—z\—z\ﬂ = hxa-3=3

; n3l=b veyo
x3=bgpr-1=""

NLAR!

-

296. Gergel sayilar tanimh bir f fonksiyonu, IV = f(x)

esitligini saglamaktadir.
Buna gore;
V. y
>N
‘\-\
“\_\HH
- b X
L. y
N

f(x) fonksiyonunun grafigi yukandakilerden
hangisi veya hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalmiz Il
D) lvell @ve If
h(x) , X <5
297. f(x)=
ag(x) . x=5

parcali fonksiyonu veriliyor.

h(x), g(x) ve m(x) sabit olmayan iig farkl dogru-
sal fonksiyon olduguna gore f(x) ve m(x) fonk-
siyonlarinin grafikleri en ¢ok kag farkli noktada

kesisir?
A)O B1 [ ©)2 D)3 E) 4
) b ) [ C) ) )
- gt<)
R __./_.-—-fJ
Sp-
295, A 296, E 297.C

vege A -3="3
w3l =2

N
B BSeontS perth
é&rhe L.

65
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287. Cemberlerin igine sayilarin yerlestiriidigi bir oyunun
kurallari soyledit:
e Kag tane gember varsa 1 den baglamak Uzere

bu saylya kadar olan sayilarin timd gemberin
igine yazilmaldir.

¢ Her gemberin iginde farkh sayilar olmalidir.

¢ Ayni dogru tizerinde bulunan gemberlerin igin-
deki saytlarin toplami, bu dogrunun yanina ya-
zilmig olan sayiya esit olmahdir.

Ornegin;
X :
{ 1
= igin ¢dzm /N
=i = - /'/ }-
ofF— 05 @ 32435
3 4 q142=3 1+3=4
gibidir.
Buna gore;

] 1?
\ijh
o L1 ORF

19(!1{. ~-—@—(’$}v

yukaridaki sekle gore x yerine hangi say! yazil-
mahdir?

A) 6 \'é) 5, C)4 D)3 E)2

288. A={1,2,3},B={1,2,3,4,5}
f: A — B ye tanimlanan f fonksiyonunun
¥xy, %o € RigIn X, < X, iken fxy) < f(x,) kogulunu
sagliyor.

Buna gore,
.4 1 fonksiyonu birebir forksiyondur.

1. ffonksiyonunun gdruntt kiimesinin elemanlari-
+ nin sayl degerleri toplami en az 6, en fazla 12

lc..'__'_,,. '*1 dir. Wi
3/ —p3 Il A — B ye tanimh 10 farkl fonksiyonu tanimla-
Y nabilir, /5
3 .r ’ &
. yargilarindan hangisi veya hangileri daima dog-
rudur?
A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvell
D)lvell EL lTvell
(-] Buay 287. B 288, E

il

289. f: {a, b, ¢} — {a,b,c, d}

olmak Gizere tanim kiimesindeki her k elemani
igin (k) # k gartini sadlayan kag farkh f fonksi-
yonu tanimlanabilir?

A)i6  B)18  C)24 "]Qi"z? E) 36

290. f: A — B fonksiyonu birebir ve értendir.
s(A) =n?ve s(B)=3n+10

olduguna gére n nin alabilecegi degerler topla-
mi ifat;tlr?

D) 11 E) 15
nz,-fln_-\O = O

A) 3 J)_ B)5 c)7

L
(\:3(\-\-\0 =

< peke L mi R
X
'_..
<
i
@
1)
291, f: R+ — Rt taruml f(x) fonksiyonu
oy
f(x) . f(y) —f(x . y) = 5 esitligini saglamaktadir.
Xy
Buna gore f(5) kagtir?
A)% B)l73— 0)177 D) 256 E) 2
x=1 v y=z! = L)L) =f0)= 2 4y
Far- g1 =0 2
— 25+
><=5‘7 Hs(a\m\\» -{(9-‘?“)"‘“57’ -—S"“
2418 - 4ls) = 26
- b
5 7&(5)=_L
. 57
289. D 290, A 201.D

———
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298. m bir gergel say! olmak tizere pozitif gergel sayilar

kimesi tanimli f ve g fonksiyonlari
() =mx2 + 4
gix) =¥x +1

bigiminde tanimlaniyor.

(fog)(8) = 22 olduguna gore f(2) degeri kagtr?

&)

{(6(3)> =22
q(8) = slf+l =3
[l3) = Imtu=2"
Yen =\

=1

A
"

e Wy $1V) =1t

B)14 C)16 D)8

299, f:R- {1} — Rve f(x) =min(1, x)

fonksiyonunun grafigl agagidakilerden hangisi-

dir?
Ay B) y
A I
|
C) TV D) Y
1] =i == l—
. XA : 1 o
min(hy)=1 ) | :
U 7 e
y
¥ fle | den @7*
iy leolent 1 /"
- 66 298, A

E)6

299. E

SISTEMATIK YAYINLARI

300. Fonksiyonlar konusunu anlatan Ahmet Ogretmen
tahtaya dgrencisi Fatih'i kaldirarak,

temigtir,
1. adim: y = (fog){x) yazalim.

2. adim: oy = f-1o(fog)(x) . (Esitligin iki yaninin
#1ile bilegkesini alahm.)

= t1oy = (flof)ag(x) = g(x)

3, adim: Floyog™" = g~'og(x) (Esitliginin iki yaninmn

g~!ile bilegkesini alalim.) Rileses
4, adim: g~of oy = x = x = (fog)~'(y)
5. adim: (g~"of")(y) = (fog)~" (y) bulunur,

Buna gore Fatih ispat adimlarindan hangisinde
hata yapmigtir?

m1 Bz | 03 D4 S

301. Gergel sayllar kimesinde tanimhi bir f fonksiyonu

o Herxe[-10.10])ign f(x) =x2=5 o
e Her x € R lgin f(x) = f(x + 20)

dzelliklerini saghyor.

Buna gére 1(152) degeri kagtir?

A-2  B)7 C)17  D)32 @

'GU(/ :qux-(—p_p) deme\ Fcrféb-[- 20

_ge [-1en0]

£18) = g«

59

300, C 301, E

R i
i lee Y

e
L(Is2) = L) =f00) . . = L1-8)
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302.

Sekilde grafigi y = f(x) fonksiyonu y = x dogrusunun
grafidi verilmigtir.

9(x)= x_a

Buna gore, 1(x)
noktada tamimsizdir?____" -

A)1

fonksiyonu ka¢

)
by 4

x- 40 =0
Vyx)
RBuch - Ffi) in Yo ile t“‘c""’d"’e* teal

B)3 D)5 E)6

303. f:(0,1) =R

g: (0, 1) — R birer fonksiyondur.

f(x) = min (x, x2), g(x) = max (x,%)

olduguna gore (fog)(x) fonksiyonu asagidaki-
lerden hangisidir?

1 B)l

£
| ™M) o

C)x

F(etx)

—
\’GUO\L o\m\

(xl=Y 30() —XL Qlﬂl[m
304. f fonksiyonu tek, g fonksiyonu ¢ift fonksiyon
olmak iizere, X'L
h(x) = x3. f(x) + x2 . g(x) ise h gift fonksiyondur.
711 h(x) =1(x) + g(x) ise h tek fonksiyondur.

L h(x) = lanx+[(>c} (x) |sehtekfonk3|yondur

XX
yargllarlndan hanglm veya hangileri daima dog-
rudur?

A} Yalniz |
Dy ll, H

B) Yalniz Il

/C)| I

E) 1, i,

1802, C 303, A 304, ©

o ldugnold-e,
‘ Qr dﬂ- - l_-c‘?"ﬂty‘ M7

-~

Ao -

SISTEMATIK YAYINLARI

305. Tanimli oldugu aralikta f fonksiyonu igin
f(x)
Buna gore (fof}(4) degeri kagtir?

‘A)15 . B)18 C)20 @ E) 25

X —r fw bga,rm
Llfw) = of (ﬁx))ﬂ-
[VfC/) [x) = 4)(—{?

ot/ = 447
=23

=4 . (x) + 7 esitligi veriliyor.

306.

Yukarida grafigi verilen y = f(x) fonkswonu igin,

(fof)() = 0 — pix) = £ (o)

denkleminin kag farkl kékii vardir?

A1 B) 3 70)5 D)B B7 -
Floy=-3,3,F  fW==3  F=3,
T O ned | f)= flo-fez) = 2

(3 =3  fl=fw-f3) = -

fn+3)=in+2)—fn+1) | ) = Flo)-fl) =

Fl) = fl)- 65/ =2
olduguna gére, £18) =fP- Iy = {

f(2) + f(3) + ... + f(100) f{f}—f(w'F”" = 3

toptaminin sonucu kagtir?
=,

Tcye/

e
/-uo) /(s/—ﬂ«?)

A1 B) 3 E) 78
o |
£12)+ +3) + L(to0) flios) =2
341 472 =6 _
“305.D 306. C 307:C Pz
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337. x? - 3x ~ 8 = 0 denkleminin kokleri a ve b dir. 340. x—ax+4a=0
Buna gére; denkleminin kdkleri birer pozitif tam sayidir.
a?+2b%2-3a-6b+2

ifadesinin degeri kagtir?

A)18  B)21 C) 24 E) 28

X=0 =) Z—Za—3=°=)°‘l'?":8
= =

=3
x=lo = LL":HO =
L (2
al—Za—ra—(b’])’)"'

——

$+ 23+ =26

338. x2-3 sayisinin garpma iglemine gére tersi x2+3
olduguna gore, x in alabilecegi reel sayi deger-
lerinin garpimi kagtir?

A)5/2 B) Y10 C)-5+v2
@—/ﬁ E) V6
XZ".? i ca,omoaé 73’3 tersi ;%,}
1= X421 = (x23)O6H3)=1
x—1 | (x"-)’-_zt: - X?_
e
X.—:qlo )(z__ o.‘qu—\["(ﬁ}

SN

339. a, b ve c tam sayilar i¢in,

ax?+bx+c=0

denkleminin  diskriminanti  asagidakilerden

hangisi olamaz?

A) 212 B) 841 C) 3268
D){2018 E) 1200

~

&}-mdnmn dislrimtnonh U ile b \uf\o\usm
I \ lalaan aach 0 e ny vermelidiv -

=>bez ek ola b=2at! el B
- yn -
- b L{a(— ’(Z/H”) l‘a i q(ﬁt*l\ ]r) -+ ‘ = L"t—"l
b=1a alie A= (;,17- bac = kJ
337.D 338. 0 339D

SISTEMATIK YAYINLARI

K ﬂﬂ)(w&xﬂ) -0
X

Buna gdre a nin alabilecegi kag farkli deger var-
dir’

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

pnn.r‘}ﬁ-% 29 lzlers alonn,

My N

MANn = & e = Um+ln
M./”h("’\"'/\ ) SN

(n-n) - 4 (a4 4622

=)

M\n:‘-\c\

-~ M

=16
-r—? (f’q)(n;’a)

20

yLzsx+loo =7

-l BU= 2

3 ¢ — _
( 1y wt-{8xaFL=0
34, x* -2 -x2-2x+1=0

denkleminin gergel kdklerinin toplami kagtir?

Qs (_J_'B.J_.S ) C)4 D)5 E) 6
W& ile balewm. Kl"lx—-4—--§-+_)i~7_=_o
4 ,_,L_,_ 1 =
><+2+;l(1 —ax--£
Lax+l =
x+- F-Z)(Hl——ﬂ)-— X
x4x, =3

342, Ikinci dereceden bir denklemin reel kékleri p ve g

dur. Bu denklemin kokleri arasinda,
p.q*+p2.q=p®+qd

bagintisi olduguna gore, bu denklem asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

AY4x2—x+1=0
CIx2-6x+9=0
E)x? +2x—1

pq(p+q)=(P*a) ()PZ‘P‘YHz)
Pa = PPt PRI
(p-9)=0 = P=1

B)x2~5x—-6=0
D) 4x2-12x =0

o

denllem aabipll kabe sahy .

340. A 341.B 342, G 73
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331. Gergel katsayil ve bagkatsayis! 2 olan 4. derece-
den bir P(x) polinomu her x gergel sayst igin,

P(x) = P(-x) esitligi saglanmaktadir.

Q./P(1)=P( )
D) -56 @

olduguna gore P(2) kactir?

a= —Z‘f

e
——

b=3'L

Gt dereceli
knmle(,nrﬂ
o utintsof e 28

B)34  C)—28

o) = 2x1+ Xk
()= 2rath =7
)f(L(): 2"‘””’0"'1%:0
_2.2-302 G711

j

p (X =
Pl2)=

Z

-
—_—
332. P(x)=x1%0—1

polinomu agagidakilerden hangisi ile tam bolii-

| nemez?
| A) x25 -1 B) x5 -1
| C) x20 + 1 @x2+x+1
l E)x* +x3+x2+x+1 &
<C
|| O 't {44 g
| / x)(xﬂ%)‘ Y - <
| Px) = ¥ -1 2
; =
I M opoxt 3
1 i — L,E
o 1 R
C e Ve

333, a bir gercel say! olmak iizere,
P(x) =

polinomunun x — 1 ile bélumiinden kalan k, ve
x + 2 ile balimiinden kalan k, olup 3k, + k; =0
olduguna gdre a sayisi kaghr?

A) - 18 7

W 2l

ox3 —ax? + 4x -3

C)-5 3

D) E)-10

72 331. E 332. D 333. A

-]

X3=7x2+2+m~—

!
3

334. P(?)=(m— @x5+3x4—(m~n+2} n
— ‘E

o
-

o
polinomu eerlllyor

P(x — 3) polinomunun (x + 1) ile boélimiinden
kalan kagtir?

B)68  C)62 Dy54  E)42
- ]

=N+ 1=

= =73 s
M"l:'o—;@ .__,;-)E_n j_‘} b]

=1

pix-g) in Y1 R

bl an PLW =]

pixt)= sxf-xr 0

pixl= 3 X Fx

ploy) = 2t) #74)
= 4g+28 =

335. P(x) bir polinom olmak lizere,
(2 -

olduguna gore (m =) -

2x).P(x)=(m—3)x3+n.x2+m—n—P

P2 ifadesinin dederi

kagtir? = :
A)-3  B)- /’fc;__o,,.' D) 1 E)3
- = m-N =P
=0 = m——pP = =
L 2. '?
M-N) —F ~
(M-n) = P°= .
J} :
2 =0
L P - P.—&"

336. P(x) polinom, k bir reel say! olmak {izere,

P(x— 1)+ P(k)=2x2 — (2k + 1)x =k +5

olduguna gore P(—%) kagtir?

A)% B)—150— )5 @ E)—Z-
X=-1 ZOM‘M Pl-2)+P1-2):
P LG R O RUC AR
2p(- %)—r+1(—-'/+—+r-——'+1+r
2p(-3) =6 = P32
334. A 335. C 336.D
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325. Gergel katsayil P(x), Q(x) ve R(x) polinomlar veri-
liyor. Sabit terimi sifirdan farkl, P(x) polinomu igin,

P(x) = Q(x + 1) . R(2x + 1) esitligi saglaniyor.

P’nin sabit terimi, Q'nun katsayilar toplaminin
iki kati olduguna gore, R’nin katsayilar toplami

kactir? -
A) % B) % C) % D) 1 E} 22
=814 -
Rlel ) yao P(0)= a1 M (1)
5

o)
pul= ,fZ/_OZ:z(I/;-l

aul

326. Bagkatsayisi 5 olan ikinci dereceden bir P(x)
polinomu igin,

328, P(x) =(x+1) +(x+2)+... + (x + 10) polinomu

Q) = (x+ 1) + (x + 2) + ... + (x + 6) polinomuna
boéllnuyor.

Bu béliimden elde edilen kalan kagtir?

A) 24 @g_ C) 16

D) 11 E)4
p(x) = 10x+57 oy
8lc) = 6x+2]  (owSS [

=

20

329. Katsayilan {0, 1, 2, 3, ...9} kiimesinin eleman-
larindan ve bir kékii -3 olan ikinci dereceden

polinomlarin sayist kagtir?

RELSRYH=G 2 A) 5 B)7 ’E)_Q! D)11  E)13
el _ 5X44x+b i [ik:d
olduguna gére, P(x) =9 Pz BKHXEC = prt)=0 o 2 —J!g. +cz O
P(2) - P(0) o() = S-a+h 2 a-3bade =0
degeri kagtir?_ - S Hd+b =<
A) 18 B) 14 C) 10 D)8 E) 3 é . i ; %
7k — < 0 |
s 2
- . é E 6 o Q\MM
a2l - B aztiv
Pl SX—3xth 6 s N
1
P2) = 5.2+ 224 oo
= 90420 = 10 -6 =1
330. P(x) bir polinom olmak lUzere, P(k) = 0 esitligini
327. P(x)=(x+2)2.(x2-1)* saglayan k sayisina bu polinomun bir kéki denir.
polinomunda x* 13 terimin katsayisi kagtir? P(x)=x2—-4
@ B) 16 C)14 D)12 E)8 R(x) = P(P(x)) esitlikleri veriliyor.
2 6 q’_ X -+ Buna gére R(x) polinomunun kéklerinden kag¢
( ¥+ Ux+ (() < Xg‘“ L\‘X -4-—’16)( H U tanesi rasyoneldir?
S T = o A) 4 B) 3 92 D) 1 'y
= e 2 _
- - ~y)-4 =0 X =
y 4 2= P(P10) = (x*4)=4 =
"[{X +Q_L\X(1 20 X { 2 2 N xz—q:z‘/) X:-?JZ
(=)= O ;
)k .-L‘ ==7 ——-_.) x'=2
325, E 326.B 327. A 328.B 329.C 330, £ i < "
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319. P(x) =xk2 + x4 K+ x2 1+ 4

polinomunun (x-3) ile bélimiinden kalan kag-

tir?
N7 B9 ©)13 E) 18
p-upo u-kze k=M

Pl

e XXXl X

—

pu———

P{3)=9+6 =¥

320. P(x)=x%—-3x-11ve
P(1 -2x) = ax3+ bx? + cx + d

olduguna goére b — a + d — ¢ toplami kagtir?

A)30 B)25 ©C)18 @ E)3
%=~ A p(g)Z_aw—cw

—
—

X={

P®) lalum

3

P(g):zj_,:(,_j,_ ”

— 27F—10D

321. xX"+x%+m=(x-1).P(x)

esitliginl saglayan P(x) polinomunun (x-1) ile
béllim{inden kalan kagtir?

@ C)16

vy

B) 18 D) 10 E) 4

l4lem=n M2-2

x4 x0m 2 = (x-) P 0%)

© 2ov0-~ T'“) = ?

WX, o 3 =149 a0

318. D 320. D 321. A

SISTEMATIK YAYINLARI

322. P(x) = (x — 6)2™1 4 x™ 4 471

polinomunun (x—4) ile kalansiz bdllinebilmesi
icin m ile n arasinda agagidaki bagintilarindan
hangisi bulunmahdir?

olduguna gére P(1) kagtir?

A)% BT 04 D)17@

0 (x) =on(x +4) (x+2) (x5 )
plo) ~a.4. 2.5 aplS D A=

Plxl= ——Z;,(x+#)(x+3)(x-§ )
P1)- —3’-5-#-(—«) =20

322.C 323. A 324.E

1
l’

A)2m+1=n B)m=n @H:n
D)m=-2=n E)2m=én
T oM A
P(u)=0 « 2) »uxl o=
M A
f2) 4Ma w10 =0
M L{\-—(
M =n—\
8 2
323, t+247t_8
t7+2
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
-2t + 42— 4 B)t6-15-4
C)t6+4i2-2 D)6 -5 4
E)ytt-t+t4-4
1
Srudy £+ N
Ly Y I N M
._-:—-————2’—2
—odyt-8
LT
Y1+ t-3
Lt 4 8¢
e P2
324. P(x) liglincli dereceden bir polinom fonksiyon
olmak lizere,
P(-4) =P(-38)=P(5)=0
P(0)=15

o)
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A4

313, (x +2) (gof)(x) + (3=X) . g(x) = x% —x
olduguna gdre, 1(-2) kagtir?

B)2 0)1? D)-2 E)-5
X=—2 = 5.9¢-2) =6 S ool
x =3 =) S@o_F)(g)_____ A o ):(3 ‘F) )

g2) =g(F3))
eP[3):—L =2 fé):z

ﬁ

314, f: A — A olmak (izere f fonksiyonu bire blr fonksi-
yondur.

A=1{4,56,7,8,9 10}

olduguna gére,

£(8) + 1(9) + f(10)

toplaminin alabilecedi kag farki deger vardir?

A) 11 E) 15

B) 12 @ D) 14

u+rs+tb6 =4S
§x+9410=27

Minumu e~ =)

Mo X ==

23 -4 = {3 $erlls

315. Pozitif tam sayilar kiimesinde tamimli y = f(x)
fonksiyonu igin,
x.f(x}, 1<x<9

f@xg= {2x+f(x) X=09
olduguna gére f(81) kagtir?

A)28  B)37  C)48

y f3) = i) =4
=> £l4)= 3#(:):3% =1
2-.9—}-70(9/:— /84'(

2.27 _'__F(Z?): S'l/+l.9
3 .

m—
m—

ve f(1)=%

)73) E)8i

=19
=) f(27) =

=) £(81)=

313, A 314.C 315D

SISTEMATIK YAYINLAR!

316. x ve y dogal sayilari igin tanimh bir f(x, y) fonk-
siyonunda,
l. f(x+1,y)+f(x,y+1)=f(x+1,y+1)+f(x,y)
I. f(0,y)=2y
. f(x, 0) = x2 +1

olduguna gbre (3, 1) degerl kagtir?

4/A_}\2 B) 11 C)10 D)9 E)y8
= ) ) ) )
1 1 i Qe A
317 P(x)=2<_2ﬂ_éﬂ oy gAY ﬁﬁ s
. ! )‘J\ \e Lo b’élﬁnn’@ e

polinomu veriliyor. w-y =0 Tl

Buna gore P(P(x)) polinomunun sabit terimi-

kagtir? Xe\ W
A) -8 C)-4 D)-3 E)-2

.
oxi-h¥+a+] l = 2-Lta+3=0 —C=
xs}

i g, TR
AL )’(xlsll"" =g

318. P(x)=x—P(6) <= b wecelim

esitligini saglayan P(x) polinomu igin,  p(L) = 6 - P(‘)

P(1) + P(2) + ... + P(20) 2pl8) = 6
toplami kagtir? plb) =3
A)100 B)120 C)140 [D)150/ E)160
Plx) = X~ 3 olur:
Pl = -*
pr2) = =& I_Z___-W_s o |50
Pl =P 2 =5
I
LA
316. A 17.B 318.D 69
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308. Tanimh oldugu aralikta f(x) fonksiyonu
2(x) + 6f(x) = x2—4x = 5

esitligi saglandigina gore (3) Gn alabilecedi en
biiyiik deger kagtir?

A-4  B)-2 LE)__:;_? D) 1 E)4
_— (3) =3—-W3i-%
x=3 £(3) +6f )(1\6*\'8’0
41(3)464“)*3:""‘7 ' b3
- >
L=C el oz
309.
y
.f(3x+2)
T

Yukanda tanimli oldudu aralikta birebir ve Orten
y = f(3x + 2) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

("Z,O) ¢ ,Fl!vﬂ)
p (342 J42)=0

£iN)= 2

Buna gore;
1(0) + (F1of~1)(8)

toplaminin sonucu kagtir?

SISTEMATIK YAYINLARI

311.

Yui&grﬂ:la grafigi verilen y = f(x) fonksiyonu igin,
|

() = (x)

kosulunu saglayan kag farki x degeri vardir?

A)5

AN ED
S ile F(x) a:x e gie
Same il lﬁe—*ﬁ S no\(_’\'ala(/

gz xS Srennde 3 nolt

o\v—

D)2 E) 1

A-6 B)-3 ©O-1 D3 @
(28)¢ £ (3022 ) & § {03;:;,
(3.242) = ¢
,r(s)=f-’f‘3)‘§ _y+é =14 \
d W
f '(‘?) "_ﬁ ‘F(A\/} ¥ f,rjb(/
e _— 9l-
310. fx)= VX + /XT2 ise 312. f(x) ¢ift, g(x) t:kfon)ksiy(ondur).
1 1 1 1 9 x+1)+f(x—5
T RTORITCRETE N4 =X = gx—7)—f3x-7)
toplaminin egiti asag;dakilerden hang};itiirT? olduguna gére h(1) kagtir?
B) 7 €3
V7 +1 J7 -3 A)3 B)2 C)1 D)-1/ E)-3
R oz <=8 = nl) = 9l ey
o = SN (-0 4 -f(2)
,(:(_w_)‘ T el X — (x+2) ’ ‘J. 94 -
\f-;)_x;;:-if-_ ali- ,_{(JT’__JP) ‘F(S)=—E(ﬁ' s) — 3““)'\'"2(0 — ‘
F19) -9(4)~H?2)
7 GBﬁ y 408, B 300. E 310. A 311.c 312.D
J—- = -‘21 (‘I?—\ﬁ) .L)C "'zl(ﬁ —‘@)
V7 e~ z-/'r(‘r)v/,,A — 7 AN a1 f2)=1



XL/gX - ,C O\\.\\M )
L& TYT MATEMATIK
3 -
343. x°+27=0 36. — 81 19+ . 81 35_ , 82 59=0
X —8x— X —8x— X —8x—
den!fleml e igili, denkleminin kokleri toplami kagtir?
4 1. Ug tane kokii vardir. 13 17
- Il Birtane reel kok vardir. A 4V2 B)S @ D5 By
-\- lll. Reel olmayan kokler garpimi 9 dur. 4 - " _l_ . _,Z,wl =
ifadelerinden hangileri dogrudur? L-19 &3 ' L: [b 15/
L 19)fosy) (E19) L35
A) Yalniz | B) Yalniz lil C)livelll (k—”)(l'—fﬁ) ( ) (H’)
D)lvell @l,llve i
{28 — b4l 12d-64t =

3,2 = (x+3) (x-3%+9)

“ f
: Y Ao
x+2 =z 0 ‘-‘I‘p ‘.‘1 .‘-.'.rn."»-fv?-"'_" - -
x =—3
i Atere e\ lak
ree\L?" 2 yere ceel o\moaaf‘
. .
2 fene
344, a, b ve c pozitif reel sayilari ikinci dereceden bir
denklemin herhangi sirada katsayilandir.
Bunlar nerede kullanilirsa kullanilsin bu denk-
lemin daima bir reel kékii olduguna gore,
"1' I. Yazilabilecek denklemlerin herbirinin daima bir .
+ pozitif kokl bulunur. E
B _
il *L_,i—"c._./H( Kokler toplami sifirdan bilydktar, e
= | >
-r& >o /LH.’Kfjklergarplml sifirdan kiguktdr. ;
7] yargilarindan hangileri daima dogrudur? é
<
@Yalmz | B) lvell C) Il ve lll E
D) 1 ve lll E)I, llve lil %
0
) 7
345. ¥x-2+ =
ix—2 2
denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
7 51
A {5) B) {5} o {115}
[0 )J 10 3'83} E) {7%}
2t-3)(k-2)=0
(269 A e
Ax2z =3 P
le =..3 \/eyn ‘l=2
7 =,
74 343, E 344. A 345.D

-0 =)

(&- 3r)m (9/ by | =128 = ="

x—px=L = e 5
Xit+x, =8
X
347, (J77788) +(/7-7a8) =14 =\ Lf'-“— (jf 2(1)

denkleminin ¢béziim kiimesi agafhdakilerden
hangisinin ¢dzim kuimesi ile gakigiktir? !:;\fﬂ‘k.-."j'_' -4 UZ!‘—\B‘Y

A)x2—6x—=7=0 (Be-a=0" "« ( {3)X
C)x2—3x—4=0 D) xe—ax=0 @ HY +12-
E)x2+3x—-4=0 e vexs-2 e
-1
v:Y =20 (24f1)"s - -
(ya ) (x+2)=2
x=2 ) "__:__.:___Z—
——
348, g +ax+a+..+ax"=0
denkleminin kokleri Xy, X,, X3 ....X,, olsun.
Bu durumda,
an—1
Xy +Xg+ o+ Xy = =7
n
Xy Xo+ Xg . Xg + Pu-z
1 XgH Xy X+ kX g Xy =g
n
a
Xy X Xg+ Xy - Xg - Xg + o Xp - X g ¥y =~
a n
Xq o Xg e Xy = (1)1 a_o
n
ile ifade edilir. Bu formullere Vieta Formulleri denir.
Buna gore x4 — 3x2 + 4x + m = 0 denkleminin kok- N .US—H( {*‘nzﬂo
leri x4, Xo, Xg V€ X4 Olsun. »Xn,
Vo
Xy o X4+ Xg o Xy + Xq 2 Xy =+1 — X (YJ,)( ,§\ -1
olduguna gore, m kagtir? 7
P ~X =1
)]A}— B) -4 C)-6 D)3 E)8
% X+% 20 = K = (rrr
Kk XXX 2
xq( Yq)ﬁfl =) ?(q
346. C 347.B

S %~

1*3+L‘(+M:O = {m=—2
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349, 55V =x>-x+56 352, px? +qgx + r = 0 denkleminin kokleri ax2+bx+c=0
denkleminin kag tane ol kikii vardir? denkleminin koklerinden ikiger fazladr. L) X, ve yz
4 D)3 E) 4 Denklemlerin bagkatsayilan ayniise q +r topla- elsun
mi agagidakilerden hangisidir?
A)a+c—b Bya-c¢ C)c—b
ac
Dic—a—Db Ejc—a+hb
— o
. b XX <2 ) E(Iﬂ_){)(z.;-‘?.)- a
'+¥2- T4 28
a X. 4+ 2%, -HC) e
== Y1y, +U= =7
2 a & b LU=
HF/ -2 e, ta a
= —e———"" Sy
¢ —2b4Ua =
|
qu—qq qac = bMarc-tbtus
9+ =&~ b
. 353. Vx+4.x—4—Vx-1+2/x-2 =1
350. X2+ X+ xy =29 5_@ s -?Z’Zji denkleminin kag farkh reel ¢éziim kiimesi var-
y2+y +xy =27 e dir? \7\{ fzf
olduguna gére, x in alabilecegi degerlerin top- A) 4 B)3 C)2 D) 1 ‘@]— m+n m.(,
lami kagtir? — 77— = Nk
S Kagar \| - 2Jq(x-u) =’ \"(X—l)—{- 2\1\(—7— =) emsadmaly
29 13 11 X 2
2 p-5 0t D2 B3 g ;
Yy4y = 19 << _ =
k:j:ﬂ'ﬁ ., Bide A eployalin-. 3 (\m_‘\]x_l, ) - LJT-}\]x 2)
=
j x2+zxg +a‘1+x\—j =53¢ < 2 adx-b | — y —Nx-1 =1
Q( g ) 2 ot (xay)— 5622 = T =\
2 + B =
| (e (xey+1) =7 o = L Jx-4 -
: ((m)w)(m,), 7=~ =
X’U)(—’-}):'L\_.xﬂ:-a’ X49Y= - m _Jdy-r =°
= /,1
ek (%-9) 822 I =D
x‘\'lj :-—3 X'3=‘h 2)‘52’-_?:_1)(:} _
_29 <ty= 7 =
YLt i "
351. x2—21x + 9 — m = 0 denkleminin kokleri p ve g dur. 354 (X2+3x+1)x2+4x_5=1 A a=A ;“eﬂ
. - . |
p, 3 ile dodru orantill, q ise 2 ile ters orantili ol- denkleminin kékler toplami kagtir? = s ._o‘ '::
duguna gére, m kagtir? =1
A8 B-7 ©-5 D-3 E-2
p-37 B)-41 [E)-45] D17 E)29 L D
d\ =
Lyl =t = X Yax=o B X 043=2 R
k (x=-
fJ & '}L—“\'-—L: '-'—"M = il'_’u \‘7‘4-3,:*4—_.-1 =) v i ix4r =2 => (x+7.)|)<4-‘)’-”""1'|
q . ’k_ 2 B kasiveh ‘ff“"ﬁ"“"
7 _,l‘,_—.—-——:_' x2+l,\X—5 =0 = ()H’ )') (X’ ”= 2 y
= 1 =% x=
g’?] 3_1,]+g,ﬂ‘_0 2= =
1g— 3 =m K-S)+(-3)+o+l+l4) ='£f
349. B 350. A 351. C 352.C 353. E 354. A )
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355. x2—x+k=0
X2—7x+3k=0

denklemlerinin sadece birer kékii ortak oldugu-
na gore k reel sayisinin degeri agagidakilerden
hangisidir?

A-2  B)-4 @ D)-8  E)-10
Derllemerl ortale cdelw,
e Xt =0 (_k_)l_ (_g)+}{:_o
W& Fx 43k=o 3‘; 3
— k
bx —2k== %’*%—’o
b = 2k bLfLLﬁo
e _
= = p(k+6/=
=0 (=-6

356, x2—(m+nx+2-n=0
X2+ (@2-n)x-1-m=0

denklemlerinin ¢éziim kimeleri ayni ise m . n
carpimi kagtir?

A-2 B)-1 FC)0 D) 1 E) 2
2
onl4ber € =© L = () 221
mx’q/\x—\—k =0 -1 2.n —i-M
o-b _<c L—— pztim
,‘Yj e min=2-1 pme!
Pzl m+2n=1
o Mitazl
n=4 ‘{ —
meco g

357. axé—-bx—-c=0

denkleminin koklerinin 2 katinin 1 fazlasini kék
kabul eden ikinci dereceden denklem asagida-

/ N
bsller A2

obwm “ kilerden hangisi olabilir?

\ [ 0

Istenen 12 A) ax®+bx+c=0

2%t 24! B) ax2+ (2a—2b)x +a—2b—4c=0

,(l+)(L= % C) ax2-(2b+2a)x—2b+a+4c=0
C 2 i —_ =

XX,z — S @ax (@b +2a)x+2b+a—4c=0

E) ax2+(2a+2b)x+a+2b—4c=0
)(2— (zx,f I+ ?.35_.,,4)x + (axfu)(zx#l)::v
z Y, +%) +¢’;_¥;'§._ +] =&
(a2

=

-

A
| = O

-

C]
b e
o ( ’-';-#2)"*2" a

b 78y 355.C 356.C
ax —(1b+2)X + 2bta-Uc=2
=

357, D

}

SISTEMATIK YAYINLAR

3.‘

358. ax2—2bx—c=0

ikinci dereceden denklemin ¢dziim kimesi

g={%} olduguna gore a—cbc isleminin so-
nucu kactir?
N-2|lp-5+ o1 o-2 B3
i 2 _ 2b
xl;cxz_‘_g S XY, Tz 7=
L _ L
—75;3
< 'r__f__.; _ v = 3_"
Yo% f:éf”a‘ 0‘:_..‘—3—-5-‘& .
s —_—
g3 4,
2 KX'H) Boa 3—: b Ye Qr}r(;lm&h@’
359, y=(x+1)°+3 ( X'g_\a—y)

paraboliiniin y = 3 dogrusuna gdre simetrigi
olan paraboliin denklemi aga@idakilerden han-

isidir?
@:—x2—2x+2 B)y=-x2—4x+6

C)y=-x2-3x+4 D)y=—x2—4x+3
E)y=—x2-2x+1

4zl @ ge S (x,2:3-y)

\le) M‘(.
\X:é"i) .ﬁc\a}aﬂ'\‘
&

J
X

by = (x+5+ 2

1
—ax+1
9_ = — X

§ yrine

360, y=3x2+ (X4 12+ (X +22+...+ (x+15)

paraboliiniin tepe noktasinin apsisi kagtir?

A)-8 Liaﬂ—% C)—7
17
D) -9 B -

2 -
it xra2x+ | I Y SR IR + Jox+213

2
y- “X{—Z((OX—FE 2l 15
r< " 2e 32 _Z
358. A 359, A 360. B
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361. f:R — R olmak Gzere
f(x) =mx2—4x+m-3

fonksiyonunun tepe noktasinin x ekseni Gzerin-
de olmasi I¢in m’nin alabilecegi degerler topla-

mi kagtir? et

A)—f’z— B) -2 0337 D) 1 E)2
A:O o‘ma\\
(et L3 =

—
—_—

D

b —Uat A\~

-——

_ =R - 3
I

M A My =

2.
86 y y=ax2+bx+c

=X

o} TN
T 3w)

. .LYukarldakI graflkte y = ax® + bx + ¢ paraboll lle
xz©o ' “‘"‘&' y + 4x — 12 = 0 dogrusunun graflkierl verlimigtlr.

., i %= Parabol ilé dogru, paraboliin tepe noktasinda
(?’ = vey ekseni {izerinde keslgtigine gore, b + c top-

lami kactir?
m-12 B)-8 {04 D)8 E) 12
) N
Porebo)\ -\-cgd‘ aSQ(X'(’
el lems - B
1
3.—a(x—3) y- _Li(xz-—ék+9)
@)~y (229 2
a= :Iq; (2 XU §x 42

8412 =k

361.C 362. C

SISTEMATIK YAYINLARI

363.

364

. 9= —X 4n
Sekildeki f(x) = 4x2— 9x + m paraboll ile g dogrusu,

C ve B noktalarinda kesigmektedir.
|OAI = 10DI

olduguna gdre, IBCI kiriginin orta noktasinin
apsisi kagtir?

Vet 8

1 9
E)0

D)y 1

‘lxl—9x-§m a-X ta =5 l-lX’-JX AM-A =2
~8
s ¥tz - == =(1)
2 ¥
. f:R-’H

f(x) = mx2 + NX + ¥

bigiminde tanimlanan asagidaki parabollerden
hangisi m - n + r > 0 kogulunu kesinllkle sag-
lar?

A) y B) yI
LN S
Lo \
/N
I o,
— /\\ X \\_/ =X
IE}J] y x= a.’.l")c
l"7°e/\ / myo ""‘"“J'Zf
Teens: 7 @
M —RAT ) 2 "éf’o
sealGil ik 346, E i 77

S
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=x2+9
Y y
to} Df——6(xi10)
Ao\ 2y=sk
k3 ( :yx
y=x2—1 /=U'-'i} JI D e
. 7{; L
/ Y
2y = 5x

Sekilde ABCD dikdortgen olduguna gore, tarah
bélgenin alani agagidakilerden hangisidir?

A) 18 B
> 7

[, e
Yorule =2 (‘g"f to) '3”

Bj24 C)26 D)28

15

"

T
<
366. a nin dedisen degerleri i¢in, z
y=x2—(4-2a)x+a%+3 E
parabollerinin tepe noktalarinin geometrik yer é
denklemi agagidakilerden hangisidir? §§
Jy =—4x+7 B)y=2x E
C)y=18x-7 D)y=16x—9 &
E)y=8x-14
C __—é- = it—?i— = 29
= " 1 =
Z Lok at+3
Lo flz-a)s @-94) = 20275
o l,.,u,q.-az-éﬂ -+ 7
= R - a-1{
L = ba-t T(2-a,4a-1/
¥ 4
&=2-*  _yN-
367. y=x2—7x+11 y=-x+7
—_—
‘\'“,-j paraboliiniin y = x — 5 dogrusuna en yakin nok-
7(1”’” . tasinin koordi[\ftlarl toplami kagtir?
U N M2 B)3 ] C)4 D)5  E)6
L R N Xl Fxt{l =%+
1/1’{’.1,‘_ '; la?_‘- 2 )(Z,ZX + “r,/\ -
¥ ot . " Azo An=-F
o RN “—
[ .A‘f“! { w — = 2
" =2 N 2.7,
78 365. E 366. A 367. B
Cxeg) = (1)

368. y=ax’—(a+2)x+a

parabolii x ekseninin daima st yari diizlemin-
de bulunduguna gére a’nin alabilecedi en kiiclik
sayma sayisi degeri kactir?

A) 6 B)5 C)4 D) 3 E) 2

j \/ —_— a)O 2 &CO

A—(a-l—2}— aas?
1
5ot Uasl —4a
—z;ﬁwaty ® (-0 =
72
a%° + |- ¥

ap
o =

369. y=3x—5dogrusuiley= x2 — Bx + 2 paraboll A ve

B gibi 2 farkh noktada kesigmekiedir.

[AB] nin orta noktasi C olduguna gére, C nokta-
sinin ordinati kactir?

A-3  B)-1 02
Wl sx 4L =3x-3 . Ty
~ &
¥ gx++ =0
XXy
C(ab) = a= = y=3x"°
= B0 ,
=7 ’i—%"_}g
\j:
C(‘h})
-

370. f(x) = ax2 + bx + ¢ parabollinlin tepe noktasinin
apsisi 4 dir.

f(k + 5) = f(38k — 2)

olduguna gére, k asagidakilerden hangi olabi-

lir? _

A) *% - Bh% C) % D) % E) _Z_
btS+3L-2 _ 4 ¥H41Z

368. D 369, E 370. 8
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371, fx)=ax2+(Ba+)x+a+1 fonksiyonun grafiginin
x eksenini kestigi noktalar A ve B dir.

374. Asagidakilerden hangisi yanligtir?
A~ A) Z=2-3ilken Z=2+3idr

|ABI = 2 birim olduguna gore, (1) kactir? < K < L
= = o o s —\-—B)Z_——-——2 iken Z = 2 dir.
a ) ) ) ) 0 Z=+/=16-51ken Z=—4i-5
" J, = B [D) z=4iken Z=—4 tar.
s : -- -3 .5 _ 8
A S—/B Loy E) Z=—5 lken Z="
\17(30.4)2— L.ala+!) ﬂ +
- = ’—?“’""” |
a
Fi) = -xr—2x

£)= =3

372. Bir kap bos iken (7x — 3) kg, kap su ile dolu iken
(4x2—9x + 17) kg dir.

Buna gére, kaptaki suyun kiitles! en az ka¢ kg

dir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
(lﬂ"—ﬂx-rl?) ~(F-P =34
32410 =4

rzg  plasles

373. |sanal sayi birimi ve a reel sayl olmak (zere,
N 2a—5i+(1—2a)l
. 3
karmagik sayisinin reel kismi sanal kismina esit
olduguna gore, a kactir?

g0 o) B-

2a-4 = ((5+2a)

A)2 B) 1
la—- S-"-" il—lﬁf.

= 2
sl (sttaly sy 2ot = ()P s
—i' 3 p '{"9 az - |
1l2) STIA 372.8 373.D

==DL
375, W=—-3+1

olduguna gére im (w) kagtir?

N-2 B (f)?é— Dt By
a. st
W ?_+l
IM(W):"S'

SISTEMATIK YAYINLARI

376. Asgagidaki karmagik sayilardan hangisinin esle-

nlgi kendisine egittir?
A1 +3i B) ~4i NE
E) -%

D) —3-2i

%:ﬁ -9'1‘—'\6
A

.—#'-"_'_._-—P._

374.D 375.C 376.C
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377. 1=+/=1 olmak lizere, 380. z, = 8 — 4i, z, = 4 + 2xi ve z, = 3y - 6i karmagik
sayilan veriliyor.
¥ +mx+n-2i=0 o
Z-2Z3+2,=0
denkleminin bir kékil i olduguna gére m + n
toplami kagtir? ‘ olduguna gore x + y toplami kagtir?
el 3
A)O B) 1 C)2 @ E) 4 @7 B)1 G5 D)2 E)5
. (\ l N\ Z “ o zx {? — O
(M=2)C +a-1 =0 )
-— \ ~ 0
m-1 =0, a-[=7" /2—3}—4(‘/-#/"*7—7( -
=2 ns= ! , axtlo = ©
n=> —_— 2-39=0 M
X== ')ﬁ
9=
X'{*J :::__'_
378. Z- Z =6 381. 2, 8, 5, 7 rakamlari birer kez kullanilarak yazi-
747 =d Iabllegek iic basamakl biitiin dogal sayilarin
e A — toplami kagtir?
olduguna gére Z . Z asagidakilerden hangisi-
dir? (Z=a+blise Z.Z = a2 + b2 dIr) <950 = E)MO0S0 Sl
D)11322 E) 11540
A)3 B) /13 C)3v/2 D)4 @E (D ) L
i s
2% = 64-4 S 432 = 2u fenlebllecel ®1|
e - — B = —_— - .
. £ =-2-3]) % b sap hullenl
Z=-2+431 S ooliyzb ke her bir 34
=
— » - — < 1 ‘ L,
2 Z= (—2434)( 1-34) < (z+z+s+>r)-(mo.b 10k +1i6)
'...
[42]
— {7 D =i
- - ———
— _-__________.-—--—"_'_
P
379. Rasyonel katsayil ikinci dereceden bir bilinmeyenli 382. 10 takimin katldigi bir turnuvada her takim diger
denkiemin bir kékl 3 - V21 dir. takimlarla birer kez kargilagmigtir. Turnuvada gé-
Bu ikincl d den denkl dakllerd revlendirilen 5 hakem arasinda her kargilagma igin
hu I":cl :;T??e en denklem agagidaldlerden 3 hakem belirlenmis ve tUm hakemler esit sayida
angist ofabllir kargtlagmada gorev almigtir.
A)x2-3x+4=0 2_6x+11=0
. f ,d C)x2—7x+12=0 D) X2+ 6x +7 =0 Buna gore her bir:akemin gorev aldigh kargi-
\= 2-{7 E)x2—6x +7 =0 lagma sayisi kagtir?
f-,_=3'tﬁ4' N X 20 A) 21 B) 23 C) 25
X — (x,-();)x + Kokq = ) 27 E) 29
X' = b x4 1= 2 = WS mes ‘*55_¢z% Bakem .

80 . 377.D 378. E 379, B 380. A 381.D 382. 0
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383.

| A) 192

384.

MO | |o

Q| 0|
o|T|Qa|T

Sekilde verilen tablo a, b, ¢, d harfleri kullanilarak
olusturulmustur.

Yan yana, alt alta ve ¢apraz komsu olan bdlme-
lere ayni harfler gelmemek sartiyla bu iglem kag¢
farkh sekilde yapilabilir?

B) 184

C)172 D)166 E)1i44

2, 8, 23, 78 sayilan kare seklindeki kartlara yukari-
daki gibi yaziliyor. Bu kartlar yan yana dizilerek dort
basamakli sayilar elde ediliyor.

Buna gére bu kartlarla dért basamakli kag¢ sayi
elde edilebilir?

A12  TB)14)  C)18

383. A 384.B

SISTEMATIK YAYINLARI

385. Gamze; bir lokantaya ait, yalnizca tathlar kismi yir-

tilmig olan menlyl ¢antasinda buluyor.

= MENU =
YIYECEKLER

Sulu yemek = Patlican Musakka, Tas
Kebabi, Dana Haslama

lzgaralar = Beyli, Adana

ICECEKLER

Su, Ayran, Limonala, Salgam

Gamze bu lokantay! arayip “"bir ¢esit sulu yemek
ve bir gesit igecek” veya “bir ¢esit 1zgara ve bir ge-
sit tatlt” siparigi vermek istiyor. Lokanta ¢alisani bu
siparigi 20 farkli sekilde verebilecegdini sdylyor.

Buna gore kafeteryada kag farkli tath ¢esidi var-
dir?

C)3 @ E)5

A) 1 B) 2
lqec ek VI
Wy 2 x” =N
J Y,
fulmawd«- kel”!"
X =L

386. Sekilde 1 x 7 boyutunda 7 6zdes kareden olusan

bir blok veriliyor.

HEREEEN
sekildeki blok 1 x 4 boyutunda| || | |bi-

¢iminde, 1 x 2 boyutunda |- bigiminde ve 1 x 1
boyutunda EI bloklarla bloklar st Uste gelmek
kosuluyla kaplaniyor.

Buna gore, verilen bloklar kullanilarak 1 x 7 bo-
yutundaki blok kag farkl seklide kaplanabilir?

A) 27 B) 29 @

w2 (=) 2o

i
4 - ) 2224 Y

s! _@
3lel”

385 D 386. 0 81
244441 5 81 _ —
:_/—@ TININEA0,
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387. A={0,1,2,3,4,5,6,7)

kiimesinin elemanlariyla x < y < z olacak sekilde
3 basamakli kag tane xyz dogal sayisi yazilabi-

lir?
B)56  C)66 E) 92
XLy _3(3) =35

Y =g¢’~b-f E):U
)(Cy:%—-) (;) 3”

3y

A) 35

388. Tersten okunugu kendisine esit olan sayilara “PA-
LINDROM SAY!" denir.

Buna gore 4 ile tam béliinebilen, onlar basama-
& asal sayi olan, 5 basamakli ka¢ tane palind-
rom say vardir?

A)36  B)42  C)60  D)70 @
A:a\ Soaq\a‘ = 2,353

/

A
b

389.

S| | s ]

bl
Yukarndaki es karelerden olusan gekilde 6 tane S
ve 3 tane | harfi rastgele yaziliyor,

Buna gore kag farkh goriintii olugur?

A)96 [B)s4) C)76 D)72 E)64

)
6.3

ssss$sSiil

=34

387.D 388, E

82 389, B

SISTEMATIK YAYINLARI

390. Rakamlarinin ¢arpimi 12 olan li¢ basamakl kag
tane dogal say! yazilabilir?

A) 8

B)12 [C)i5. ) D)42  E)60
| 2 6 —3/=6
P U3 »—*3.’76
3
—_— N =
n 27 72-_3

391.

|

Yukaridaki sekil birim karelerden olugmustur.

Sekilde kag tane kare vardir?

A) 15 B) 16 C)18 D) 20 E) 22
2x2 —’—56 kare
Axl= 1 Lot
392.
1 {
9 r X Z
i = 3
—t r
2 * 13 2 g8
M

Sekilde K kentinden M kentine gitmek isteyen
turist sadece saga ve agsag) yonde hareket ede-
rek kag farkl sekilde gidebilir?

A) 24 B)28 C)30 | D)34| E)48

390.C 391, E 392. D
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393. Ozdes 12 hediye her birine en az iiger tane ve- 396. b*+a?-—2ab®-6a+5=0ve
I’Ilme'lf sartiyla U¢ kigiye kag farkl sekilde dag- / 1—a4—1—a3b+—3—a2b2+4 =0
tilabilir? 16 2 2
olduguna gére, b kagtir?
A)6 B)8 C) 10 D) 14 E) 18 ! 7 3\ 1
i drlden A B2 C) D)—z—) E) 5
Hee cocugo  duertene Y& n Liord)
1 a—bat9) = O
Sonc e, {(1-9=3 oY P +2Uoth - 32ab el + 16 9
L]
SadesH . = KisrSeyvi—1 Y T
Uéi)oam—\ Le
_ +2)_ \S) ] o=2
i ol pravg -ollartly
394, /e _ d . 397,
7, lotrer— Y-ang 7
Sy 0
® (_,'. . o Wwh
/
°o /o /0 @ ik v _
o /o /0 o0 (O« -
\' o i Yukandaki sekildeki dikdértgen, kdsegenler yardi-
y . smssmymnmmss miyla dort bolgeye ayrilmistir. Bu bélgelerden her
Sekildeki 21 noktadan herhangi tgilinii kdge ka-

biri 5 farkh renkten herhangi biri ile boyanacaktir.

biil eden kag licgen cizilebilir? g
A) 120 B) 284 C) 492 2J Bu boyama islemi ortak kenara sahip bolgit'al?r
5= farkli renkle boyanmak kosuluyla ka¢ degisik
B A s D) 845 \ E) 1,235 i sekilde yapilir?
L "\,-'_.'I 1 O lveou e lo A b
. 3 — - 1
LQ_,{); 1370 j,[@)+(%‘)+[t})+(3)]:(9% A)160  B)190  C)210 D)235 |E)260 |
j E = M -.!-'-J l¢ ‘ll 1
1330405 = 1235 @ "
395. 11 kisi ile 2, 3, 3 ve 3 kisilik dort tane grup kag 398.
farkli sekilde olusturulur?
(2 allos)
111/9\/61/3 1\2 A3/\3/\8
A (2 )(3)(3)(3) & 6
(1 1 )(9><6>(3) (1 1)<9)<6>(3> Yukaridaki harf éﬁiriiﬂé_ ﬁé‘)ﬁé:{in herbirine 1, 2,
o) 2 J\8/\3/\3 D) 2 /A3/A\3/\3 3, 4,5,7,9, 10, 11 sayilar, her bolgeye farkh bir
24 11\/9\/6\/3 2 say1 gelecek sekilde birer tane yerlestirilecektir.
) (2 )(3)(_3)(3_) Sessiz harflerin oldugu bdlgelere asal sayilar,
i 3 sesli harflerin oldugu bélgelere asal olmayan
w 1. sayilarin geldigi kag farkh yerlestirme yapilabi-
olushueulon SYADY “rZ B LS i
gruplenn jsme 3"' o, msso | Byaso | C)se0  D)eso  E)720
oefnle‘&\ T_Ie LS/J“ EEA '

393.C 394. E 395. B 396. D 397. € a98. £ .8
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399.

o

|
| %
Yukaridaki sekildeki dikdd tgenlerden kag ta-
nesi tarali bolgeyi kapsar?

~

A)28  B)34  C)42 Pma r E) 65
B(F) =22

400, L
{. basemale =5 { _".HT“{" ,,WL‘;‘
:’ b"-r'hw'“"‘ ,‘.‘-,(1-',)|lo'2)

i‘:‘:\ ..4: &
3. basorek 2 (1-\-1) | A5
G2) () %
3toda —
4 Yosovele 5 (1 1-|—\)

(4 = »1) Ela, 13 basamakl bir merdivenin baglangicinda
("1 - ” bulunmaktadir. Bir veya ikiser basamak atlaya-
(g - -\ ) rak, Ela bu merdiveni kag degisik bigimde ¢ika-
(2 2) bilir? g

S tarlé  AN144 Bj2es ©)322 [D)a77| E)ss8

Bueks \de srdemeste A Baonl Wkadii
Fibonacct dizismin 1S, Eléren| 1xtepndi ¢

1219S 8143 21 34 SSs 29 4y 233.@/

401, P(x) =2(x +2)4 + 3(x — 1)3

polinomunda x? li terimin katsayisi kagtir?

A48 /B)39) Cj27  Dy2a  E)i7
2.(4). 525+ 3{3) )
2 _ Nay?
4gx —9x? = 39x
84 399, D 400, D 401, B

SISTEMATIK YAYINLARI

402. (x2—yd)n

agciiminda x5, y9 lu terimin katsayisi kagtir?

M0 B)-lo )10 D)20  E)30
?[3}{_, j@ 3+3: é.’—'-n olw™
07
<< £ 8 b stbimacdr

- ':m" A‘X ‘g
651‘3){\ Aqullmhd‘l“‘ o o A""’:ng'

(63) % 1) T _roxty?

403. (3)—32(:>+3“(2>—36(;)+ ....... +32"<:)=2“3

olduguna goére n kactir?

A) 4 g C)12  D)16  E)24
|8 18

(ap—j)n_:Z = E—d’/‘:'l

n =6

404. (39)—(19)+(?)— ..... +<93)/_<32/ l;' "JI,'i'. [

toplaminin degeri kagtir?

2% 8 lao
o) o)
402 A 403, B 404. C
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405, (3x—y+2z+3)*
agiimindaki sabit terim kagtir?
m27  B)38  [0)81] D243 E)9
U]
X=y*= z=9 3
9
406. A i —|
NN -"\_,«———(a—————'
$ekila'éki 8 birim uzunlugundaki [AB] tizerinden
rastgele segilen bir noktanin A ya olan uzakligi-
nin 2 birimden gok olmama olasiig kagtir?
1 1 2 1

3
2 _ z
- >
4 4 <
X
2
=
£
0
177}
407. Ahmet Ogretmen'in iki ¢ocugu vardir,
Bu ¢ocuklardan birinin kiz oldugu bilindigine
gore digerinin de kiz olma olasiligi kagtir?
1 1 2 2 1
vy Bl 9fF o o3
KK A
L& '3'
Ele
405, C 406. D 40?/ A

408. Ug satictnin hedsfi vurma olasiliklan sirasiyla -g—

~4—V9 '?— dir.

Her birinin bir atig yapmasi halinde hedefin yal-
niz bir kere vurulmus olma olasihg kagtir?

j 19 7
D) 75 E) 55
A_B_C ahular) iga
|
afc! 4 A o ABC
6+ 7
D 2 4 yA J.,L.S— :q--fv :
3—'1&":;* 74 % TIG'F T Ty
45 - s
A Z@//

409. 36 soruluk bir konu tarama sinavina ait bilgiler sby-
ledir.

* Rastgele segilen bir sorunun matematik olma
olasiig digerlerine gére daha fazladir.

* Rastgele segilen bir sorunun Tlirkge olma ola-
sihdr digerlerine gbre daha azdir.

* Rastgele segilen bir sorunun Fizik veya Kimya
gelme olasiliklar eglttir.

Buna gére, sinavda sorulan Biyoloji soru sayisi
en fazla kag olabilir?

A) 8 B) 12 @ D)17 E)18
Bigelshl  pat Ticke, Frub lmyg
s 16 1 2 T

410. xvey dogal sayilardir.
3<x59 = F- ferr 3ay
6sy<14 —> & fme S

olmak lizere, bu gartlarda olugturulabilecek (x, y)
siral ikililerinin tamamindan rastgele segilen
bir (x, y) sirali ikilisinin x > y kogulunu saglama-

sl olasihg kagtir? 3 \
3

N doum = F8 = Slo
X i

9 6 6

2 T mea

3 & 8

'3 K

= L L

408. A 409, C 410.C 85
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411,
N

Il nm v \

Yukaridan atilan bir top engellerden gegerek aga-
Giya iniyor. Toplar I, II, lll, IV veya V numarali bél-
melerden gikiyor. Topun sag veya soldan dilsme
olasiliklar esittir.

Buna gore birakilan bir topun Il numarah bol-
meden ¢ikma olasiligr kagtir?
m c)

2 5
8 9 D)9 E)Q

- 1
-.( il
[® 8|

412. 10 madeni paranin iki tanesinin her iki yiz(i de si-
yah renge, kalanlarin bir ytzU siyaha diger yizi
beyaza boyaniyor. Bu madeni paralardan bir tanesi

rastgele segiliyor. Segilen para iki kez atiliyor.

iki atigta da Ust iiste siyah rengin goriilme ola-
sthg kagtir? =
[c) 2/
4 ,_C] &

A L X

2 B)

5
D)F

413. Bir kenar uzunlugu 24 birim alinarak cizilen

ABCD karesinin, |ABI kenari izerinden rastgele
alinan bir K noktasi i¢in olusan AKD iiggeninin
alaninin 96 br? den blyiik olma olasihg kagtir?

4 pall-pd ol

8 2 D)3

3 B g

8

2

3

411. B 412.C

SISTEMATIK YAYINLARI

s &0\\003(:\(_ olme iWhmala = :LL:_

414. Bir torbada uzunluklart 3 cm, 4 ¢cm, 6 ¢cm, 8 cm,
12 cm ve 14 cm olan 6 adet gubuk vardir.

Torbadan rastgele alinan (g gubuk yukaridaki se-
kilde bir &rnegi verildigi gibi u¢ uca bitlestirilerek
Uggenler elde edilmek isteniyor.

Buna gore segilen ¢ gubugun bir iiggen olug-
turma olasihig kagtir?

Ay By 0% Dt Bl
146 S S _J_
168 s\ 29 ‘f//

yblt
4 blu
b 421}

415. Bir veri grubunda en ¢ok tekrar eden degere, bu
veri grubunun modu ad verilir.

Mod birden fazla olabilir ya da hi¢ olmayabilir.
Bu bilgiye gore;
(@+3),10,(a+4),9,6,5, (2a—1)

dizisinin bir tane modu varsa, a asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) 2 B3 [o)s D) 6 E)9

€nlel debrac ecen

=5 (i

413. D 414. D 415.C
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416. Asagidaki tabloda TYT ye hazirlanan bir dgrencinin
aylara gére, c6zmiig oldugu matematik ve fen soru-
larinin sayisi A ve B sembolleri ile gosterilmistir,

Her bir A semboli 25 matematik sorusuna, M sem-
bolti 35 fen sorusuna karsilik gelmektedir.

Ocok |AAAAAA EENENEEEE
Subat | AAAAAAAA EREEN
Mart |AAAAAAA EENEEER

Nisan | AAAAAAAAAA EREEE
Mayils (A A A AA IIIIIIIL

Buna gére hangi ayda ¢oziilen soru saylis! en

fazladir? ’Sf’\/r /,7,8 5
A) S)cak B) Subat C) Mart

< D) Nisan I'E’DMayls
397 390 = Vios

417. Bir veri grubundaki sayilar kiglkten biyiige dogru
siralandiginda veri sayisi tek ise ortadaki saylya,
veri sayisl gift ise ortadaki iki sayinin aritmetik orta-
lamasina o veri grubunun medyani (ortanca), veri
grubunda en gok tekrar eden sayiya ise o veri gru-
bunun modu (tepe deger) denir.

Bes kardesin yaslar asagidaki gibidir.
9,8,13,10,a

Bu sayilarin medyani, modu ve aritmetik ortala-
masi ayni olduguna gére a kagtir?

A) 11 @Dm C)9 D)8 )7
g,g-mru ey

(A:‘O p\(,(f)@\

mo‘d: 0 = A-O

416. E 417. B

SISTEMATIK YAYINLARI

418. Atatlrk spor salonunda yapilacak olan 19 Mayis

419.

etkinlikleri igin, stadyumun 5 farkl giriginden girig
yapan seyirci sayilari daire grafigi ile gosterildigin-
de elde edilen daire dilimlerinin merkez agllar asa-
§idaki tabloda verilmistir.

Kaoi Merkez
p Agl
2 .

2 : 30 20

B 50

c 60 (Yo N

D 90

E - X = 1'—\0 1
A kapisindan giris yapan seyirci sayisi, B kapi- 9«30’
sindan girig yapan seyirci sayisindan 210 eksik =

olduguna gére, E kapisindan giris yapan seyirci
sayisi kagtir?

A} 1120 B) 1040 C)1010 LE)_}D98O E) 960

Bir veri grubundaki her bir verinin aritmetik ortala-
madan ne kadar uzaklagtigini gésteren bir merkezi
yayilim élgtsidir,

Veri grubunun standart sapmasi bulunurken,

1. Veri grubunun aritmetik ortalamasi bulunur.

2. Her bir verinin aritmetik ortalama ile farkinin ka-
releri toplami bulunur.

3. Bulunan toplam, veri sayisinin 1 eksigine béli-
nur.

4. Bolimin karekoki alinir. Elde edilen sayi stan-
dart sapmadir.

Xqy Xp v X, sayllarinin aritmetik ortalamast a ise
standart sapma (S)

S:\/E_a)2+(xg—a)2+ ...... +(Xn—a)2.

n—1
seklindedir,
Haziran | Temmuz | Agustos 5 e
A 5 15 25
B 10 15 20 —=5g <
C 15 15 15 |2 5=0

Yukaridaki tablo bir ilin A, B ve C kavsaklarinda
haziran, temmuz ve agustos aylannda meydana
gelen trafik kazalaninin sayilarini gostermektedir.

Buna gére kavsaklardaki kaza riski siralamasi
agagidakilerden hangisidir?

(mA>B>C B)B>A>C
CYA>C>B D)B>C=>A
EYC>B>A
418, D 419. A . 87
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416. Asagidaki tabloda TYT ye hazirlanan bir 6grencinin 418. Atatirk spor salonunda yapilacak olan 19 Mayis
aylara gdre, ¢6zmus oldugu matematik ve fen soru- etkinlikleri igin, stadyumun 5 farkli giriginden giris
larinin sayisi A ve B sembolleri ile gésterilmistir. yapan seyirci sayllari daire grafigi ile gosterildigin-

de elde edilen daire dilimlerinin merkez agilar aga-

Her bir A semboll 25 matematik sorusuna, l sem- N ) D
gidaki tabloda verilmigtir.

bolii 35 fen sorusuna kargihk gelmektedir.

Ocak |[AAAAAA TIIILLILE Kapi Mir:fz

Sibat | AAAAAAAA |EEEEN T ~
Mart |AAAAAAA EEENEN B 50
Nisan | AAAAAAAAAA HEER c 60
Mayils | A A A A A L LI LS D | a0
Buna gbre hangi ayda ¢oziilen soru sayisi en E =

fazladir? A kapisindan girig yapan seyirci sayisi, B kapi-

A) Ocak B) Subat C) Mart sindan giris yapan seyirci sayisindan 210 eksik

D) Nisan E) Mayis olduguna gére, E kapisindan giris yapan seyirci

sayisi kagtir?

A) 1120 B)1040 C)1010 D)980 E)960

417. Bir veri grubundaki sayilar kigakten blytge dogru 419. Bir veri grubundaki her bir verinin aritmetik ortala-
stralandiginda veri sayisi tek ise ortadaki sayiya, madan ne kadar uzaklastigini gosteren bir merkezi
veri sayIs! ¢ift ise ortadaki iki sayinin aritmetik orta- eSS ieln
lamasina o veri grubunun medyan (ortanca), veri Veri grubunun standart sapmasi bulunurken,

. X o . . .
grubunda en ¢ok tekrar eden sayiya ise o veri gru- < 1. Veri grubunun aritmetik ortalamasi bulunur.
bunun modu (tepe deger) denir. 2. Her bir verinin aritmetik ortalama ile farkinin ka-
Bes kardesin yaslan asagidaki gibidir. \[ e LR PRI,
Y 3. Bulunan toplam, veri sayisinin 1 eksigine bél-
9,8,13,10,a j nar.

TENIA

4. BOlOmUn karekokl alinir. Elde edilen sayi stan-
dart sapmadir.

Bu sayilarin medyani, modu ve aritmetik ortala-
masi ayni olduguna gore a kagtir?

sisvTE

Xqp Xg vve. X, saytlarinin aritmetik ortalamasi a ise

A) 11 B)1 D E)7
) )10 s )8 ) standart sapma (S)

< \/(x1—a)2+(x2—a)2+ ...... +(x,—a)

n-1
seklindedir.
Haziran FTemmuz Agustos_
A 5 15 25
B 10 15 20
c | 15 15 15

Yukaridaki tablo bir ilin A, B ve C kavsaklarinda
haziran, temmuz ve agustos aylarinda meydana
gelen trafik kazalarinin sayilarint géstermektedir.

Buna gére kavsaklardaki kaza riski siralamasi

asagidakilerden hangisidir?

A)A>B>C ByB>A>C

C)A>C>B D)B>C>A
E)YC>B>A

416.E 417.B 418.D 419. A
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TYT MATEMATIK
420. 422, ‘.l
g
X 10m
Sekilde ABC egkenar iiggen B 12m C
o "y
{AB] L [CD)
m(ABK)=8° , IAEI=IECI,  ICDI=EKI
e Uggensel bir diizlem geklindekl okullar sokaginda
d BKE)=0a ka dir?
olduguna gore m( ) Gl A, B ve C kigelerinin oldugu okullarda Ali, Vell ve
A)24 B) 23 C)22 D) 21 E) 20 Melih okumaktadir.
All ve Vell'nin okullari arasindakli mesafe tam
sayi olarak en fazia ka¢ m olablilir?
A16  B)22 C)18 la\é E) 20
A
) =2 MLECA ) s
a1, a/)\ D a23. D @
N lei'a:r X
{f g K- 1|_i
£ L go 35
A F B
I 4 ‘ .
B C :
= [AE // [FL]

$Sekilde ABC Uggen, [CD] ve {BD] agiortay,
m(BDC) = 33°, m(ADB)=39°

oldu§una gbre,

m(BCA)-m(EAC) > 3R 6V A1
tarki kag de ir?
A)8 12 C)14

D)16  E)18

Yazeyi camdan yapiimig dikdongen masanin (ze-
rine sert bi cisim dilgiince gekildeki gibi ¢atlamistir.

Buna gbre, m( K/C\B) = X kag¢ derecedir?

A) 50 ) 40 C) 30 D) 25 E) 15
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424,

$ekilde ABC bir iiggen,
[AB] L [AC]
[AD] L [BC]
ioci €ieD|
IABI . IACI = 12 cm?, IADI = /3 o

{

olduguna goére m(ACB) = o ka¢ derecedir?

A} 75 B) 60 C) 48 D) 30

425, A

ABC bir Gggen, [AP] aglortay [AB] // [PS]
[AP] L [PC]
IABI=3.IPSI '

sef ¥°¢
Yukaridaki verilere gére _:ﬁ g-: orani kagtir?
A4 B4+ C> D5 E
vV
424 A 425. A

b5

5

=

427.

426. E

Yukaridaki gekil doért egkenar Uggenden olugmak-
tadir. Bu egkenar Gggenlerin kenar uzunluklan ar-
disik tam sayilardir.

En kii¢iik egkenar iggenin bir kenar uzuniugu 2
birim olduguna gére boyall bélgelerin cevreleri
toplam kactir?

A)23 _ B)24

Yukarida birim karelerden olugan zeminde bir ABC
lggeni verilmistir.

Bu liggenin gevrel gemberinin merkezi asagida-
ki noktalardan hangisidir?

AT B) R ‘C) M D)N E) K

427.C

89
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428. a, b, h, elemanlar verilen iicgen i¢in,

I. Bu liggen gizilemez.

Il. h, > b ise lggen gizilemez.
ll. h, = b ise tek bir ¢izim vardir.
IV. h, < b ise iki gizim vardr.

yargilarindan hanglst veya hangl:l}pwdur?
A) Yalniz | B) I, i ve IV lllve IV

D) llve IV E)llvell

429. Cevresl 24 c¢cm olan bir lkizkenar liggende egit

kenar uzunluklan kag farkl tam say defjerl ala-
bilir?

A3 B) 4 D)6 E)7

TYT MATEMATIK
430. C
H
4
D G .
A, h
A E B
ABC dik Gggen
[AC] 1 [BC]
[AB] // [DE]
[BC1 / [HF] {20 :
IADI = IDHI = IHCI 'y <) Z'ﬁ
IGEI = 8 birim
IGF| = 4 birim
Buna gére ABC (i¢ggeninin alani kag birimkare-
dir?
A)20/3 B) 30v3 C) 3673
D) 5443 Ey72/3
431. Tepe agisi 135° olan bir ABC lkizkenar iigge-

ninin tabani [BC] Uzerinde ahnan bir P nokta-
sindan kenarlara indirllen dlkmelerin diklerin
uzunluklari 3 ve 4 birim oldufjuna gére, egkenar
uzunlukiardan birisl agafidakiierden hanglsl-
dir?

A)5 5/2 C)7
E)5v3
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432. Bir liggenin i¢ acilari K,E ve 6 sirasiyla 3, 7
ve 8 ile orantili ise, sirasiyla bu ag¢ilann biitiinle-
ri olan A', B ve C acilari hangi sayilarla oran-

tihdir?
A)14,13,11  B)11, 10, 12 éfﬁs,ﬁ,w
E) 14,13, 10

D) 13,12, 10

433. m(CAB) = 90° olan bir ABC {iggeninde
IAB| = IACI dir.
[BC] iizerinden alinan bir E noktasi, [AC] lize-
rinden alinan D noktasi Igin,
m(DEB) = 120° ve IBEI = 2. ICE|
olduguna gdre DBA agisinin dl¢iisii ka¢ derece-
dir?
A) 18 A B) 25 C)28 D) 30 E) 32
/\\
7 %] r
>, ¥ cl=
N _SEN DK]:\\‘ 3
’ I " bl
;Jé-—L-—-i‘g-- e 13 e
(k. o=l
> 52
'S
434. B D
: .0@\._
}_ A
- 6‘90?? Fe
) c
¥
B
A T C KD, -~
Akin usta uzunlugu 7m olan elindeki metreyi sekil-
deki gibi bukimld hale getirmistir.
Buna gére, A ile E noktasi arasindaki uzaklik
ka¢ m dir? .
A)39 B)45 :“:)5 D)6 E) 6,5
432.C 433.D 434.C

4l

435.
A
D
B E C
ABC lggen
[BD] ve [AE] kenarortay G u"ﬁf V1
[AE] L [BD] Aoer Yo

IBCI = 3 birim, IACI = 4 bifim

IABI| = x

Yukaridaki verilere gére IABI = x kag¢ birimdir?
A) 2 B)2/3 C) V38

brvs E)2/6

436. Bir ABC Uggeninde B nin i¢ agtortayl [AC] yi K de
kesiyor. [BC] — [CK] = 24 ve [AB] + [AK] = 54

olduguna gére [BK] kag birimdir?

A)a4  B)36 C)32 D)28 E)24
Sty x+14
—— V
c Y

29X 2( = SZ’X—ZQ}

ol = fhxﬂtfwh—x:;»zhg -y
= Ghx —zliy- 2 xy4 2454
fig

x4

a'= B2l 5g=36

436.B 91

435.D
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437. 439.
E
A A ¥+10
[ \G B850 y=10 (_:"
X 20"
B D E 1 C
D
ABC liggeninin agirik merkezi G ve ig tefjet gem-
berinin merkezl | noktasidir. Sekildeki ABC uggeninin [AE], [CE] ve [BD] dig
aglortaylari, [AD] ise i¢ agiortaydr.
IABI = 10 birim (A)
BC)=#60°
IAC! = 12 birim m(A/\) i XY ~So+¥?
ACB)=y-10°
IBCI = 11 birim e ~109
m(BDA) = 20°
Yukaridakl vetilere gdre 1IGI = x kag birimdir? - 6Q
3 4A o1 m(AEC)=x+10° X410 =930~ T
A)1 B) 2 3 D) 7 E) 2
Yukaridaki verilere gbre x + y toplami kag dere-
cedir?
W B)BS C)80 D)76 E)75
438. A 440.
l’ 8 \
X D B
L3 ) ?
& 6 &
( 2
B ‘ E (
P’: : Bir kenar uzuniugu 2 birim olan bir egkenar d¢genin

ABC (ggeni bigimindeki bir kartonun ABD dggeni
bigimindeki kismi [BD] boyunca gekildeki gibi katla-
niyor.

IADI = 8 birim, ICDI = 6 birim, IEA'| = 4 birim
- -

m(BDA") = m(CDA’)

olduguna gore |AB| = x kag blrimdir?
c)6v3

E) /101

A) Y118 BY4y7

D) v78

kenarlari, kdge noktalarindan dger birim uzatilarak
gekildeki altigen elde ediliyor.

Buna gdre altigenin alani kag birim karedir?

37 ¢ 3943 ; Ve
py 2743 g) 32 gy LS

440.D
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441. 443.
we
D g o
&
- 5%
30" 150 . -
B8 C B~ "} C p '
L , $ ol
Y”kf’\'dak' §ekﬂ°f ABC degen, ABC bir dik tggen  + ) T~ 1_ 1Y \ S
m(/ftg_l?) - m(BCD) = 15 |ABI = 16 br, IACI = 20 br M) =9
m(ABC) =30, 18Dl = 12 cm olp. e Lo ABH uggeninin [AH] ye gore simetrigi aliniyor ve
[KA] L [AC] 7~ 7 —p =\ f AHB' Uggeni olusturuluyor.
olduguna gore, AKC tiggeninin alani kag cm? Buna goére, IB'CI kag br dir?
ir?
il 7 B) 8 C)9 D)10  E)11
A) 96 B) 84 C)72 D) 60 48
Y <uli
'.'V" = ’ﬁ ) "'> \AD' it (4
e
m{ ] I
442. 444,
M
W\
2 _ 4
1 s
7 /i
.. 4]
Wl n
Asaf Bekir, yukarida verilen kenar uzunluklan ayni
olan diizglin altigen ve dlzgiin besgen bigiminde-
ki kartonlar noktall gizgilerden makasta keserek 4
pargaya aylryor.

o _ ' Sonra 2 ve 3 numarali pargalara esit kenarlar ¢aki-
Birbirlerine uzakliklari esit olan A, B ve C binalarini sk olacak sekilde asagidaki gibi birlestiriliyor.
birlestiren yollarin arasina yesil alan (park) yapila-
caktir. < S !

D noktasindaki kaydiragin her bir yola olan en ) W1k Wt
kisa uzakliklar 3, 4 ve 5 metre olduguna goére ArB NI )' L
yapilacak parkin alani ka¢ m? dir? .
4 \ ¥eul
A) 1243 B) 24¢/3 C) 3643 L 39
4843 E) 6043 ~a r B
I \)~ b -
Buna gére, m(SIT) = x derecedir?
A) 36 B) 38 Y42 D) 44 E) 46
441 A 442.D 443. A 444.C 93
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445, A|1 447. A
o _
A TR
) ¥ E ~
\/" " K I_’_a-[ ’
’ Li W
r ~NA
. i D ZE' ¥
o o ABC (iggeninde K diklik merkezidir.
Bem— | c IBD| 3
= Je W =5 ve IBK| = IKEI
hﬁ ise m(DAC) derecedir?
Bl .
A) 75 ) 60 C) 45 D) 30 E) 25
Boyutlari 1ABl = 60m, |ACI = 80m, IBCI = 100m
olan lggensel kosu bir parkurunun, A ve B kbge-
lerinde bekleyen Ali ve Bulent ayni anda sirasiyla
10 m/dk ve 20 m/dk hizlarla IAC! ve IBCI boyunca
2 saat ylridukten sonra K ve L noktalarinda duru-
yorlar.
BungGore, KCL Giggeninin alani kag m2 dir?
1080 B)760 C)540 D)480 E)320
r-g.b = A
446 !
: 448.
A A
N .
I
) .
A ro, 130° Lt &~
17 I AN . B¥= (
T '(tf C g
\

ABC ug‘.gl;«nmd@ (BC] eparne ait yikseklik ile [AB]
kenarm;%nn_yuksehtigiix'?(wrn noktasi K olsun.
Le

Buna géi;l_'bmfAKCJ kagderecedir?

A)30 B)40 )50  D)100 E)130

ABC dik tiggeni C noktasi etrafinda saat yéninde
60° gevriliyor.

Olugan iiggen A'B'C'/lcgeni Ise |A'BI kag cm

dir? f,f

A)2 /34 V7 )23
D)4

E)3/3



TYT MATEMATIK

Al

449.

I
Demir, 6gretmen geomelri dersi igin 6§rencilerine
soyle bir etkinlik yapiyor.
Dar agili ABC G¢geninde,

I. B ve C noktalar Ust Uste gelecek gekilde kath-
yor ve kat izini buluyor.

Il. A ve B noktalar Ust Uste gelecek gekilde katli-
yor ve kat izini buluyor. ‘

Ill. A ve C noktalar iginde ayn! iglemi yapiyor.

Olugan kat izlerini gdrince tek bir noktada kesisti-

gini gorayor.

Demir 6gretmenin bulundurmak istedigi bu

nokta asagidakilerden hangisidir?

A) ABC Ug¢geninin agirlik merkezidir.

B) ABC lggeninin i¢ teget gemberinin merkezidir.
ABC (iggeninin ¢evrel gemberinin merkezidir.

D) ABC uggeninin yiksekliklerinin kesim noktasi-
dir.

E) BC kenarina ait kenar ortayla, AB kenarina ait
ylksekligin kesim noktasidir.

450.

12 metre yiksekligindeki duvara bir merdiven se-
kildeki gibi dayandirtliyor. Merdiven ok yéniinde ve
yere paralel olarak kaydinhyor. [PK] yer ile duva-
rin kesitine geldiginde [RS] eski konumuna gore 2
metre uzaklagsmis oluyor.

Bunagore, merdivenin boyu ka¢ metredir?
7 B) 35 C) 31 D) 28 E) 27
448.C 450. A

451. Ahmet Ogretmen tahtaya kaldirdigi 6grencisine bir
geometri sorusunu agagidaki adimlarla tanimliyor.
.
N ' » ABC ticgeninde
& {AB] | [BC] ve IABI = 12 cm
4/ | -0« [BClicin (CO] = 16 em
‘ » E - [AC] igin IAEl = 2IECI dit
Buna gbre A(I-(?E) kag cm? dir?
A) 40 B)48  C)60 \/w( E) 72
o
O
',‘.’J
X
e
4
=
a
[ 452, n
<
o
b oavz %
1 D') . o | (,~ ?
3 v [ 13T - A
\k"tj o \..._ﬂ._-;'{‘a 'z'\:
|
&«
» LAY o
2 C E B
ekilde ABC licgen, ; w il o
¥ ¢ VAo s Bwil ¥
[AB] L [BC] i
0rb= Uy
IADI = JAFI, ICDI = ICEI _——
IDFI = 4y/2 ¢m, IDEl = 8 cm
olduguna gbre A(EDE ac cm? dir?
A) 1842 16 C)9v2
5 D) 8 E) 6v2
451.D 452.B 95
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454,

\; P A: ’-:J ) k
// - €\ ”

\ /{ YO N v b\:

v of /(31N g 4

Yukaridaki gekil bir képek egitim alanin gdster-
mektedir. A ve B noktalarinda bulunan iki képek 6m
hizla ayni anda birbirlerine kogmaya bagliyorlar. iki
képek D noktasinda kargilagtiktan sonra, B den
¢ikan kopek [BC] ye paralel olan [DE] yolundan 3
saat sonra en kisa yoldan E nektasina, A dan ¢ikan
ktpek ise kargilagtiktan 10 saat sonra B den gege-
rek C noktasina variyor.

Buna gére, AB yolu kag m dir?

A) 32 B) 36 C)44 48 E) 562
,BD’ + 1 b - b. 40
Jne] = 34
1. gekil 2 sek 3. sekil

o |. gekildeki dikddrtgen geklindeki kagit kesik
¢izgi ile gdsterilen kisimdan ok y6ninde katla-
nip 1. sekildeki kare elde ediliyor.

» |I. sekildeki kare benzer gekilde kesik gizgi ile
gosterilen kisimdan ok ydninde katlanip lll. se-
kildeki Gggen elde ediliyor.

e [ll. gekilde taral olarak gdsterilen bolgeler ma-
kasla kesilip atiliyor.

Buna gore kagjit agildifinda agagidaki gekiller-
defr hangisl elde edilir?

): B)’

D) E)

455. Murat, bir kenar uzunlugu 8 birim olan kare bigimin-
deki kartonu sekilde gdsterilen yerlerden makas ile
keserek her biri ikizkenar dik Gggen olan alt parga-
ya ayiriyor. Sonra bu pargalan gekildeki gibi birleg-
tirerek bir dikdértgen seklinde parga olugturuyor.

Buna gore olugan bu dikdortgenin gevresi kag

birimdir?
A) 32 + 8V2 B) 16v2 C)18/2
24/2 E) 282
456. b b E b
\/}u
0 4.
8 I & CF
¢ {'
A ' A ! B
1Q

ABCD dikdortgeni bigimindeki bir kagidin [CB) ke-
nari Uzerinde uygun bir F noktas! igaretleniyor.

Kagit B kbsesinden tutularak [AF] izerine katland-
ginda, B késesi {CD] tzerindeki E noktasi ile ¢aki-

siyor.

IADI = 8 cm ve ICDI = 10 cm olduguna gére AEF
iggeninin alani kag cm? dir?

A)20  Bf25 D)3s / E)40

C) 30



TYT MATEMATIK

457. b F E G 459. A
| Y, # 2
) S
"L“*Il az& (1
Ca L

A 2 i B
B " Ry

Sekilde ABCD dikdGigarn

' [9 C 8

m(EAB) = 2m(EBA) I ? : Sekilde ABCD kare ! 9 (g (qu)
JAE[ ¢

IDEl =7 cm [DE] L [AE]

IBC| = 24 cm IBCI = 44/5cm ’Ae’\ =Y

olduguna géré IAB| = x kag cm dir? IAEl =8 cm

A) 42 39 C)37 D) 31 E) 28 olduguna gore |CEl = x kag cm dir?

A) /14 4/2 C)3/5 D)2/3 E)4

) Moy _
ifor ¢ on i N ) .
Pl fen ( ‘II [l I | L'l
/ fi 1l
aromer) ofaerale L=

a =
. »
V thrde /s {
458. Bir terzi kare bigimindekl bir kumas: ke!‘sik cizgllerle 460.
igaretlenmis yerlerden asagidaki gibi katlyor. Daha
sonra katlanmig kumastan sekliﬁﬁ bir par- . P A
cayl kesarek gikartiyor.
B |
=" B (® 8
Terzi kumagi aghiginda asagidaki gériiniimler- Sekilde gevresi 80 ém olan ABCD karesi bigiminde-
den hangisini elde edey? ki kagit [AE] kemar boyunca katlandiginda D kése-
A) B . si D' noktasina kargilik gelmektedir.
gl\ IDEI = IECI olduguna gore C ile D' aras uzaklhk

! : ! ka¢ em dir?
| A)4 Va//g C)5 D)2/5 E)2

E) s

457.B 458.B 459.B 460.B 97
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e TYT MATEMATIK
461. Bir kenannin uzunlufu 8 _cm olan karenin agdirlik 463. D= c
merkezi bir egkenar (iggenin zerindedir. S
{ = AN
Bu egkenar {iggenin agirlik merkezi de karenin /A
tizerinde olduguna gére egkenar iiggenin alam ~F
en gok kag cm? dir? : E y
A) 10443 96v3 C) 88V3 4 2
5] \
D) 82/3 E) 743 Nzh w
I .
A 8 ‘B
; ABCD dikdértgen
[EB] 1 [AC]
[ [DF] 4L [AC])
I[EAI =6 br
" ABI = 8 br
¢ IHKI = x
Yu::g}daki verllere gére x kag blrimdir?
. 4 ")
/» 5 . B) 10 " c)8
‘ D) g 83
I 464. D c
462. B
o 16 (o] D [ A ( p
f l‘
8 | O 443
[ U K
Biooh £ 4
Sekll | > Sekil I £ of
A N30° B

Sekil-l deki ABCD dikdértgenl AC kbgegeni boyun-
ca katlanarak Sekil-1l elde edillyor.

IADI = 8 birim, IDCI = 16 birimdir.
Yukaridaki verilere gére A(ﬁEC) kag br? dir?,

A) 32 B) 34 C) 36 D) 38 fi—j/}/!(‘l

Sekildekl dik duvarin A kdge noktasinda iki karinca
bulunmaktadir. Bu karincalardan biri, duvarin AB
kenariyla 30° ik agl yapacak sekilde yuriyerek K
noktasina, digeri de 60° lik agi yapacak gekilde yQ-
rlyerek P noktasina variyor.

Son durumda karincalar arasi uzakiik 43 met-
re oldufjuna gére A ile P arasindaki uzakhk ka¢
metredir?

A) 16 B) 14 D) 10 E)8



TYT MATEMATIK _ I .
465. Kenar uzunluklarn 3 cm ve 4 cm olan ABCD dikdort-

466.

geninde,

* A noktasinin B noktasina gére simetrigi alina-
rak A' noktasi

® B noktasinin C noktasina gére simetrigi alina-
rak B' noktasi

e C noktasinin D noktasina gore simetrigi alina-
rak C' noktasi

® D noktasinin A noktasina gére simetrigi alina-
rak D' noktasi

elde ediliyor.

A', B!, C', D' noktalarinin birlegtiriimesiyle A'B'C'D'
dortgeni olugturuluyor.

Buna gére Alan{A'B'C'D') kag cm? dir?

A)68  Bf60 )54 D)42  E)30
A D
Fis P
P R
B K C E
[DC] // [AB]
[AD] // [BC]
|AFI = IFBI
IBK! = IKCI = ICEI 2104
Yukaridaki verilere gore Mél}@ kaghir?
A(BEK) A
A) 6 B) 8 C)9 " 10 E) 12
465. B 466.D

]

467.
9 9
9 9
9
)
AL
S P
K M
1
[ ]
Tavan paneli Greten bir firma i¢ mekan gik ve akus-
tik olarak daha gugll mukavemet gdstermesi igin:
dizglin altigen tavan panali Gretmektedir. Aldiklar
siparig tizerine kenar uzunluklari 9 cm olan dizgln
altigen seklindeki panallerin kenarlarina ikizkenar
tggenler giydirerek yeni bir form olusturmuslardir.
Yeni olugturulan KLMPRS diizgiin altigenin
g¢evresi ka¢ cm’dir?
A) 4543 C) 2443
D) 18 E) 24
468, ]
R ¥
o 4 ..._) |
A (sf\
. - \VS') oo '
WA N 10
LA S] f ': :5 "
W
A JU YV OE B
ABCD paralelkaner
[DE] ve [FB] aglortay
IABI = 30 birim
IBCI = 10 birim
S4, 8, ve 8, sirasiyla bulunduklar bolgelerin alan-
lar olmak lizere,
§,+8,+8,
D)3 E)4
467.B 468.B

99
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. i X TYT MATEMATIK
469, 5 Edm E - 471. A K o
2/
N G I
M =3 2 e :
A e 4o
A K l B A [ B
{ /
ABCD egkenar ddrtgen d : ABCD ve KLBC paralelkenar
O afjirhk merkez! 4|MBI = IBCI
2. IMNI = IEF! = IGHI = IKLI IPLI =5 br
5. IMNI = IADI Yukaridakl verilere gére IPKI| = x ka¢ birimdir?
Yukarideki verllere gdre tarah alaniar toplami- ) 20 B) 18 C)16 D) 12 E)8
nin ABCD egkenar dértgeninin alanina orani
kaci;r? - ly/? : 1 /PK/ +§; 1 4
Nio P93 Pes D7 Bz //;/L/_.lg
472.
470. ) D D (
A 1
I_’-_I"‘-\I / 30° A P
N ]
\I‘-, Vi I M
\\ Ef
\\;- : 45° C A B K 3 I
[?KHAN HB Sekilde kenar uzuniuklan sirasiyla 5, 4 ve 3 birim
DLAaR olan ABCD, BLPR ve KLMN kareleri verlimistir.
’ ‘ Yukaridakl verilere gére DNP iiggeninin alam
kag birim karedir?
m(CAD) = 30° A)3 B) 4 C)5 l/av)’e E)8

m(ACB) = 45°

Sinemada film izleyen C ve D koltuklarinda oturan
Neva ile Burcu'nun ekrana olan bakig agilan esittir.

Buna gdre m( DEC) = o. kag derecedir?
A)105 B)90 \}{ 75 D) 60 E) 50




TYT MATEMATIK
473.

E
A
AN i D
¢! 4 F
i G
\ p
/]
B H C
ABCD ve AGFE birer kare IEDI = 2+/2 birim
A, G ve H dog@rusal ve IAHI = 2 . IAGI
Yukaridaki verilere gére A(AGFE) ka¢ br2 dir?
A)4 B) 6 8 D) 10 E) 16

474, A v, AN,

K=—""ygF

B E (1
ABCD ve BEFK birer kare
IAF| = 2/5
IDFI = 4v2 b
Yukgridaki verilere gére A(BEFK) kag br? dir?
&Z B) 6 C)8 D) 10 E) 16

1
473.C 474, A

’fz 475,

A F D
ha\‘ ¢ '\ l.v S
ol ™~ I 1 i
H ! :
2/3 ‘\\\

B K B 4 g
ABCD eskenar dortgen
[BE) L [FC] ] (Hey o
[KH] L [AB],

- 2

IBKi = IKCI orte /(a ber o}
ICEIl = 4 br //N/—‘lfﬂ
IKHI = 2v'3 br

qn%aééléﬁf I{Ml
Yukaridaki verilere gore m(CFE) =x kac dere-
cedir?

A) 25 ) 30 C) 35 D) 40 E) 45
476. D e . ddissssssnsacssans
0] \\\ e
| E: S
= —~ 4 AN 'é'l A'_
E F \‘
\ |
\of \\ ¥
\‘. 1
/ N
. AL
B
Cevresi 26 cm olan ABCD dikdértgeninde A ve C
noktalari katlandiginda simetri ekseni d dogrusu
Uzerindeki A' ve C' noktalari olmaktadir.
IA'C'l = 3 cm olduguna gbre Alan(ABCD) kag
em? dir?
A) 25 \B@ C)50 D)65  E)80
475.B 476.B 101
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TYT MATEMATIK
477. A - 3 479. - B
1209 =" 2 |
a
K, ol j
f i - 4 AE 1
a ‘Lbn,}t)!_ f) X
Ri%-f T A° = qu B
M ABCD egkenar dt’)rtéa'l:*l |AEI P IE-ITI)Ih
m(A/D\E) =8°
ABCD paralelkenar b 'S m(DCB) =76°
[KL] L [CD] )‘7, /« (M} - ’-"2 Yukaridakl verllere gtre, m(E/B\c) = o kag dere-
IKMI = IKLI (- ondi?
ADI = 4¢3 om = A)80  B)76 l,e)/m D)72  E)68
ITRI=2cm
ITPi=3cm’
Yukaridaki verilere gore, KLM iiggeninin alan
kag cm? dir?
A)10  B)12 €13 D)5 E)18
V
478, 480.
A E D H
sz
| X |
K
Fl
-3 e - :
ABCD bir kare Yukaridaki gekilde gevresi 108 birim olan dlkddr-

IABI = 12 cm ve A(ABE) = A(BKC) = A(BEDK) <1/

Yukaridaki verilere gére, IKDI = x kag cm dif?

o

A) 8 B)7 C) 6 D)5

genin igine gekildeki gibi bes e kare yovRikiimig-

tir.
Buna gdre karenin kenar uzunlu§u kag birim-
dir?
A) /B C)5/7
D) 2/2 E) /10
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481.
D K c
-\\.. \\..‘ _ = {
\.\\ e \E \
NE—TF\ (Bt'ﬁc:m:’\‘"; L
N bl |
“H
= N
— G\ N
= TN
A B

K, L, M ve N orta noktalar
Alan(EFGH) = 80 cm? ve IBC| = 10 cm

Fatma Hanim yukaridaki sekildeki motifli kilim-
lerden en_az ka¢ tane satin alirsa evinin salo-
nunda kare geklinde bir hali meydana getirmis

olur?
A)16 B)y12 C)8 D)6
=
{v | E———
|@
ol
|
482. =
B o= E C
a;jj [T
i LY
WG nop
.\ :,."! ,"l l
F \
642
A B
ABCD kare
[DE] = [DF] . T
IBGI =8v2 br A
[BG] L [FE] X =t

DEF uggeninin alamy 18 hirim kare olduguna
gore karenin bir kenar kag birimdir?

A)12 B) 11 C)10 9 E)8

481. E 482. D

R —-—
483.
A
H ')
e
7 b II D
o]
Sekildeki ABCD digbikey ddrtgeninde,
m(D/B;\) =52°
m(BCA) = m(ACD) = 38° [ t>B)
m(C/B\D) =76° (
Yukaridakl verllere gore, m(BAC) = « kag dere-
cedir?
A) 11 B) 12 D) 14 E) 15
484. & = _ o _B
<l 1 N
3‘\' Y
AE
Yukarida kenar uzunlugu 4 birim olan iki tane diiz-
gun es altigen verilmistir.
Bu altigenlerin kesigim noktalar bulunduklar ke-
narlarin orta noktalaridir,
Buna gore, A lle B noktalan arasindaki uzaklik
kag¢ birimdir?
A V7 l}){\/sg C) V35 D)v4z E)8
483:D.- 484.B-

103
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TYT MATEMATIK
485, B ; Y G 487. A E B
2443 A3
F
A < 12
A D
[AB] L [BD], [BD] agiortay,
IABI = ICDI, IBDI = 24v3 km Nl . e

ikizkenar 'yamuk geklindeki dag yldzeyinin A nok-
tasindan tirmaniga gegen dagci gilnde 4 km yol
gidebilmektedir.

Buna gbre dagci A, B, C, D yolunu izleyerek
D noktasina ka¢ glinde ulagir?

A)12 B) 15 C)16 18 E) 20

48e. 2 5

Sekilde APCD paralelkenar .. Y
m(ADB)=m(EDC) » "PEC LpC
IECI=4cm

IEBi=5cm

oldyfuna gdre, IABI kag cm dir? )
W’a B)7 c)8 D)9

c

E) 10

Sekildeki ABCD dik yamuk

[AC] L [BD] A

IAE| = IEB!

IEFI =3 cm

IADI =12 cm

old_ugurm gbre, ICDI = x ka¢ cm dir?

A 24 B) 18 C)16 D) 12 E) 10
486.
A D
_:. ¢ F

I(‘ A 0’{

B 4 F 7 C
Sekildeki paralelkenar
[AC] kbgegen 77
IFCl =7 cm P
IBF1 = 4 cm (

P P 2
A(ABF) = A(EFC) ve A(ABCD) = 77cm
oldufuna gbre A(ETEE) ka¢ cm2 dir?
A)6 B)8 /.f" C)9 E;/(

L

D) 12



TYT MATEMATIK I (A
489. A D A D
\
¥ \Pu K
E EL S
G P GYR
& )N
B F C B I C
Sekil — | Sekil -1l

Sekil-1 deki ABCD eskenar dortgeninde G, ABC
Uggeninin agirhk merkezidir.

EBF Uggeni [EF] boyunca katlandiginda B noktasi
ile K noktasi Sekil-2 deki gibi cakismaktadir.

[EF] // [AC], A(KKPR) = 6 cm?
olduguna gére A(ABCD) ka¢ cm? dir?

A)36  B)48 D)96  E)108

490. Bir kenar uzunlugu 18 cm olan diizglin altigen sek-
lindeki karton; O agirlik merkezi, D kenar orta nok-
tasi olmak Uzere, dnce $ekil-1 deki gibi AB dogru-
su boyunca, ardindan Sekil-2 deki gibi OK dogrusu
boyunca katlanarak Sekil-3 elde ediliyor.

Sekil 1 Sekil 2

Sonra katlanan karton KNI = 6 cm, IMK| = 8 cm
olacak bicimde MN dogrusu boyunca kesilip bu
dogrunun altinda kalan kigik pargalar atiliyor.

Buna gére kalan karton acildijinda olusan gek-

lin gevresi kag cm olur?
D) 116 wém

N\
\ 4 ¢

A)78  B)86  C)104

ol a

489. E 490. E

491.

5m

D 36m

Duvardan uzakhgi 36 metre olan bir elektrik d?r(e&,
kuvvetli rizgér nedeniyle yerden 2 metre ylksek-
likte kirimig ve énce duvardan uzakhdr 32 metre
olan 5 metre yiksekligindeki diregin Gizerine sonra
duvartn Uzerine devrilmigtir.

Buna gére duvarin yiiksekligi ICDI = x kac met-
redir? y

/
29
Vi

A)26  B)27 D)31  E)35

492. Bir dik iggenin kenarlar bir aritmetik dizinin ardigik
g terimidir.

Bu ilicgende ortanca kenara ait yiikseklik i¢ te-
get cemberin yaricapinin kag¢ katidir?

L9

A) 1 B) 2 C)v/2 D)V3
& [
III \-. ’(f o
[ b,
491.C 492, E

105
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493. ) 495,
R K T -NBRA s
N A
S— b f o} T T =" A E
\ fear ny |
h A P | 0 R
f y
$ekilde [PR] capli yarim dairede [PK] L [KS], P
tefet degme noktasi, IPRI = 20 ecm, A ve B bu-
Sekildekl O (m/eikszll cc:mberde R ve T dejme lunduklarn bdigelerin alanlari ve B = 2A oldugu-
noktalart m\RKT)=66 ve( S, l;, P noktalari na gbre IPKI = x kag cm dir?
dofjrusal olduguna gére m\RDS) = o agafida-
g Juna g ") A2n  B)10 AT )3T gy
kilergen hanglsl olamaz? 2 2
I};’R 14 ' B)116 C)120 D)122 E)125
]
7l
498.
D
494, -

Sekildeki ABC dik tiggeninde |ACI =3f§cm, B mer-
kezll ve 15 cmi yangapli gember ¢izildijinde [AC)

kenarini X noktasinda kesmektedir
Cyve &
Buna gdre IAKI kag cm dir?

A)is"’- B)% C)% im7] E)s

106

$ekilde O merkezll gember
[AC] 1 [OD]
IAE| . 1AF| = 128 cm?

oldufjuna gére gemberin ¢ap: kag cm dir?
A) 4 B)8 c) 12 oz E) 20

/n Wéé
_Ae]

——
1A e
20 = 2%
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497.
o)
\:? o
D I\: ] C
P . i; I.r -3 ‘.‘.. F{
N B
Sekilde O merkezli geyrek daire
ABCD kare
) 36
A(ABCD) 526 cm
olduguna goére /—ﬁ] ka¢ = em dir?
A) /10 3——2“’0)@ D) 3‘/— E) V6
[ _
B 2/ /
T
— am— ”
2.
498.
2 \2
2 2
4 ﬁ ’\ (

Yukarida igteki dairenin’ yarigapl 2 cm, distaki
dairenin yarigapt 4 cm, kare ve eskenar lggende
ictekinin bir kenar uzunlugu 2 cm, distaki seklin bir
kenar uzunlugu 4 cm dir.

Verilen sekillerin ¢evrelerinin toplamindaki si-
ralama asagidakilerden hangisidir?

A) Daire < Kare < Uggen

B)

C) Kare < Uggen < Daire
D)

Daire < Uggen < Kare

Uggen < Daire < Kare

Uggen < Kare < Daire

497.8 498 E 499. A

499,

500.

501.

A |
Al

—
Yangapl r, merkez agisi o olan daire diliminin alani
nr o
'360°

16 cm uzunlugundaki gubuk orta noktasindan tutu-
larak dizlem Uzerinde 45° donddritiyor.

formalu ile hesaplanir,

Buna gore ¢ubugun diizlem {izerinde taradig
bélgenin alam kag « cm? dir?

B)y14 C)12 D)8 E)6

P noktasinin yaricap uzunlugu 20 birim olan
bir gemberin merkezinden uzakhgi 12 birim ise,
bu ¢emberin P noktasindan gecen kiriglerinin
uzunluklari kag farkli tam sayi degeri alir?

A)6 By7 .C)8

ehatiahy

3 £V ( ey
Dik koordinat diizleminde x = 6 ve x = 8 dogru-
larinin, x2 + y2 = 100 gemberin kestigi noktalari
kége kabul eden, dértgeninin alani ka¢ birim

karedir?
A)56  B)48 [)Z/
,x}
| l
.‘ r:tl 7
| i
i |
500. D 501.D 107
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502. 504.
: Oy
p E L 5 A\
MO O Oz ‘0Og
Sekilde M ve O merkezli yarim gemberler ¢lziimig-
EriiDEiSivellicagmelnoxtas di. ITEmgicm $ekilde O, ve O, merkezli gemberlerin yarigaplari
oldujuna gdre O merkezli gemberin yarigapi O, merkezli gemberin yarigapinin Iki katidir.
ka¢;§r_n+d1lr? 10,041 = 6 cm olduuna gore A(O,‘a‘zoa) kag
A 7= 443 -4 C) /3 cm? dir?
D)V3-2 E)2/3+2 A) 6/5 8/5
D) 12/5
503. 505. . A
K X
R
P
f 8
= Ape—t B A 2

O, P ve K merkezli gemberlerin yarigaplar sirasiyla
18r, 6r ve 2r olarak verlliyor.

K ve P merkezli gemberler gekilde gdsteriten ybn-
lerde ddnerek tekrar R noktasina geliyor.

Buna gdre gemberlerin !(endl efraflarinda yap-

tiklari dbnig sayrlanrim'branﬂai;nr?
1 1 1 / 3
Ny B C

5 D) Y

12n

Yarigapi r birim olan dik koni agildijinda 12x birim
uzunlufjunda bir yay elde ediliyor.

Dlk koninin cisim yilksekligl 8 cm ise |OB| = ¢
kag'em dir?

.A 10 B) 12 C)14 D) 16 E) 18
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506.

Sekilde O merkezli gembere R merkezli gember ig-
ten teget, O ve P degme noktalari AP = 1242 cm

ise taral alanlar toplami kactir?
A)9n—18 yé;:—ae C) 127~ 36

D) 18z — 16 E)12n -8

507. ABCD ddrtgeninde kargilikli iki kenarin uzunluklar

toplami, |IAB[ + ICDI = 8 cm {BCI + IDAl =10 cm ise,
dértgenin alani en gok kag cm? olur?

A)10 B)12 C)16 D)18

508.

& l i

B

ABCD eskenar dértgen, ABD Uggeninin gevrel
gemberinin yarigapi R = 4br ve ABC Giggeninin gev-
rel gemberinin yarigapi r = 2br

Buna gére A(ABCD);&?2 dir?
64 64 256
A (5 B) 25 25 D)

e f [l
1

507. E

128

5 E)

e
(A4

508.C

32

5

506.B

509.

n )

¢ N2

Sekildeki gemberde AgR~ /b
[CB] L [AD]
IABI = 4 cm
ICDI=6¢cm

Tarali al&nlar toplami agagidakilerden hangisi-

dirdn = 3)
23
/ 5 B 04 D)6
'y 'r‘
.-I-I. )
- |

510. A ‘\(1 ' to g
157 L -nt ""J’

[}
]
s 3|
[

Y

C

ABC eskenar iggenine ve birbirlerine tege-f- olacak
“bigimde {ig tane es gember cizilmistir,

IABI = 2(y/3 +1) oldu§una gére taral bélgele-
rin alanlan toplami kag br2 dir? (x = 3)

A) 4/3+3 B)8/3-6 ()16V3-12
D)6v3-3 [ @ 4/3-3
y )}J “."’
509. A %10. E

109
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~ TYT MATEMATIK
\ 513. ————
3 H--\_
= B £ > \\
19 ' [y 20
\ ' ( CJ1‘{?- . ] : )
gon ,/; 1 0» \ P /
A 273 C ‘ | [T
$ekilde verilen yanim gemberlere IPRI dogru par-
SESUIEpRttN B Ahmet Usta yukandaki gekildeki gibi yarigap) 100
[AB] 1 [CB] z ‘ cm olacak bigimde O, merkezli masanin iginden
IACl = 2/13 ( v [ O, merkezli daire ylizeyini ¢ikartip atmaktadir.
IPRI = 2/3 O, ve O, merkezll gemberierinin birbirine en
- yakin oldu§ju iki nokta arasindaki uzakhk 20
olduguna gdre O, merkezli gemberin yaricapi cm oldufjuna gdre masa ylizeylnin alani kag m?
kag br dir? dir?
B) 4 C)5 D)6 E)7 A)72 B)75 C)80 Uz@ E) 96
T
1 1
14 (‘-f/‘,) ‘:\\/[1)
514, A B

T
Il'.l

A - B

Sekildeki gember, ABCD karesinin kenarlarina
tedettir. Comber (zerinde alinan bir P noktasinin
[AB] ve [AD] kenarlarina uzakiiklan sirasiyla 4 ve 3
birimdir.

Buna gbre gemberin yarigapinin alablleceji de-
gorler toplami kag cm dir?

A1 B2 C)13 14 EN15

rle (y) Y (r-3) i

/"2.' f¢r+-2\~~'0
L
/ 70 s

=Y

Sekilde O, ve O, merkezli es yanm gemberlerin
maerkezleri [KS] dofru pargasi 0zerindedir.

IABI Iki gemberin ortak tegetl ve IABI = 12 cm
ise taral alan kag cm? dir?

A)2.(14-mx)
C)4.(8-n)

B)4.(4+m)

B8, (4- )

E)8.(4-n)



TYT MATEMATIK
515. Yarigap uzunluklarn 6 ve 16 cm olan iki gemberin
merkezleri arasindaki uzakhk 6 cm dir.

Her iki cembere de te§et olacak sekilde gizilen
en biiyiik gcemberin yarigapi kag cm dir?
A)9 B) 11 C)12 D) 13 44

516.

Bir kenari x cm olan bir kip ile gap! cisim yiiksekli-
gine esit olan dik koninin hacimleri birbirine esittir.

Buna gore asagidakilerden hangisi daima dog-

rudyr? (= = 3 alalim.)
\/\’g> x>y

C)x<y=z

Byx>z>y
D)x>z=y
E)x<z<y

i .I:."‘ : : .I: / J

517. Dik koordinat diizleminde denklemi y = ax + 3 olan
dogru, x — ekseni boyunca 1 birim sola ve y ekseni
boyunca 4 birim yukari dtelendiginde olusan dogru-

nun denkl;,r?i, y 5/5x2+ 5 oluyor.

Buna gore/a + b'toplaml lagtir?

N1 W4 o3
(¥-49) = @(x4)) ¥ 3

D)2  E)-3

Y= AX+6 173

517.B

518. e
2
g
Yukarida bir ayntinin uzunlugu 2 br olan bir kiipiin
aginim verilmigtir.
Bu acilim kapatildifinda A ile B noktasi arasin-
daki uzaklik kag br dir?
A)O B) 2 Cy2v2
D) 4 [;éﬁ
g A 3
b
519. ( :
D ) G
| i
'\ ol
(X ,
' (LA
AT : B
ABCD bir dik yamuk
[CB] L [AB]
[AB] // [DC}
IADI = IDCI =6 br
IBCl = x
... A(ADC) 3
Yukaridaki sekilde m =3
Buna gére x kag¢ birimdir?
A) /3 B) V7 yl/ 2
D) 243 E) V13
518. E 519.C

111
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520, A
4 _
(1y)
B ' D
fJ
4 ' 10
o i
ABCD deltoid X
IABI = IBCI = 4 cm . h )
I -/
ICDI =10 cm B

A(ABCD) = 24 cm? &

Yukarjdaki verilere gore IBDI = x ka¢ cm dir?
WE B) 7/2 C)5v3

D) 4v6 E) 6V3

521.

T
A RN

B
Yukarida bir evin dikdértgen seklindeki oyun odasi
resmedilmigtir. Sensdrlerle galigan yarigapt 2 cm
olan bir daire geklindeki robotik siplrge; odanin
kenarlarina tedet olacak gekilde duvara yakin yer-
leri temizlemek igin 2 tam tur atarak B kdgesine
1 tam tur atarak D kégesine gelmektedir.

Buna gére, odanin gevresi kag cm dir?

A) 1Bn B) 18 + 161 C) 16 + 18z

D) 16x E‘JI_B + 24n

{C <+ '-'L_I..'.ﬁ

521. E

TYT MATEM@TiK

522. Yarigapi r olan bir kiirenin hacmi % s, yarigapi r
T.r".h
3

ve yiksekligi h olan bir dik koninin hacmi

formilleriyle bulunur.

Taban yarigaplart ayni olan yarim kire ve dik da-
iresel koni, taban daireleri gakigacak gekilde olug-
turulan kap, kure ylzeyi Uzerinde zemine dik ko-
numda olacak gekilde tutuldugunda kire kismi tam
dolduracak gekilde su ile dolduruluyor.

Daha sonra kap ters gevrildiginde igerideki su sevi-
yesinin yuksekligi koninin ylksekliginin % U kadar
olmaktadir.

Buna gore kiirenin yarigapinin koninin yiiksek-
ligine oranmi kagtir?

2 2 8
A g B) 27 © 9
74 Sl
27 27
J /
A
A\ B
r ‘-Jl', /
p A r) A— AL

523. Yarigap! ve yiiksekligi h olan bir dik dairesel silindi-
rin hacmi V = . r2 . h formiiliyle bulunur.

Yikseklikleri egit ve yarigaplari 6 ve 9 birim olan iki
silindirden yarigap! 6 birim olan silindirin iginde h,
yiksekiiginde su vardir. 6 birim yarigaph silindir ile
9 birim yarigaplh silindir merkezled ‘qak|$acak s6-
kilde i¢ ige gegiriliyor ve 6 birim yarigaph silindirin
igindeki su iki silindir kabin arasindaki bdlgeye do-
kalayor.

ikinci durumda suyun yiiksekligl h, kadar oldu-

h
guna gore hh orani kagtir?

3 2 4 £ )
A) 3 B) 3 I/?Y 5 D) 1 E)

N

522.D 523.C
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524,

Yukaridaki sekilden bagimsiz bir K kiipii numa-
ralandirilmig kiiplerden hangilerinin lizerine ko-
nulursa yiizlerdeki alanlar toplami engok olur? .
A)1-2 B)2-3 m)/:

q-5 |

D)1-4 E)3-4 '

orteh a'%/lé omam o
D/"/n’/wf ov/:}éza,g\

525.

//q é‘ (/ - Z L’
,/
Yukarida bir araba garajinin KliMN dikddrtgeni
seklindeki kapisi resmedilmigtiy/ Garajin kapisi 60°
lik ag1 yapacak sekilde ok yéniihde agildi§inda yer-
den ylksekligi 2m oluyor. |

I--.

IKLI = 6m olduguna gére A{Ktl‘.r‘f/l)N') kag.m?2 dir?

A) 12 "B)12/3  Lefe4

E) 2443

D) 36

7_//74; Johh, = 2674,
'_L/‘)\éé: 754&
iz

e,
4o Y

524.C 525.C

Al

526. Yarigaplan ve yikseklikleri esit, dzkutleleri farki iki
silindir, iginde su bulunan bir kibuin igine atiliyor.’

Birinci silindirin 2 i, ikinci silindirin ) i suyun igin-
de kahyor. Bu durumda su 8 cm ylkseliyor. Sonra
ikinci silindir aliniyor.

Bu durumda kiibiin igindeki su, ilk seviyesin-

den kag cm yilkeetmigtir? & 26/m 5 L
N1 B2 e V;,/é 5 8

J ke ]
Ra 24 L‘g AM/WV‘??L/\
g < ‘

527. Analitik duzlemde bulundudu noktanin koordinatia-

r (5, 7) olan bir karinca dizgun dogrusal hareket
etmektedir.

t ninci saniyede bulundugu noktanin koordinat-
lari,

(5+3t,7+2t)

olduguna gore baslangigtan 2 sn sonra aldig
yol ka¢ br dir?

A)3/5 B)2/15 C)7 D{)z\/ﬁ‘ E)8
11

e syt
2l

Z/g( X»’Zf/_?

S ;

\
l
f
N

? %

526.D 527.D 13
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TYT MATEMATIK

528. Dik koordinat d(izleminde (x, y) noktalart x + y tek
olduunda siyaha, x + y ¢lift oldugunda ise yesile
boyaniyor.

Buna gdére koordinatlari,

0<x<5ve0<y<3

egitsizligini saflayan noktalarin ka¢ tanesl si-
yahtir?

A) 10 12 C) 14 D) 16 E)18

529. m ¢ R olmak {izere,
A(2m -3, 3m + 5)
noktalarinin belirtti§i dogrunun kapah denklemi

agafidakilerden hangisidir?
3x-2y+19=0 B)3x-2y+6=0

C)2x-3y+11=0 D)3x+2y+9=0
E)3x+3y-19=0

J/Qm'J-fX
g4 5 =Y

=

_,/9: Jr-'lg
7)('&(74/‘}:0

114

530.

|

o
=

Yukaridakl birlm karelere ayriimig koordinat
diizleminde IM kenan verllen SiM iiggenin M
kenarina ait yiiksekli§i 4 birim oldu§una gére, S
kdgesl agafiida verllen do§rulardan hangisinin
Uzerinde olablllr?

Ayx=7 Byy=x-7
M=7v9y=—1 D)x=7vex=-1
E)y=1
531. y
Y
D <
G~ _15'
X
F 0 A

Dik koordinat sisteminde, 2432 c -

OABC ve ODEF kars, Y g}
A(OABC) = 4 br2 ' '
X+3y K -~
A(ODEF) = 16 br2 dir.

Yukaridaki verilere gbre, EB dofrusunun denk-
leml agagjiidakllerden hangisidir?

A)3y+x-7=0 ﬂ/x+3y—8=0
C)3y+x+11=0 D)x+3y-11=0
E)y+3x-7=0

631.8
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532. m(CBD) = 60° olmak Uzere bir kenarl 12 birim By
olan egkenar ddrtgen bigimindeki bir kagit asagdida ‘
gosterildigi gibi AB ve CD kenarlarinin orta nokta- g IL
larindan katlanarak bir yamuk elde ediliyor. Jrd "-‘".f
| P
B | AT _'_//?
. | - o
C; — —
K y
3 ‘
A 8q Birim kiplerden olusan sekildeki IKL| kag bi-
_ 0] N rimdir?
o 1. adim
o A) /13 J21 C)7v/2
i p e D) 4V3 E) 2/3
i? L bl b ,
q Kee /é-/@)é/]
2. adim 3. adim _i = = /)
Daha sonra P ve R noktalan bulunduklan kenarin 2
orta noktalari olmak (zere elde edilen yamuk PR
dogrusu boyunca katlanarak 3. adimdaki dik ya-
muk elde ediliyor.
Buna gére son durumda elde edilen bu djk ya-
mugun alan kag birimkaredir?
A 12543 B) 75v3
2 4
D) 28 E) 32
\,f/ 7
L) E c 0. % Eamec | D, 6 c
@ 'I- } \\\ [)I
73 1. 31 yl; o) \ 2
AR/ AR 55
| gt i 1N e
A | B AR LD B M 1 \ L
Al 4L0 . _{ 2 \
7] o~ ] - e ; \ '
{ ..1-—',\"4 ) [" 1 A )OH b \ C

ABCD dikdértgeni EF dogrusu boyunca D kosesi

[AB] lizerine gelecek sekilde katlaniyor. 203

OlusaﬁEFD[iiqgeni eskenar iicgen, {e-

IED'| = 8 cm ve A(D'BCE) = 10v/3 cm?

olduguna gore ABCD dikddrtgeninin gevresi

ka¢ cm dir?

A)6+18Y3 B)6v3+18  C)25/3+8
25 + 8/3 E) 28

532.C 533.D

: 3
la) = 3° e\‘
__.'\ j\/j |

f2 = 174
ABCD dikdértgeni A kdsesi etrafinda saat ydniinde
30° déndruityor ve A B! C' D' dikdértgeni elde edi-
liyor.

Buna gore IB'DI kag br dir?

A) V3 B) V5 C) 2V7
2/13 E) /11
534.B 585.D

125) = () 5
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536. 538. Bir ABC dik iggeninde |ABI = 12 br, IACI = 16 br,
9] C - m(A) = 90° dir.
Yot Bu {i¢ggenin gevrel gemberinin yarigapi R, i¢ te-
& get gemberinin yarigapi r ise R . r garpimi kag-
b® ) 120 tir?
" o 40 B) 36 C)3 2
Sekil 1 Sekil 2 ) )3 ) 35 D) 32 E) 28
Sekil-1 de verilen dikddrtgen geklindeki cam parga-
si kinlarak Sekil-1l deki gibi oluyor. - /}_, — ;
/A 5 g£=b
Bunggdre x ka¢ derecedir? 12 /f '/\\\-»LL’ : =7
et/ S
112 B)104 C)96 D) 92 E) 86 // F ~N
Z 1~ -r 2 1 = =
ho 4 sxFl=
X< / 11 7/ JN\ /3
/’?k' ~ ,/ ) TN
ﬂ-{_/ | "
n-r . /s ="
2?__—1’__—1‘1’ ﬁ,/\J/o'y
r=. - 12
. L ‘
/t C L B ’M’ L | [~
2 1
pAn
537. 539.
D C
I
60°
A, B, Bir cep telefonu yatay olarak fotograf ¢ekerse fo-
tografi %20 blydtdyor. Ddgey olarak ¢ekerse %10
kagaitdyor.
Yukaridaki daire diliminin bu telefonla yatay ve du-
gey olarak fotograftan gekillyor.
Nuran Hamim alani 2x m2 olan dairesel 8rtdyd Buna gdre fotoraflarin alanlar: orani nedir?
ABCD kare masanin {izerine gekildeki gibi 8rtmis- A) % 2 o % D) % E) %
tar.
Buna gdre kare masanin gevresi kag m dir? [ = /0 b o /J an
A) 4 B) 4v/2 8 / /2
1] — r =
D) 12 E) 8v2 | 7 2o '
. S e — 9
| .
¢ 7/ _ 14
Sy A
116 886. A 538. A 539. B /

o

o

Rt
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540,
D
EC i3 ¢ &
b
!
AT ’“T?' M

Pamuk adindaki bir kdpegdin kulibesinin énden go-
riniimd ABCDE dizgin besgendir. ABCDE duz-
gun besgeninin gevresi 300 cm dir.

m(AEK) = 45° ve IALI = IBMI

olduguna gore kuliibenin kapisinin en {ist nok-
tasi K’'nin D noktasina olan uzakh§i ka¢ cm dir?

A) 30 B) 40 C) 50 60 E) 80

541,

Yarigap! 6+/2cm olan bir daire 4 kez katlama is-
lemi yapilarak en biylk alanh kareye donistirali-

or.
4 FIAS a%wu N
Bu katlama sonunda tek kat olan alah kag¢tir?

A) 72x B) 144 C) 144 - 36n
288 - 72n E) 36n
540.D 541.D

542.

542. B

& R
) E-J
«S

|.()/' 7 . ()
I \
A: X [V
r |
g
8

IBC! = 2IABI olmak (izere, -~

Tabani ABCD dikdortgeni olacak bigimde
demir gubuk kullanarak sekildeki gibi sera yapil-
maktadir.

Kullanilan demir ¢ubuklarm uzunluklari toplami
99 m olduguna gore, seranin (izerini értebilmek
i¢in kag m? naylon értiiye ihtiyag vardir? (Zemin

harig ve ©t = 3 giiniz.)
A) 108 )135  C) 180

D)216 E)243

- A s diax+4y+24=0
A 24m B : 4

Kenarlan d, ve d, dorulari Gzerinde olan ABCD
dikddrigen seklindeki havuzda bir ytizicl A nokta-
sindan ok ydnlinde sabit hizla kargiya E noktasina
vardiktan sonra B noktasina ulagmaktadir.

Yiziiciniin toplamda alabilecegi en kisa yolun

uzunlugu kag¢ m dir? (E < d,)
A) 25 Vﬁé‘ C) 30

543.B

177
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[

544. DIk koordinat diizleminde kdge noktalari O(0,
0), P(4, 6), R(6, 8) noktalari olan OPR ii¢ggeni
agagidakilerden hanglsi glbi olur?

Ay B) vy
y =X
3 =X P
[ y i
A
0 X 0 X
c)Y D) Y
o iR o
[ _"’(=x 'F-"
&
1 'R
0 _. X 5 X
y
E) P
R y=Xx

Q

6§45. Dik koordinat dizieminde,

ax + by + ¢, = 0 ve ax + by + ¢, = 0 dogrularinin
arasindaki uzaklik olan d;

le,—¢,|
d= e auvi olarak hesaplaniyor.

Buna gore kargilikh kenarlari,
3x-4y-13=0ve-6x+8y+6=0

Jx-uy -J-o0
dofrulari iizerinde bulunan bir karenin alam

kag birim karedir?
A)2 Y4

C)s |

544.C

TYT MATEMATIK
546.
A
4
}
B c
ABC bir dik Gggen
[AB] L [AC] DZM N
m(ABC) = a
IABi =4 br
oldufjuna gére ABC iiggeninin alan: agagideki-
lerden hanglsine eslttir?
. 2

A) sina.coso B) 205‘;2 aa (,?reﬁna

D) 3tana E) sin“a

2 cosal
547.
A
a8
B . D c

ABC aggen
[AD] 1 [BC]
IADI = 8 br

cot(ABC) + cot(ACB) =5

olduguna gdre IBCI kag br dir?
/ATJ B) 36 C)30

546.C
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4

548.

549,

Dagn tepesindeki A noktasinin dik izdiigimi C, B
noktasinda bulunan bir gdzlemcinin C noktasina
uzaklig1 70 m dir.

m(ABC) = a, tana. = 0,8
olduguna gére dagin yiksekligi ka¢ m dir?

2"

A)40  B)48  C)50

fenk < ‘ﬁ'

b2
>

Yo

D) 54

O<x< . olmak Uizere tanx = ——

2 22
olduguna gore, o0
3 ¢
c0s2x + sink \-}1) + -”J—
toplami kagtir? ,«

3 8 7 11 2
NG B3 O3 5 B3
T2 P

X[
.Zrz
548.E 549. D:

SISTEMATIK YAYINLARI

550. Asagida O merkezli geyrek gember verilmistir.

B

A
m(COD) = m(DOA) = a
IDFI = 6 br, ICE| =10 br dir.
Buna gére, sin o degeri kagtir?
A) S A1 C) 220
6 6 12
V17 V5
D) 5 E) EP)
. b
s L G
r—
rnd - 12
F 1ol L m o -
:). G '(0 Ja-’J -’:—-)/
A i -
b L
cood T TN o
T
e - b
b
!
P CAN
. L__a"‘{;‘ ‘u i e
{'?a_:-, ‘ P |
‘ B /L
4 A

Yukaridaki ekil 8 6zdes iiar"e_(i?éh_oidsmaktadlr.
G \

Buna gére mlﬁu . cotf} garpimi kagtir?

N-2 -8 O3 |\D

. =2 {
(3)(~2)-4

550. B 551.D
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552.

(8 4

B R c

ABC Ikizkenar chén

[BD] 1 [AC)

m(DBC) = ' /,
IBCl=12cm

|ABl = ]AC| =20 cm

olduguna gore sinu kaglir?

B) 1

A L ]
“ / &

3 Y
E) 7o

3
A) C) 4

P(a,b)

Y —— X
o B(c,d)

Yukarida O merkezli yari ¢ember Gzerinde
P(a, b) ve B(c, d) noktalar gbsteriimistir.

Buna gére a_’f + b2 +62 5 d? toplami kagtir?

Al A2 d)s3 D) 4 E)S

§54. Asafida verilen birim gemberde P(a,b), T(1,0) ve
K(d,1) dogrusal noktalar gésteriimigtir.

P S
/ V| ¢ A ]
[ §42¢"
42 r
\ v T x
\I\. ! /'/
.-’//

$ekilde verllenlere gére;

cot42° =d

sind2°=b

tan 42° =¢

c0s42° =a
egltliklerinden kag tanesi do§rudur?
A)0 B) 1 C)2 D)3

555, A

D C
—_—y——

ABC 0ggeninde IADI L IBCi ve IBCI = 14 cm
olduguna gére,
IAB! . cosB + IACI . cosC
toplami kactir?

5 J
A) 3/ B)6

C)8 D) 10



	1-419.sorular
	420-555.sorular

